

ଧରତ୍ରୀ

DHARITRI

ଦେଢ଼ାମାଳ, ସୋମବାର, ଜୁନ୍ ୧୭/୨୦୧୯

(୧୭ ପୃଷ୍ଠା)

Dhenkanal, Monday, June 17 / 2019

୧୫୫ ଭାଗ ୧୨୦ ସଂଖ୍ୟା www.orissakhbar.com/www.dharitri.com | Printed at Bhubaneswar, Sambalpur, Angul and Rayagada ମୂଲ୍ୟ ₹ ୫୫/-



KAMLA PASAND

ନିଆରା ସ୍ଵାଦ



Watch at: |

ଅଗ୍ରାସ୍ତବକ୍ଷୟକ୍ଷମ ପାଇଁ ଦୁହେଁ ୦% ଚମାଗୁ ଓ ଅତିରିକ୍ତ ନିକୋଟିନ୍ ନାହିଁ। ସାନ ମସଲା ଚୋବାଇବା ସ୍ଵାସ୍ଥ୍ୟ ପାଇଁ ଉଚିତ।



Safal

PAN MASALA

ସେହି ମଜାର ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି
ଏବେ ଦୁଇଗୁଣରୁ ଢି ବେଶି!



₹10/-

ମୂଲ୍ୟର ନୂଆ
ଜମ୍ମୋ ପ୍ୟାକ୍

କୋହଲିଙ୍କ ଦ୍ରୁତ ୧୧,୦୦୦

ଟିମ୍ ଇଣ୍ଡିଆ ଅଧିନାୟକ ବିରାଟ କୋହଲି ଏକଦିବସୀୟ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ କ୍ରିକେଟରେ ଦ୍ରୁତତମ ୧୧,୦୦୦ ରନ ପୂରଣ କରିବାର ଯୋଗ୍ୟତା ଲାଭ କରିଛନ୍ତି।

୧୨ ୦୭

ସୁମନ ରାଓଙ୍କୁ ମିସ୍ ଇଣ୍ଡିଆ ମୁକୁଟ

ମିସ୍ ଇଣ୍ଡିଆ ପ୍ରାର୍ଥନା-୨୦୧୯ ମୁକୁଟ ବିଜୟିନୀ ହୋଇଛନ୍ତି ରାଜସ୍ଥାନର ଚାର୍ଗାଟ ଆକାଶଘାଟ୍ ଛାତ୍ରୀ ସୁମନ ରାଓ।



ପୋଲିସ୍ ହେପାଜତରେ ବୃଦ୍ଧଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ

ନବରଙ୍ଗପୁର/କୋଡ଼ିଙ୍ଗା/ପାପଡ଼ାହାଣ୍ଡି, ୧୬.୬.୧୯(ବି.ପ୍ର./ଡି.ଏନ.ଏ.)

ସାମ୍ବାଦିକ ହାତରେ ଚାଲିଥିବା କୁକୁଡ଼ା ଗାଳିକୁ ଶନିବାର ନବରଙ୍ଗପୁର ଜିଲ୍ଲା କୋଷ୍ଠାଗୁମୁଡ଼ା ପୋଲିସ୍ କୋଡ଼ିଙ୍ଗା ଥାନା ଅଧୀନ ପାଞ୍ଜିଆରିଗୁଡ଼ା ଗାଁର ଗୋବର୍ଦ୍ଧନ ବିହାରୀ(୬୦) ଓ ତାଙ୍କୁ ଥାନା ଅଧୀନ ପଞ୍ଜାଳଗୁଡ଼ା ଗାଁ କମ୍ପୁଲ୍ଟ ହରିଜନ(୪୮)ଙ୍କୁ ଉଠାଇ ନେଇଥିଲା। ପୋଲିସ୍ ହେପାଜତରେ ଥିବାବେଳେ ରାତିରେ ଗୋବର୍ଦ୍ଧନଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଲା। ଏହି ଘଟଣା ପରେ ରାତାରାତି ପୋଲିସ୍ ଗୋବର୍ଦ୍ଧନଙ୍କ ପରିବାର ଲୋକଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ଘରୁ ଉଠାଇ ନେଇଗଲା। ରବିବାର ସକାଳେ ଉକ୍ତ ପରିବାର ଲୋକଙ୍କୁ ଖୋଜିବା ପାଇଁ ଗ୍ରାମବାସୀ ଗ୍ରାମବାସୀ କୋଡ଼ିଙ୍ଗା ଥାନା ଯାଇଥିଲେ। ମାତ୍ର ସେଠାରେ ପୋଲିସ୍ ଉଠାଇ ନେଇଥିବା ଲୋକଙ୍କୁ ନ ପାଇ ଗ୍ରାମବାସୀ ଉଭୟ ହୋଇ ଥାନା ଦେହାନ୍ତ କରିବା ସହ ବ୍ୟାପକ ଭଙ୍ଗାଚୁରା କଲେ। ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କ କହିବା ହେଲା ପୋଲିସ୍ ଚାକ ଗ୍ରାମର ଗୋବର୍ଦ୍ଧନଙ୍କୁ ପିଟି ପିଟି ମାରି ଦେଇଛି। ଏହି ଘଟଣାକୁ ନେଇ ଥାନା ପରିସରରେ ପୋଲିସ୍ ଓ ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଖଣ୍ଡୁସ୍ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିଲା। ଫଳରେ ପୋଲିସ୍ ଲାଠିଚାଳି ସହ ଫାଙ୍କା ଚୁଲିଚାଳନା



ଉଭୟ ଲୋକମାନେ କୋଡ଼ିଙ୍ଗା ଥାନା ଗେଟ୍ ତେଇ ଭିତରକୁ ପ୍ରବେଶ କରୁଛନ୍ତି।

କରିଥିଲା। ଅପରପକ୍ଷେ ନବରଙ୍ଗପୁରରେ ମୃତ ଗୋବର୍ଦ୍ଧନଙ୍କ ବ୍ୟବହୃତ ପରେ ରବିବାର ରାତିରେ ପରିବାର ଲୋକଙ୍କୁ ପୋଲିସ୍ ମୃତଦେହ ହସ୍ତାନ୍ତର କରିଛି। ପ୍ରକାଶ ଯେ, ଶନିବାର କୋଡ଼ିଙ୍ଗା ଥାନା ଅଧୀନ ଖୁଣ୍ଟିଗୁଡ଼ା ସାମ୍ବାଦିକ ହାତରେ କୁକୁଡ଼ାଗାଳି (କୁଆଖେଳ)ଚାଲିଥିଲା। କୋଷ୍ଠାଗୁମୁଡ଼ା ଓ କୋଡ଼ିଙ୍ଗା ଥାନା ଅଧିକାରୀ ପୁଷ୍ପେନ୍ଦ୍ର ସାଗର ସାଧା ପୋଲିସ୍ ମୃତଦେହ ହସ୍ତାନ୍ତର କରିଛି। ପ୍ରକାଶ ଯେ, ଶନିବାର କୋଡ଼ିଙ୍ଗା ଥାନା ଅଧୀନ ଖୁଣ୍ଟିଗୁଡ଼ା ସାମ୍ବାଦିକ ହାତରେ

- ପୋଲିସ୍ ମାଡ଼ରେ ମୃତ୍ୟୁ ଅଭିଯୋଗ
- ନ୍ୟାୟ ପାଇଁ ଥାନା ଘେରି ଭଙ୍ଗାଚୁରା କଲେ ଲୋକେ
- ପୋଲିସ୍‌ର ଲାଠି ଚାଳି ସହ ଫାଙ୍କା ଚୁଲି ଚାଳନା
- କୋଡ଼ିଙ୍ଗାରେ ୧୪୪ ଧାରା ଜାରି, ଦୋକାନିଦଳାର ବନ୍ଦ

ଓ କମ୍ପୁଲ୍ଟ ଗିରଫ କରି କୋଷ୍ଠାଗୁମୁଡ଼ା ଥାନାକୁ ନେଇ ଯାଇଥିଲେ। ରାତିରେ ଥାନାରେ ଗୋବର୍ଦ୍ଧନଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟଣା ପରେ ପୋଲିସ୍ ଚାକ ନବରଙ୍ଗପୁର ନେଇଯାଇଥିଲା। ଏଥିସହିତ ରାତାରାତି ଗୋବର୍ଦ୍ଧନଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀ ନାଳା, ଝିଅ ତନ୍ଦ୍ରା ଓ ସମ୍ପର୍କୀୟ ବୁଝାମଣା ବିହାରୀଙ୍କୁ ଚାକୁରା ପୋଲିସ୍ ଘରୁ ଉଠାଇ ନେଇ ନବରଙ୍ଗପୁର ନେଇଯାଇଥିଲା। ଗୋବର୍ଦ୍ଧନଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିବା ଖବର ଜଣାପଡ଼ିବା ପରେ ବଡ଼ ପାଞ୍ଜିଆରିଗୁଡ଼ା ଓ ଖୁଣ୍ଟିଗୁଡ଼ାରେ ଉତ୍ତେଜନା ଦେଖାଦେଇଥିଲା। ଏପରି କି ଜବତ କରିଥିଲେ। ଏଥିସହ ଗୋବର୍ଦ୍ଧନ

ପାକିସ୍ତାନକୁ ହରାଇଲା ଭାରତ

ମାଞ୍ଚେଷ୍ଟର, ୧୬.୬(ପି.ଟି.)

ମାଞ୍ଚେଷ୍ଟର ଓଲ୍ଡଟ୍ରାଫୋର୍ଡ଼ ଗ୍ରାଉଣ୍ଡରେ ରାଜକରିକ୍ସି ଟିମ୍ ଇଣ୍ଡିଆ। ରବିବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ବିଶ୍ୱକପ ମ୍ୟାଚରେ ପାରମ୍ପରିକ ପ୍ରତିଦ୍ୱନ୍ଦ୍ୱୀ ପାକିସ୍ତାନ ବିପକ୍ଷରେ ଦମ୍ଭାବୀ ବିଜୟ ସହ ଆଗକୁ ବଢ଼ିଛି ବିରାଟ ବାହିନୀ। ରବିବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହାଇ ଭୋଲଟେଜ୍ ମ୍ୟାଚରେ ଭାରତ ୫୦ ଓଭରରେ ୫ ଉଇକେଟ ହରାଇ ୩୩୬ ରନ ସ୍କୋର କରିଥିଲା। ପାକିସ୍ତାନ ୩୫ ଓଭରରେ ୬ ଉଇକେଟ ହରାଇ ୧୬୬ ରନ କରିଥିବାବେଳେ ବର୍ଷା ଯୋଗୁ ଖେଳ ବାଧାପ୍ରାପ୍ତ ହୋଇଥିଲା। ତକ୍ତୃତ୍ୱ ଲୁଇସ୍ ନିୟମରେ ପାକିସ୍ତାନ ସମ୍ମୁଖରେ ୪୦ ଓଭରରେ ୩୦୨ ରନର ବିଜୟ ଲକ୍ଷ୍ୟ ଧାର୍ଯ୍ୟ କରାଯାଇଥିଲା। ପାକିସ୍ତାନ ଆଉ କୌଣସି ଉଇକେଟ ନ ହରାଇଥିଲେ ହେଁ ୨୧୨ ରନ କରିବାକୁ ସମ୍ଭବ ହେବାକୁ ଭାରତ ୮୯ ରନରେ ବିଜୟୀ ହୋଇଥିଲା। ଭାରତ ବିଜୟରେ ହିରୋ ସାଜିଥିଲେ ଉପଅଧିନାୟକ ରୋହିତ ଶର୍ମା। ସେ ୧୧୩ ବଲ୍‌ରୁ ୧୪ ଚୋକା ଓ ୩ ଛକା ସହାୟତାରେ ୧୪୦ ରନ କରି ଭାରତୀୟ ଜିତିରେ କର୍ଣ୍ଣଧାର ସାଜିଥିଲେ। ଏକଦିବସୀୟ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ କ୍ରିକେଟରେ ୨୪ତମ ଶତକ ହାସଲ ସହ କ୍ୟାପ୍ଟେନ୍‌ର ଅନ୍ୟତମ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଜିନ୍ଦିଗା ଖେଳିଥିଲେ ରୋହିତ। ଚଳିତ ବିଶ୍ୱକପରେ ସେ ପୂର୍ବ ୨ଟି ଜିନ୍ଦିଗାରେ ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ବିପକ୍ଷରେ ୧୨୨ ରନରେ ଅପରାଜିତ ରହିଥିବାବେଳେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ବିପକ୍ଷରେ ୫୭ ରନ ସ୍କୋର କରିଥିଲେ। ଏହି ୨ଟି ଯାକ ମ୍ୟାଚରେ ଭାରତ ବିଜୟୀ ହୋଇଥିଲା। (ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ରିପୋର୍ଟ ଖେଳ ପୃଷ୍ଠାରେ)



ରୋହିତଙ୍କ ଶତକ
ରନ: ୧୪୦
ବଲ୍: ୧୧୩
ଚୋକା: ୧୪
ଛକା: ୩
ଷ୍ଟ୍ରାଇକ ହାର: ୧୨୩.୮୯

ତାତିରୁ ଆଶ୍ୱସ୍ତି ଦେଲା ପ୍ରାକ୍ ମୌସୁମୀ ବର୍ଷା 'ବାୟୁ' ପାଇଁ ମୌସୁମୀ ବିଳମ୍ବ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୬.୬(ଭୁବନେଶ୍ୱର)

କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ମୌସୁମୀ ଛୁଇଁବାର ୮ଦିନ ବିତିଗଲାଣି। ୭ଦିନ ଭିତରେ ଓଡ଼ିଶା ଛୁଇଁବାର ଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଏଯାବତ୍ ମୌସୁମୀର ଦେଖାଦେଖି ଆରବ ସାଗରରେ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିବା ସାମୁଦ୍ରିକ ବଡ଼ 'ବାୟୁ'ର ପ୍ରଭାବ ଦେଖିବାକୁ ଉପରେ ପହଞ୍ଚି। ଫଳରେ ମୌସୁମୀ ବିଳମ୍ବ ହେବାରେ ଲାଗିଛି। ଏଥିପାଇଁ ଓଡ଼ିଶାବାସୀଙ୍କୁ ଆହୁରି ସମ୍ଭାଷଣ ଆପଣେ କରିବାକୁ ପଡ଼ିବ ବୋଲି ରବିବାର ଭୁବନେଶ୍ୱରସ୍ଥିତ ଆଞ୍ଚଳିକ ପାଣିପାଗ କେନ୍ଦ୍ର ସୂଚନା ଦେଇଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଏବେ ରାଜ୍ୟରେ ପ୍ରାକ୍ ମୌସୁମୀ ବର୍ଷା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ଭୁବନେଶ୍ୱର ସମେତ ଉପକୂଳ ଓଡ଼ିଶାରେ ଝିପି ଝିପି ବର୍ଷା ଓ କୋହଳା ପାଗ ରହିଛି। ମଝିରେ ମଝିରେ ବର୍ଷା, ଖରା ସହ ଗୁଳୁଗୁଳିର ଲୁଚକାଳି ଖେଳ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। କେତେକ ସ୍ଥାନରେ କାଳବୈଶାଖୀ ସହ ବର୍ଷା ଯୋଗୁ ଲୋକେ

- ଓଡ଼ିଶା ପହଞ୍ଚିବାକୁ ଆହୁରି ୭ଦିନ
- ଖରାରେ ସିଝିଲା ପଶ୍ଚିମ ଓ ଦକ୍ଷିଣ ଓଡ଼ିଶା
- ୧୬ ଜିଲ୍ଲାରେ କାଳବୈଶାଖୀ ସମାବନା

ତାତିରୁ ଆଶ୍ୱସ୍ତି ହୋଇଛନ୍ତି। ରକ ସବୁ ସବୁ ଚାଷୀଙ୍କୁ ଚାଷ ପାଇଁ ପାଗ ଭିଡ଼ିବା ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି। ହେଲେ ପଶ୍ଚିମ ଓ ଦକ୍ଷିଣ ଓଡ଼ିଶା ପ୍ରବଳ ଖରାରେ ସିଝିଛି। ରବିବାର ୪୧.୨ ଡିଗ୍ରୀ ସେଲ୍‌ସିୟସ୍ ସହ ବଲାଙ୍ଗୀର ସର୍ବାଧିକ ଉତ୍ତପ୍ତ ସହର ପାଲଟିଥିବାବେଳେ ମାଲକାନଗିରି, ଚିଟାଗଡ଼, ଖାରସିଗୁଡ଼ା, ସମଲପୁର, ଚାକଡ଼େର ସହରର ତାପମାତ୍ରା ୩୯ ଡିଗ୍ରୀ ଉପରେ ରହିଥିଲା। ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ସର୍ବାଧିକ ତାପମାତ୍ରା ୩୦.୮ ଡିଗ୍ରୀ ରହିଥିବାବେଳେ

ଫାଶୀ ଲଗାଇ ପ୍ରେମୀୟଗଳ୍ପ ଆମ୍ବୁହତ୍ୟା

ଶେଷଭଙ୍ଗା ଅନୁଯାୟୀ ଏକାଠି ଶୁଆଗଲା ଜୁରୀରେ

ବନ୍ଦଳା, ୧୬.୬(ଡି.ଏନ.ଏ.)-

ଉଭୟ ବିବାହିତା ଜଣଙ୍କର ୨ଟି ପୁଅ ଥିବା ବେଳେ ଅନ୍ୟ ଜଣଙ୍କର ଗୋଟିଏ ଝିଅ ଓ ପୁଅ ଅଛି। ତଥାପି ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଗଢ଼ି ଉଠିଥିଲା ପ୍ରେମ ସମ୍ପର୍କ। ଏହାକୁ ନେଇ ଉଭୟଙ୍କ ପରିବାରରେ ଝଡ଼ ଉଠିବା ପରେ ଘର ଛାଡ଼ି ଫେରାର ହୋଇଯାଇଥିଲେ ଦୁହେଁ। ୬ ମାସ ବାହାରେ ରହି ରଜରେ ଫେରିଥିଲେ ଗାଁକୁ। ହେଲେ ଲୋକ ଲଜ୍ଜା ସହି ନପାରି ଶନିବାର ରାତିରେ ଉଭୟ ଏକ ଜଳରେ ଫାଶୀ ଲଗାଇ ଆତ୍ମହତ୍ୟା କରିଛନ୍ତି। ପୋଲିସ୍ ମୃତଦେହ ବ୍ୟବହୃତ କରାଇ ପରିବାରକୁ ହସ୍ତାନ୍ତର କରିବା ପରେ ଶେଷ ଇଚ୍ଛା ଅନୁଯାୟୀ ଦୁଇଜଣ ଗୋଟିଏ ଜୁରୀରେ ଶୁଆଇ ଦିଆଯାଇଛି। ଏହି ଅଭାବନା ଘଟଣା ଘଟିଛି ଅନୁଗୋଳ ଜିଲ୍ଲା ପୁରୁଣାକୋଟ ଥାନା କୋଠୁରୁ ପଞ୍ଚାୟତରେ।

ଆଜିରୁ ବଜେଟ୍ ଆଧିବେଶନ ବିରୋଧୀଙ୍କ ସହଯୋଗ ଲୋଡ଼ିଲେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ



ସର୍ବଦଳୀୟ ବୈଠକରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦିଙ୍କ ସହ ଅନ୍ୟ ନେତାମାନେ।

ସର୍ବଦଳୀୟ ବୈଠକରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦିଙ୍କ ସହ ଅନ୍ୟ ନେତାମାନେ।
ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୬.୬(ପି.ଟି./ଆଇଏଏନଏ)
ପାଲିମେଣ୍ଟର ବଜେଟ୍ ଆଧିବେଶନ ସୋମବାର ଆରମ୍ଭ ହେବ। ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦିଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱାଧୀନ କାତାୟ ଗଣତାନ୍ତ୍ରିକ ମେଢ଼ (ଏନଡିଏ) ଦ୍ୱିତୀୟ ପାଳି ଶାସନର ଏହା ହେଉଛି ପ୍ରଥମ ଆଧିବେଶନ। ସପ୍ତଦଶ ଲୋକ ସଭାରେ ପ୍ରଥମ ଦୁଇଦିନ ନବନିର୍ବାଚିତ ସଦସ୍ୟଙ୍କୁ ଶପଥପାଠ କରାଯିବ। ଜୁନ୍ ୨୦ରେ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ରାମନାଥ କୋବିନ୍ଦ ସମ୍ବିଧାନର ଅନୁଚ୍ଛେଦ ୮୭(୧) ଅନୁଯାୟୀ ପାଲିମେଣ୍ଟର ସ୍ୱେଚ୍ଛା ହଲରେ ଉଭୟ ଗୃହମନ୍ତ୍ରିକ ଭାବେ ସମୋ୍ତ କରିବେ।

ଗୋଟିଏ ଦେଶ, ଏକ ନିର୍ବାଚନ ପାଇଁ ଯୋଦ୍ଧି ଆହ୍ୱାନ

୧୯ରେ ସର୍ବଦଳୀୟ ବୈଠକ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୬.୬(ପି.ଟି./ଆଇଏଏନଏ)
ଦେଶର ଏକକାଳୀନ ନିର୍ବାଚନ କରାଇବା ପାଇଁ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି ରୁହୁତ୍ୱ ଦେଇଆସୁଛନ୍ତି। ଏହି ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ସପ୍ତଦଶ ଲୋକ ସଭା ବଜେଟ୍ ଆଧିବେଶନର ଅଧିବେଶନ ପୂର୍ବରୁ ରବିବାର ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଏକ ସର୍ବଦଳୀୟ ବୈଠକ ଡାକିଛନ୍ତି। ଆସନ୍ତା ୧୯ ତାରିଖରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବାକୁ ଥିବା ଏହି ବୈଠକରେ ସମସ୍ତ ରାଜନୈତିକ ଦଳ ନେତାମାନେ ଯୋଗଦେବେ। ଏଥିରେ ଲୋକ ସଭା ନିର୍ବାଚନ ସହ ରାଜ୍ୟ ବିଧାନସଭାକୁ ନେତୃତ୍ୱ ଦେବା ଉପପ୍ରାପ୍ତ ହେବାର ଦିନକ ପରେ ୨୦୧୯-୨୦ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷ ପାଇଁ ବଜେଟ୍ ଲୋକ ସଭାରେ ଉପସ୍ଥାପନ କରାଯିବ। ଜୁଲାଇ ୨୬ରେ

ସପ୍ତଦଶ ଲୋକ ସଭା

- ମୋଦି ସରକାରଙ୍କ ଦ୍ୱିତୀୟ ପାଳିର ପ୍ରଥମ ଆଧିବେଶନ
- ୧୯ରେ ବାଟସ୍ପତି ନିର୍ବାଚନ
- ଜୁଲାଇ ୫ରେ ବଜେଟ୍ ଉପସ୍ଥାପନ
- ମୋଟ ୩୦ କାର୍ଯ୍ୟ ଦିବସ ରହିବ

ଜୁଲାଇ ୪ରେ ଅଧିବେଶନ ସର୍ବଦଳୀୟ ବୈଠକରେ ଉପସ୍ଥାପନ ହେବାର ଦିନକ ପରେ ୨୦୧୯-୨୦ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷ ପାଇଁ ବଜେଟ୍ ଲୋକ ସଭାରେ ଉପସ୍ଥାପନ କରାଯିବ। ଜୁଲାଇ ୨୬ରେ

ଆଜିର ସମାବନା ଓ ଉତ୍ତରକୁ ମାରନାହିଁ

ଆଜିର ମନ୍ତବ୍ୟ

କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଆଧିବେଶନ ଆଣି ଅଧିକାଂଶ ରାମନାହିଁ ନିର୍ମାଣ କରନ୍ତୁ।
-ଉତ୍ତର ଓଡ଼ିଶା, ଶିବସେନା ଅଧ୍ୟକ୍ଷ

କିଛି ତଥ୍ୟ

ଚଳିତ ବର୍ଷ ମେ ମାସରେ ଦେଶର କୋଇଲା ଆମଦାନୀ ୧୫% ବଢ଼ି ୨୪ ନିୟୁଟ ଟନ୍ ହୋଇଛି।
-କୋଇଲା ମନ୍ତ୍ରଣାଳୟ

Dist	Farm Gate/Kg	With Skin/Kg	Skinless /Kg
BBSR	112	173	183
CTC	112	173	183
DKL	112	173	183
BDK	112	173	183
BLS	112	173	183
ANG	112	173	183

Issued in the Interest of Consumers

ଆଜି ଦାରୁଦିଆଁଙ୍କ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ସ୍ନାନ

ପୁରୀ ଅଫିସ୍, ୧୬.୬

ପବିତ୍ର ଦେବସ୍ନାନ ପୂର୍ଣ୍ଣମୀରେ ରତ୍ନବେଦିକୁ ସ୍ନାନପଣ୍ଡିତଙ୍କୁ ଓହ୍ଲାଇ ଆସିବେ ବିଶ୍ୱନିୟତା। ଲକ୍ଷ ଲକ୍ଷ ଭକ୍ତଙ୍କ ସମ୍ମୁଖରେ କରିବେ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ସ୍ନାନ। ଏଥିପାଇଁ ଦାରୁଦିଆଁଙ୍କ ଅପେକ୍ଷା କରି ରହିଛି ସ୍ନାନବେଦି। ଆଉ ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ହାତାବେଶ ଦର୍ଶନ ପାଇଁ ଭକ୍ତଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଉତ୍ତେଜନା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। କୋହଳା ପାଗ ସତ୍ତ୍ୱେ ପୁରୀକୁ ଛୁଟୁଛି ଶ୍ରୀକୃଷ୍ଣଙ୍କ ସୁଅ। ଚଳଚଞ୍ଚଳ ହୋଇପଡ଼ିଛି ଶ୍ରୀକ୍ଷେତ୍ର। ରବିବାର ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ଶ୍ରୀଅଙ୍ଗ ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ ସେନାପତି ଲାଗିଶେଷ ହୋଇଛି। ରତ୍ନବେଦିର ସ୍ନାନବେଦି ବି ବନ୍ଧା ସରିଛି ଚାରବାଡ଼। ସୋମବାର ପ୍ରାତଃସ୍ମୃତି ଧାଡ଼ି ପହଞ୍ଚିବେ ଚତୁର୍ଦ୍ଧାବିଗ୍ରହ ସ୍ନାନବେଦିକୁ ବିଜେ କରିବେ। ପ୍ରଥମେ ଶ୍ରୀପୁରୁଷୋତ୍ତମ, ପରେ ବଡ଼ଠାକୁର ବଳଭଦ୍ର, ମା' ସୁଭଦ୍ରା ଓ ଶେଷରେ ସ୍ନାନବେଦିକୁ ଆସିବେ ଜଗନ୍ନାଥ ନାଥ ଶ୍ରୀକର୍ଣ୍ଣନାଥ। ପ୍ରତିଦିନ ବିନ୍ଦ (ଦର୍ପଣ) ସ୍ନାନ କରୁଥିବା ଦାରୁଦିଗ୍ରହମାନେ ସ୍ନାନବେଦିରେ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ସ୍ନାନ କରିବେ। ସୁନା ଗୋସାଇଁ ପରିବାରର ସଦସ୍ୟମାନେ ସୁନା କୁଣ୍ଡଳ ୧୦୮ ଗଡ଼ ଜଳଆଣି ଜଳଗୁହରେ ରଖିବେ। ତୁଆ, ଚନ୍ଦନ, କର୍ପୂର ଆଦି ପକାଯାଇ ଜଳକୁ ଅଧିକାଂଶ କରାଯିବ। ଅଧିକାଂଶ ଗୁହରୁ ୧୦୮ ଗଡ଼ ଜଳ ନେଇ ୪ଟି ପଡ଼ିରେ ସ୍ନାନବେଦିରେ ରଖାଯିବ। ଜଳପୂଜା ପରେ ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ସ୍ନାନନୀତି ସମ୍ପନ୍ନ ହେବ।

ଅପେକ୍ଷାରେ ସ୍ନାନବେଦି

ଶ୍ରୀକର୍ଣ୍ଣନାଥ ୩୦ଗଡ଼, ସୁଭଦ୍ରା ୨୭ଗଡ଼, ଶ୍ରୀକର୍ଣ୍ଣନାଥ ୩୩ଗଡ଼ ଏବଂ ସୁଭଦ୍ରା ୧୮ଗଡ଼ ଜଳରେ ସ୍ନାନ କରିବେ। ଗଜପତି ମହାରାଜା ଛେରାପହରା ନୀତି ସମ୍ପନ୍ନ କରିବା ପରେ ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ଦୁର୍ଲ୍ଲଭ ହାତାବେଶ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ। ଏହି ବେଶ ଥାଇ ଘଣ୍ଟଛତା ସକାଳ ଧୂପ ଭୋଗ ସମ୍ପନ୍ନ ହେବ। ଏହାପରେ ସନ୍ଧ୍ୟା ସାଥେ ୭ଟାକୁ ରାତି ୯ଟା ୩୦ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ହାତାବେଶ ଥାଇ ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ସାହାଣ୍ଡମେଲା ଦର୍ଶନ ଚାଲିବ। ସାହାଣ୍ଡ ମେଲା ଦର୍ଶନ ସରିବା ପରେ ପୁଷ୍ପାଞ୍ଜଳି ଓ ତୋର ଲାଗି ହେବ। ଏହାପରେ ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କୁ ସ୍ନାନବେଦିକୁ ଗୋଟି ପହଞ୍ଚିବେ ଅଣସର ପିଣ୍ଡକୁ ବିଜେ କରିବେ। ବିଳମ୍ବ ରାତିରେ ଆରମ୍ଭ ହେବ ଅଣସର ନୀତି। କ୍ଷୁରରେ ପଡ଼ିବେ ମହାପ୍ରଭୁ। ଏହାପରେ ଉପଶମ ପାଇଁ ଚାଲିବ ଉପଚାର। ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କୁ ସୁନ୍ଦ ହୋଇ ଆସନ୍ତା ୨ ତାରିଖରେ ନବଯୌବନ ବେଶରେ ଭକ୍ତଙ୍କୁ ଦର୍ଶନ ଦେବେ। ୪ ତାରିଖରେ ରଥରେ ବସି ଯିବେ ଜନ୍ମବେଦିକୁ। ରବିବାରକୁ ପୁରୀକୁ ଛୁଟି ଉଠିବେ। ଏହିଦିନ ରତ୍ନବେଦିରେ ଥିଲା ଚତୁର୍ଦ୍ଧାବିଗ୍ରହଙ୍କ ଶେଷବର୍ଣ୍ଣନା। ଯୋଗସାଗ୍ରା ବିଧି ଯୋଗୁ ପ୍ରାୟ ମାସେ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ରତ୍ନବେଦିରେ ଆଉ ଦାରୁଦିଗ୍ରହଙ୍କ ଦର୍ଶନ ମିଳିବ ନାହିଁ। ତେଣୁ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିରରେ ଭକ୍ତଙ୍କ ଭିଡ଼ ହୋଇଥିଲା।



Watch Sana Purnima LIVE STREAM on www.dharitri.com Time: 7.30 A.M. to 5.00 P.M.

ଜନ୍ମଦିନ ଶୁଭେଚ୍ଛା



ଖଠାରେ ୨ X ୨ ସେ.ମି. ଫଟୋ ଲଗାନ୍ତୁ

ନାମ: ...
ବୟସ: ...
ଜନ୍ମ ତାରିଖ: ...

ଆଜିଠୁ...

ଶେଷ ହେବାକୁ ଥିବା ଏହି ଅଧିବେଶନରେ ମୋଟ ୩୦ଟି କାର୍ଯ୍ୟଦିବସ ରହିବ। ଅଧିବେଶନକୁ ସୁରୁଖୁରୁରେ ଚଳାଇବା ପାଇଁ ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ରବିବାର ଏକ ସର୍ବଦଳାୟ ବୈଠକ ଡକାଯାଇଛି। ଏଥିରେ କେନ୍ଦ୍ର କ୍ୟାବିନେଟର କେତେଜଣ ବରିଷ୍ଠ ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ସମେତ ଶାସକ ଓ ବିରୋଧୀ ଦଳଗୁଡ଼ିକର ନେତାମାନେ ଯୋଗଦେଇଛନ୍ତି।

ଲୋକେ ଥାନା ନିକଟରୁ ଚାଲି ଆସି ରାସ୍ତାରେଲୋକେ କରିଥିଲେ। ପୋଲିସ୍ ଲାଠି ଚାଳି କରିବାରୁ ୫ ଜଣ ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଏକଲି ଆଇନ ଶୁଖିଲା ପରିଭୂତି ସୃଷ୍ଟି ହେବା ପରେ କୋଡିକା ସଦରରେ ପୋଲିସ୍ ଫୁଲ ମାର୍ଚ୍ଚ କରିବା ସହ ୧୪୪ ଧାରା ଜାରି କରିଛି। ନବରଙ୍ଗପୁର ଏସପି ନୀତିନ କୁସଲାଇକର ଚୁପୁଡ଼ି ଉପଲିଆପାଳ କରୁଣାକର ରାଇକା, ଅତିରିକ୍ତ ଏସପି ଶାନ୍ତନୁ ମହାନ୍ତି, ଏସପିପିଓ ବି. କେ ନାୟକ, ଅତିରିକ୍ତ ତହସିଲଦାର ମନୋଜ ପାଣିଗ୍ରାହୀ, ଦକ୍ଷିଣ ପଞ୍ଚମାଞ୍ଚଳ ତିଆରିକି ହିମାଂଶୁ ଲାଲ ପ୍ରମୁଖ ଥାନାରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ। ଏସପି କହିଛନ୍ତି ଯେ ଗୋବର୍ଦ୍ଧନଙ୍କ ଶରୀର ଅପସ୍ମର ହେବାରୁ ତାଙ୍କୁ ବିଶାଖାପାଟଣା ନିଆଯାଇଥିଲା। ସେଠାରେ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛି। ତାଙ୍କ ମୃତ ଦେହକୁ ନବରଙ୍ଗପୁର ଅଣାଯିବାପରେ ବ୍ୟବହୃତ କରାଯାଇ ପରିବାରବର୍ଗଙ୍କୁ ହସ୍ତାନ୍ତର କରାଯାଇଛି। ପୋଲିସ୍ ଫୋର୍ସ ପୁରୁଣାରେ ମହାପ୍ରୟାଣ ଗାଡିରେ ମୃତଦେହ ଗାଁକୁ ଚାଲାଇଛି। ପରିବାର ଲୋକଙ୍କୁ ପୋଲିସ୍ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ୨୨ ହଜାର ଟଙ୍କା ଓ ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ୨୦ ହଜାର ଟଙ୍କା ଦିଆଯାଇଛି।

ଗୋବର୍ଦ୍ଧନଙ୍କ ଡିଅ ଡପୁଣୀଙ୍କ କହିବା ଅନୁଯାୟୀ ଆମକୁ ପୋଲିସ୍ ନବରଙ୍ଗପୁର ଡାକ୍ତରଖାନା ଆଣିଲା ବେଳକୁ ବାପାଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇ ସାରିଥିଲା। ମୃତଦେହକୁ ନେଇ ପୋଲିସ୍ ବିଶାଖାପାଟଣା ନେଇ ଭୁଆଁ ବୁଲାଇଛି। ଯତ୍ନଶୀଳତା ପାଇଁ ସେଠାରେ ୨୦ ହଜାର ଟଙ୍କା ପୋଲିସ୍ ଦେଇଥିଲା ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ଆହତ କମ୍ପୁଟ୍ଟଙ୍କ କହିବା ଅନୁଯାୟୀ, ସେମାନଙ୍କୁ ପ୍ରଥମେ କୋଷାଗୁମ୍ଫା ପୋଲିସ୍ ଥାନାକୁ ନେଇ ପଡରାଉଚର କରିଥିଲା। ସେହି ସମୟରେ ପୋଲିସ୍ ଉଭୟଙ୍କୁ ବାଡ଼େଇଥିଲା। ପାଣି ପାଣି କହିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ପୋଲିସ୍ କିଛି ଶୁଣି ନ ଥିଲା। ପୋଲିସ୍ ମାଡ଼ରେ ଉଭୟ ଭୟଭୀତ ହୋଇଯାଇଥିଲେ। ପରେ ଗୋବର୍ଦ୍ଧନ ଓ କମ୍ପୁଟ୍ଟଙ୍କୁ ପୁଣି କୋଡିକା ଥାନାକୁ ଅଣାଯାଇ ପଡରା ଉପରେ କରାଯାଇଥିଲା। ସେହି ସମୟରେ ଗୋବର୍ଦ୍ଧନ ଅପସ୍ମର ହୋଇ ଚଳି ପଡ଼ିଥିଲେ। ଉଭୟଙ୍କୁ ପୋଲିସ୍ କୋଷାଗୁମ୍ଫା ପୋଡିକାଳରେ ଭରି କରିଥିଲା। ପରେ ନବରଙ୍ଗପୁର ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟକୁ ଆଣିଥିଲା। ଏହା ପରଠାରୁ ଗୋବର୍ଦ୍ଧନଙ୍କ ସ୍ଵର୍ଗତ୍ୟରେ କିଛି ଜାଣି ନାହିଁ। ଏବେ ଘର ଲୋକଙ୍କ ସହ ଯୋଗାଯୋଗ କରିବା ପାଇଁ ଚାହୁଁଥିଲେ ମଧ୍ୟ ପୋଲିସ୍ କରାଉ ଦେଉ ନାହିଁ ବୋଲି କମ୍ପୁଟ୍ଟ କହିଥିଲେ। ଗୋବର୍ଦ୍ଧନଙ୍କୁ ନବରଙ୍ଗପୁର ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ଓପିଡି ନମ୍ବର ୧୯୭୪୫ରେ ଚିକିତ୍ସା କାଟି ପୋଲିସ୍ ରେଫର କରାଯାଇଥିଲା ବୋଲି କୁହାଯାଉଥିବାବେଳେ କେଉଁଠି ଓ କେଉଁ କାରଣରୁ ରେଫର ହୋଇଛି ତାହା ଓପିଡି ଓ ଅନ୍ୟ ରେକର୍ଡଗୁଡିକରେ ଉଲ୍ଲେଖ ନ ଥିବାରୁ ଏକ ବଡ଼ ପ୍ରଶ୍ନବାଚୀ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ଗୋବର୍ଦ୍ଧନଙ୍କ ଭଣଜା କହିଛନ୍ତି ଯେ, ପରିବା ଜିନିଷକୁ ବଜାରକୁ ଯାଉଥିବା ସମୟରେ ପୋଲିସ୍ ମାମୁକୁ ମାଡ଼ ମାରି ଗାଡିରେ ବସାଇ କୋଷାଗୁମ୍ଫା ନେଇଥିଲା। ଥାନାରେ ହିଁ ପୋଲିସ୍ ମାଡ଼ରେ ମାମୁଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି। କୋଷାଗୁମ୍ଫା ଓ କୋଡିକା ଥାନାରେ ଲାଗିଥିବା ସିସିଟିଭି ଫୁଟେଜକୁ ଆଧାର କଲେ ଅନେକ କଥା ପତାକୁ ଆସି ପାରିବ ବୋଲି ମୃତ ଗୋବର୍ଦ୍ଧନଙ୍କ ଭଣଜା କହିଛନ୍ତି। ପୋଲିସ୍ ତାହାର ଭୁଲକୁ ଲୁଚାଇବା ପାଇଁ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ସହଯୋଗରେ ଉଦ୍ୟମ ଯୋଗଦାନ କରିଛନ୍ତି। ଅତିରିକ୍ତ ଏସପି ଶାନ୍ତନୁ ମହାନ୍ତି ଏକ ପ୍ରେସ ବିବୃତିରେ କୁଆ ଆଖି ଚାଲିଥିବା କୁଣି ପୋଲିସ୍ ଚଢ଼ାଇ କରି ଫୁଲ ଜଣଙ୍କୁ ଚିତ୍ତ କରିଥିଲା। ଗୋବର୍ଦ୍ଧନଙ୍କ ସାମ୍ବାୟକପଣ ଖରାପ ହେବାରୁ ତାଙ୍କୁ ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟ ଓ ପରେ ବିଶାଖାପାଟଣା ସ୍ଥାନାନ୍ତର କରାଯାଇଥିଲା। ସେଠାରେ ତାଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛି। ଏହାଛଡ଼ା ସେ ଆଉ ଘଟଣା ସମ୍ପର୍କରେ କିଛି ଜାଣି ନ ଥିବା କହିଛନ୍ତି।

ପ୍ରଥମ ପୃଷ୍ଠାକୁ...

ଆଜି ଦେଶବ୍ୟାପୀ ତାନ୍ତ୍ରରଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟବନ୍ଧ ଆନ୍ଦୋଳନ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୬୭୬(ପି.ଟି.)

ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗରେ ତାନ୍ତ୍ରରଙ୍କୁ ଆକ୍ରମଣ ଘଟଣାର ପ୍ରତିବାଦରେ ଭାରତୀୟ ମେଡିକାଲ ସଂଘ (ଆଇଏମଏ)ର ତାକରାଦେ ଯୋମବାର ଦେଶବ୍ୟାପୀ କାର୍ଯ୍ୟବନ୍ଧ ଆନ୍ଦୋଳନ କରାଯିବ। ସାରା ଦେଶରେ ଜରୁରୀକାଳୀନ ସାମ୍ବାୟକସେବାକୁ ଛାଡ଼ିଦେଲେ ଅନ୍ୟସବୁ ସାମ୍ବାୟକସେବା ବନ୍ଦ ରହିବ ବୋଲି ରବିବାର ଆଇଏମଏ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି। ତାନ୍ତ୍ରରମାନଙ୍କ ପ୍ରତି ହେଉଥିବା ହିଂସା ରୋକିବା ଲାଗି କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର କଠୋର ଆଇନ ଆଣିବା ନିମନ୍ତେ ଆଇଏମଏ ଦାବି କରିଆସୁଛି। ତାନ୍ତ୍ରରମାନଙ୍କୁ ଆକ୍ରମଣ କରୁଥିବା ଲୋକଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଦୃଢ଼ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ପାଇଁ ଆଇନ ଆଣିବା ନିମନ୍ତେ ଶନିବାର କେନ୍ଦ୍ର ସାମ୍ବାୟକମନ୍ତ୍ରୀ ହର୍ଷବର୍ଦ୍ଧନ ସମସ୍ତ ରାଜ୍ୟର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀମାନଙ୍କୁ ପତ୍ର ଲେଖିଥିଲେ।

ଯୋମବାର ସକାଳ ୬ଟି ମଙ୍ଗଳବାର ସକାଳ ୬ଟା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସମସ୍ତ ସରକାରୀ ହସ୍ପିଟାଲରେ ଜରୁରୀ ସେବା ବ୍ୟତୀତ ଅନ୍ୟ ସବୁ ସାମ୍ବାୟକସେବା ବନ୍ଦ ରହିବ। ଜରୁରୀ ଏବଂ ଆକ୍ରମିତ ସେବା ଜାରି ରହିବ ବୋଲି ଆଇଏମଏ ପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି। ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗର ଭୁବନେଶ୍ୱର ତାନ୍ତ୍ରରମାନଙ୍କ ଆନ୍ଦୋଳନକୁ ସମର୍ଥନ କରି ଶୁକ୍ରବାରଠାରୁ ଆଇଏମଏ ପକ୍ଷରୁ ଦେଶବ୍ୟାପୀ ଆନ୍ଦୋଳନ ଜାରି ରହିଛି। ତାନ୍ତ୍ର ଓ ଅନ୍ୟ ସାମ୍ବାୟକ କର୍ମଚାରୀମାନଙ୍କ ପୁରୁଣା ନିମନ୍ତେ କଠୋର କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଆଇନ ଆଣିବା ଲାଗି ସଂଘ ସରକାରଙ୍କୁ ନିକଟରେ ଦାବି କରିଛି। ଆଇଏମଏ ପକ୍ଷରୁ ସରକାରଙ୍କୁ ଦିଆଯାଇଥିବା ଚିଠା ଆଇନରେ ହସ୍ପିଟାଲଗୁଡିକୁ 'ନିରାପଦ ଅଞ୍ଚଳ' ଘୋଷଣା କରାଯିବା, ତ୍ରିପୁରାୟ ପୁରୁଣା ବ୍ୟବସ୍ଥା, ସିସିଟିଭି କ୍ୟାମେରା ସମେତ ଗଠନମୂଳକ ନିରାପତ୍ତା ବ୍ୟବସ୍ଥା ଗ୍ରହଣ କରାଯିବା, ଭିଜିଟରଙ୍କ ପ୍ରବେଶ ଉପରେ କଟକଣା ଲଗାଯିବା ଆଦି ପ୍ରସ୍ତାବ ରହିଛି।

କମେଣ୍ଟମାନଙ୍କୁ କେନ୍ଦ୍ରକରି ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡ

କାନ୍ତି ସହ ଥାନାରେ ହତ୍ୟାକାରୀଙ୍କ ଆତ୍ମସମର୍ପଣ

ପୁରୁଷୋତ୍ତମପୁର, ୧୬୭୬(ଡି.ଏନ୍.ଏ.)
ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲା ପୁରୁଷୋତ୍ତମପୁର ଥାନା ପ୍ରତାପୁର ଛକଠାରେ ରବିବାର ଅପରାହ୍ଣରେ ଜଣେ ଯୁବକଙ୍କୁ ଜରୁରୀରେ ହାଣି ହତ୍ୟା କରାଯାଇଛି। ହତ୍ୟାର ଶିକାର ହୋଇଛନ୍ତି ଗୋପାଳ ଗ୍ରାମର ଏମ. ଶିବ ଦୋରା(୧୯)। ହତ୍ୟାକାରୀ ଗୋପାଳ ଗ୍ରାମର ଇ.ଜି.ରୁ.ରେଡ଼। ହତ୍ୟା କରିବା ପରେ ସେ ବ୍ୟବହୃତ କାନ୍ତି ସହ ପୁରୁଷୋତ୍ତମପୁର ଥାନାକୁ ଯାଇ ଆତ୍ମସମର୍ପଣ କରିଛି। ପୁରୁଷୋତ୍ତମପୁର ଏସପିପିଓ ନିର୍ମାଣ ଚରଣ ସେଠା ଓ ଏସ୍ଆଇ ସୁହାମଞ୍ଜରୀ ସାହୁ ଘଟଣାସ୍ଥଳକୁ ଯାଇ ତଦନ୍ତ ଚଳାଇଛନ୍ତି। ଦମକବାହିନୀ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚି ମୃତଦେହ ଉଦ୍ଧାର କରି ପୁରୁଷୋତ୍ତମପୁର ଗୋଷ୍ଠୀ ସାମ୍ବାୟକକେନ୍ଦ୍ର ଆଣିଥିଲେ। ହତ୍ୟାକାରୀ ଜି.ପି. ପୋଲିସ୍କୁ ଦେଇଥିବା ସୂଚନା

ପ୍ରକାରେ, ଦୀର୍ଘ ୪ବର୍ଷ ହେଲା ଶିବ ମୋ ସ୍ତ୍ରୀ, ମା' ଓ ଭଉଣୀଙ୍କୁ ଅଶ୍ୱାକ ବ୍ୟବହାର ସହ ନାନା ପ୍ରକାର ହଇଚାରା ହରକତ କରୁଥିଲେ। ବାରମ୍ବାର କହିବାପରେ ମଧ୍ୟ ସେ ଶୁଣୁନଥିଲେ। ଏପରିକି ତାଙ୍କ ଘରଲୋକଙ୍କୁ ଜଣାଇବା ପରେ ମଧ୍ୟ ସେମାନେ ଶିବଙ୍କୁ ଚାରିବୁ କରିବା ବଦଳରେ ଓଲଟା ମୋ ପରିବାରକୁ ମାରିବାକୁ ଆସିଥିଲେ। ଗତ ରୁଧିବାର ପୁରୁଷୋତ୍ତମପୁରକୁ ଯାତ୍ରା ଦେଖିବାଲାଗି ଆସୁଥିବା ବେଳେ ଶିବ ତାଙ୍କର କେତେକ ସହଯୋଗୀଙ୍କୁ ନେଇ ରାସ୍ତାରେ ଅଟକାଇ ଆକ୍ରମଣ କରିଥିଲେ। ଏଥିରେ ଅତିଷ୍ଟ ହୋଇ ଶେଷରେ ମାରିବାକୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଲେ। ରବିବାର ଅପରାହ୍ଣ ପ୍ରାୟ ୪.୩୦ରେ ପ୍ରତାପୁର ଛକଠାରେ ଏକ ପାନ ଦୋକାନରେ ଶିବ ପ୍ରତାପୁର ଛକଠାରେ ତାଙ୍କୁ ହାଣି ହତ୍ୟା କରିଛି ବୋଲି ଅଭିଯୁକ୍ତ ଜି.ପି. ପ୍ରକାଶ କହିଛନ୍ତି।

'ବାନ୍ଧୁ' ପାଇଁ...

ପୁରୀ ଓ କଟକରେ ପାରବ ୩୧.୬ ଡିଗ୍ରୀ ସେଲସିୟସ୍‌କୁ ଖସି ଆସିଥିଲା। ଏପରିଭୂତିରେ କାଳବୈଶାଖୀ ଓ ବଜ୍ରପାତ ଚିନ୍ତା ବଢ଼ାଇଛି। ପୂର୍ବରୁ ୧୩ଜିଲ୍ଲାକୁ ପାଣିପାଗ କେନ୍ଦ୍ର ପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା କରାଯାଇଥିଲା। ଯୋମବାର ପାଇଁ ମଧ୍ୟ ୧୬ ଜିଲ୍ଲାକୁ ସୂଚନା ଜାରି କରାଯାଇଛି। ନୂଆପଡ଼ା, ବଲାଙ୍ଗୀର, ସୋନପୁର, ଝାରସୁଗୁଡ଼ା, ସମ୍ବଲପୁର, ଦେବଗଡ଼, କେନ୍ଦୁଝର, ମୟୂରଭଞ୍ଜ, ଅନୁଗୋଳ, ଢେଙ୍କାନାଳ, ଯାଜପୁର, ଭଦ୍ରକ, କଳାହାଣ୍ଡି, କନ୍ଧମାଳ, ଗଞ୍ଜାମ ଓ ଗଜପତି ଜିଲ୍ଲାର ଗୋଟିଏ କିମ୍ବା ଦୁଇଟି ସ୍ଥାନରେ କାଳବୈଶାଖୀ ହେବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି। ଏହି ସମୟରେ ଘଣ୍ଟାପ୍ରତି ୩୦ରୁ ୪୦ କିମି ବେଗରେ ବନ୍ଦ ସହ ଘୁରୁଘୁଡ଼ି ଓ ବର୍ଷା ହେବ। ଏହାସହ ରାଜ୍ୟର କେତେକ ସ୍ଥାନରେ ଅଳ୍ପତୁଳ୍ୟ ମଧ୍ୟମ ଧରଣର ବର୍ଷା ସହ ବଜ୍ରପାତ ହେବାର ସୂଚନା ମିଳିଛି। ଆଞ୍ଚଳିକ ପାଣିପାଗ କେନ୍ଦ୍ର। ସେହିଭଳି ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ପାଗ ମେଘୁଆ ରହିବା ସହ ସର୍ବାଧିକ ତାପମାତ୍ରା ୩୩ ଡିଗ୍ରୀ ରହିବ ବୋଲି ସୂଚନା ମିଳିଛି।

ଫାଶୀ ଲଗାଇ...

ସମ୍ପ୍ରକୃତ ପ୍ରେମୀ ଯୁଗଳ ହେଲେ ତଳାସିଙ୍ଗା ଅଞ୍ଚଳର ଗୋବିନ୍ଦ (ଛନ୍ଦୁନାମ) ଓ କୋଠଭୂଇଁ ଅଞ୍ଚଳର ରାନା (ଛନ୍ଦୁନାମ)। ଗୋବିନ୍ଦଙ୍କ ଗୋଟିଏ ୮ ବର୍ଷର ପୁଅ ଓ ୩ ବର୍ଷର ଝିଅ ଅଛି। ସେହିପରି ରାନାଙ୍କର ୧୦ ଓ ୮ ବର୍ଷର ଦୁଇଟି ପୁଅ ଅଛନ୍ତି ଏକ ବର୍ଷ ପୂର୍ବରୁ ଗୋବିନ୍ଦ

ଓ ରାନାଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ପ୍ରେମ ସମ୍ପର୍କ ଗଢ଼ି ଉଠିଥିଲା। ରାନାଙ୍କ ସ୍ୱାମୀ ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଜାଣିବା ପରେ ଘରେ ପାଟିରୁଣ୍ଡ ହୋଇଥିଲା। ଘଟଣା କୋର୍ଟ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ମଧ୍ୟ ଯାଇଥିଲା। ଏହାପରେ ଗୋବିନ୍ଦ ଓ ରାନା କୋର୍ଟରେ ବିବାହ କରି ଫେରାର ହୋଇଯାଇଥିଲେ। ଶନିବାର ରଜ ସଂକ୍ରାନ୍ତିରେ ଗୋବିନ୍ଦ ରାନାଙ୍କୁ ଧରି ଘରକୁ ଫେରିଥିଲେ। କିନ୍ତୁ ପରିବାର ଲୋକଙ୍କ ସ୍ୱୀକୃତି ନ ମିଳିବାରୁ ଦୁହେଁ ସେଠାରୁ ଏକ ସୁଟି ଯୋଗେ କୁହୁରି ଗାଁ ନିକଟକୁ ଯାଇ ଗଛରେ ଫାଶୀ ଲଗାଇ ଦେଇଥିଲେ। ରବିବାର ଘଟଣା ସମ୍ପର୍କରେ ଖବରପାଇ ପୋଲିସ୍ ପହଞ୍ଚି ମୃତଦେହ ଜବତ କରିଥିଲା। ଏହି ସମୟରେ ଗୋବିନ୍ଦଙ୍କ ପକେଟରେ ଏକ ସୁଇଚାକର୍ତ୍ତ ନୋଟ୍ ଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଥିଲା। ଲୋକଲଜ୍ଜା ସହି ନ ପାରି ସେମାନେ ଆତ୍ମହତ୍ୟା କରୁଛନ୍ତି ଓ ଉଭୟଙ୍କୁ ଏକାଠି ପୋଡ଼ିବାକୁ ଭକ୍ତ ନୋଟ୍ରେ ଅନୁରୋଧ କରାଯାଇଥିଲା। ଘଟଣା ସମ୍ପର୍କରେ ଗୋବିନ୍ଦଙ୍କ ସାନ ଭାଇ ଆନରେ ଅଭିଯୋଗ କରିବା ପରେ ପୋଲିସ୍ ନଂ. ୩/୨୦୧୯ରେ ଏକ ଅପମୃତ୍ୟୁ ମାମଲା ରୁଜୁ କରି ମୃତଦେହ ବ୍ୟବହୃତ କରାଯାଇଥିଲା। ପରେ ଉଭୟଙ୍କ ମୃତଦେହ ଅନୁଗୋଳ ସ୍ଥିତ କରଡ଼ାଗଡ଼ିଆ ଠାରେ ଥିବା ଶୁଣାନରେ ଗୋଟିଏ ଜୁଇରେ ସଂସ୍କାର କରାଯାଇଥିଲା। ରାନା କୋଠଭୂଇଁ ପଞ୍ଚାୟତ ସ୍ତରୀୟ ସହାୟକ ଗୋଷ୍ଠୀ ମହାସଂଘର ସଦସ୍ୟା ଥିଲେ। ସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ଦିଆଯାଇଥିବା ପ୍ରାୟ ୩ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ସେ ଡିପୋଜିଟ ନ କରି ଗୋବିନ୍ଦଙ୍କୁ ଦେଇଥିଲେ। ଗୋବିନ୍ଦ ତାହାକୁ ଖର୍ଚ୍ଚ କରିଥିବା ବେଳେ ଆଉ ଶୁଣି ପାରି ନ ଥିବା କେତେକ ଗ୍ରାମବାସୀ କହିଛନ୍ତି।

କଂଗ୍ରେସ ପକ୍ଷରୁ ବେକାରୀ ସମସ୍ୟା, ଚାଷୀ, ମରୁଡ଼ି, ପ୍ରେସ୍ ସ୍ୱାଧୀନତା ଏବଂ ଜମ୍ମି-କମ୍ପାଉଣ୍ଡରେ ଆଗୁଆ ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନ ଭଳି ପ୍ରସଙ୍ଗ ଉଠାଯାଇଥିଲା, ଯାହାକୁ ଅଧିକାଂଶ ବିରୋଧୀ ଦଳ ସମର୍ଥନ କରିଥିଲେ। ବୈଠକରେ ପ୍ରତିରକ୍ଷାମନ୍ତ୍ରୀ ରାଜନାଥ ସିଂ, ରାଜ୍ୟ ସଭାରେ ବିରୋଧୀ ଦଳ ନେତା ଗୁଲାନନବୀ ଆକାବ, କଂଗ୍ରେସ ଏମ୍ପି ଅଧୀର ରଞ୍ଜନ ଚୌଧୁରୀ, କେ. ସୁରେଶ, ନ୍ୟାଶନାଲ୍ କର୍ଫ୍‌ରେଡ଼ୁ ନେତା ଫାଲୁକ୍ ଅବଦୁଲ୍ଲା, ଭୃଗୁମୁଳ କଂଗ୍ରେସ ନେତା ଡେରେଜି ଓ'ସ୍ରାଏଲ୍ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ପାଲିମେଣ୍ଟକୁ ସୁରୁତୁ ରୂପେ ପରିଚାଳନା କରିବା ଲାଗି ବୈଠକରେ ସମସ୍ତ ଦଳର ନେତାମାନେ ସହମତି ପ୍ରକାଶ କରିଥିବା ସଂବନ୍ଧୀୟ ବ୍ୟାପାର ମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରହ୍ଲାଦ ଗୋଷ୍ଠୀ ଗଣମାଧ୍ୟମକୁ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ସେହିପରି ରାଜ୍ୟ ସଭାରେ ୨୪୯ତମ ଅଧିବେଶନ ଆସକ୍ତା ୨୦ରେ ଆରମ୍ଭ ହେବ ବୋଲି ଗୋଷ୍ଠୀ କହିଛନ୍ତି।

ପୋଲିସ୍...

ହଠାତ୍ ଦୁଇ ପ୍ଲାନୁଟ୍ ପୋଲିସ୍ ମୁଦ୍ଦମ କରାଯିବା ଘଟଣା ଲୋକଙ୍କ ସନ୍ଦେହକୁ ବଢ଼ାଇଥିଲା। ସକାଳୁ ଉଭୟ ଗ୍ରାମର ଶତାଧିକ ଲୋକ କୋଡିକା ଥାନା ଫାଟକ ତଳା ଭାଙ୍ଗି ଭିତରେ ଧସଇ ପଶିବା ସହ ଭଙ୍ଗାଗୁଜା କରିଥିଲେ। ପୋଲିସ୍ ଲାଠିଚାଳି କରିବାରୁ ଖଣ୍ଡମୁଖ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା। ଲୋକେ ପଥର ମାଡ଼ କରିବାରୁ ପୋଲିସ୍ ଫାକା ଚୁଲି ଚଳାଇଥିଲା। ଏହାପରେ ଉଭୟ

classifieds Everyday 0674-2580101, 2549302

real estate 4Stored Building 8000sqft with parking, lift provision @ 340lakhs at Ghatikia GA Plot, Bhubaneswar. Only Genuine buyer contact owner- 8018510988. D-66498

SALE ଭୁବନେଶ୍ୱର ପିତାପଲ୍ଲୀ ଛକଠାରେ possession/ ପାଟେରି ଥାଇ sqft.550/-, Xavier University- 250/-, 6371922931 D-66705

to-let Plot sale at Bailo, Cuttack (Officers complex) @ 120/- per sqft with road 20k.m from Cuttack/ Bhubaneswar. 7 8 0 9 5 2 5 4 5 2, 8249851363. D-66903

Laxmi Sagar plot- 236 Sarala Nagar, Jayaguru Bhawan 2 rooms, kitchen, 1 bathroom, dinning 2floor. 9438505751, 9583164951. D-12988

astrology AFFIDAVIT By virtue of an affidavit before Notary Public Berhampur, I Samita Kumari Patra changed my name to N. Samita Choudhury after marriage to N.Sunil Kumar Choudhury. Henceforth I shall be known as N.Samita Choudhury for all purposes. D-66602

ନିକର ପ୍ରିୟକନମାନଙ୍କୁ ଜନ୍ମଦିନର ଶୁଭେଚ୍ଛା କଣାଣ୍ଡ କେବଳ ୯୨୧୦/-ରୋ ବିବାହ ଶୁଭେଚ୍ଛା ୯୩୧୫/- (ଫଟୋ ସହ) ଏବଂ ୯୨୧୦/- (ବିନା ଫଟୋ)ରୋ ବି.ଡ୍ର.: ଶୁଭେଚ୍ଛା ୬ସେମି. (H) X ୪ସେମି. (w) ହେବା ଆବଶ୍ୟକ। ପାଠକଙ୍କ ପାଇଁ ସୂଚନା କ୍ୱାସିଫାଏବରେ ପ୍ରକାଶିତ କେତେକ ବିଶ୍ୱାସନୀୟ ଭିତ୍ତିକରି କିଛି ପାଠକ ଠକାମିର ଶିକାର ହେଉଥିବା ଆମର ଦୃଷ୍ଟିଗୋଚର ହେଉଛି। ବିଶ୍ୱାସନ ଦେଉଥିବା ସଂସ୍ଥାମାନଙ୍କ ସହ କାରବାର କରିବା ପୂର୍ବରୁ ସର୍ବଶେଷ ରଥ୍ୟ ଓ ନିକର ବିବେକ ଖଟାଇ କାରବାର କରନ୍ତୁ। ଏଥିପାଇଁ ଧନ୍ୟବାଦ କରୁଛୁ ସହାୟ ରହିବେ ନାହିଁ।

ଆଜି ଦାରୁଦିଆଁ...

ଅପରପକ୍ଷେ ସେନାପତି ଲାଗି ଯୋଗୁ ସକାଳୁ ଶ୍ରମାଳୁଙ୍କ ଦର୍ଶନ ବନ୍ଦ ରହିଥିଲା। ଅପରାହ୍ଣ ସାଢ଼େ ଗୋଟାଏରୁ ଭକ୍ତମାନେ ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କୁ ଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ। ଦେବସ୍ନାନ ପୂର୍ଣ୍ଣିମା ଲାଗି ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପ୍ରଶାସନ, ପୋଲିସ୍ ପ୍ରଶାସନ ଏବଂ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରସ୍ତୁତି ଶେଷ ହୋଇଛି। ରବିବାର ପୋଲିସ୍ ମହାନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ପୁରୀ ଆସି ପୁରୁଣା ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ଅନୁଧ୍ୟାନ କରିଛନ୍ତି। ଶୁଖିଳିତ ଦର୍ଶନ ଲାଗି ସିଂହସ୍ନାନ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣରେ ସାରିକେତ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଇଛି। ଭକ୍ତମାନେ ସିଂହସ୍ନାନ ଦେଇ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିରରେ ପ୍ରବେଶ କରିବେ। ଦର୍ଶନ ସାରି ଦକ୍ଷିଣ, ଉତ୍ତର ଓ ପଶ୍ଚିମ ଦ୍ୱାର ଦେଇ ବାହାରିବେ। ସ୍ନାନ ପୂର୍ଣ୍ଣିମାରେ ପହଞ୍ଚି ଦର୍ଶନ ଲାଗି ଚିକେଟ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଛି। ଚିକେଟଧାରୀମାନେ ଦକ୍ଷିଣ ଦ୍ୱାର ଦେଇ ପ୍ରବେଶ କରିବେ। ସେହିପରି ପୁରୁଣା ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ କଡ଼ାକଡ଼ି କରାଯିବା ସହିତ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ଚତୁଃପାର୍ଶ୍ୱ ଏବଂ ସହିଷ୍ଣୁ ସ୍ଥଳଗୁଡ଼ିକୁ ସଫା ନୁହୁର, ବୋମା ନିଷ୍ପତ୍ତିକାରୀ ଦଳ ଏବଂ ପୋଲିସ୍ ଦ୍ୱାରା ତନତନ କରି ଯାଞ୍ଚ ଜାରି ରହିଛି। ସହରର ୩ ପ୍ରବେଶ ପଥରେ ସଶସ୍ତ୍ର ପୋଲିସ୍‌ବାହିନୀ ନିୟୋଜିତ କରାଯାଇଛି।

ଦେବସ୍ନାନ ପୂର୍ଣ୍ଣିମା ନୀତିନିର୍ଦ୍ଦେଶ

ମଙ୍ଗଳାପର୍ଣ୍ଣ: ଭୋର ୪ଟା, ଡୋରଲାଗି ଓ ପୁଷ୍ପାଞ୍ଜଳି ହୋଇ ପହଞ୍ଚି ଆରମ୍ଭ: ପ୍ରାତଃ ୪ଟା ୩୦ରୁ ୬ଟା ୩୦, ମଙ୍ଗଳ ଆକତି: ୬ଟା, ମଇଲମ: ୬ଟା, ବେଶ ଶେଷ: ୯ଟା ୩୦, ରୋଷହୋମ: ୯ଟା ୪୦, ପୂର୍ଣ୍ଣପୂଜା: ୧୦ଟା, ଦ୍ୱାରପାଳ ପୂଜା: ୧୦ଟା ୨୦, ଜଳବିକେ, ପୂଜା ଓ ସ୍ନାନ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ଟାରୁ ଅପରାହ୍ଣ ୨ଟା, ମଇଲମ ଓ ମେଳାପ ସର୍ବାଙ୍ଗ ନୂଆଲାଗି ବେଶ: ଅପରାହ୍ଣ ୨ଟା ୩୦, ଛେରାପହରା: ୩ଟା ୩୦, ହାତୀବେଶ: ଅପରାହ୍ଣ ୪ଟାରୁ ୫ଟା, ମହତ ଶାନ୍ତିବନ୍ଧା: ୫ଟା, ଘଣ୍ଟଛତା ସକାଳ ଧୂପ: ୫ଟା ୩୦ରୁ ୬ଟା ୩୦, ସାହାଣ ମେଳା: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ୩୦ରୁ ୯ଟା ୩୦, ପୁଷ୍ପାଞ୍ଜଳି, ଡୋରଲାଗି: ରାତି ୧୦ଟା, ବାହୁଡ଼ା ପହଞ୍ଚି: ୧୦ଟା ୩୦ରୁ ୧୧ଟା ୩୦, ସୁନାତିତା ଓ ରାହୁରେଣା ମଇଲମ: ରାତି ୨ଟା।

ଆଜିର ରାଶିଫଳ

ଜ୍ୟୋତିର୍ବିଦ୍ୟା ବିଶାରଦ ପ୍ରସନ୍ନ କୁମାର ମହାପାତ୍ର ମଙ୍ଗଳାକପୁର ଶାସନ, କାପୁଆ, ଗଞ୍ଜାମ

ମେଷ ଜ୍ୟେଷ୍ଠକୋଣୀଧିପକ ଅଷ୍ଟମଭାବ ସଂକ୍ରମିତ ବନ୍ଧୁମିଳନ ସାଧନକୁ ଆର୍ଥିକ ଅଭିବୃଦ୍ଧି କରାଇବ। ପାଟିକାଲି ଧୂରରେ ସାମାଜିକ କେତେକ ବ୍ୟତିକ୍ରମକୁ ବାଦ୍ ଦେଲେ ଦିନଟି ପ୍ରାୟତଃ ଭଲରେ ଚିତ୍ତିତ। ଶିକ୍ଷା କ୍ଷେତ୍ରରେ ସୁନାମ, ପିଲାମାନଙ୍କ ସଫଳତା, ନୂତନ ପ୍ରେମ ସମ୍ପର୍କ ସ୍ଥାପନ, ଉନ୍ନତମାନର ଆଲୋଚନା, ପାଟିକାଲି ସଭାବ ସବୁ ପାଇବେ।

ବୃଷ ସପ୍ତମାଧିପତି ନିଜାବାକୁ ଅଷ୍ଟମସ୍ଥ ହୋଇ ସ୍ୱାକ୍ଷ ସାମ୍ବାୟକ, ବ୍ୟବସାୟିକ ଦିଗପ୍ରତି ସମସ୍ୟା ସୃଷ୍ଟି କରିବେ। ନୂତନ ଘର ଡିଜାଇନ୍, ଯାନବାହନ ମରାମତି, ସଭା ସଚିତ୍ତ ଉପକୃତ ହେବେ। ମାତ୍ର କୌଣସି ପାଟିକାଲି ବ୍ୟତିକ୍ରମ କାରଣରୁ ଚେନସଂକଳି ମାତ୍ରରେ ଲାଗିରହିବ। କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ଗତକାଳି ଘଟି ଯାଇଥିବା ଘଟଣାର ମୋଡ଼ ବଦଳି ଯାଇପାରେ।

ମିଥୁନ ସ୍ୱରୂପରେ ବଳବାନ୍ ସୁଖିକ ଖଟାଇ ଅଧ୍ୟାୟ ସାଧନ କରିବେ। ବନ୍ଧୁପରିଚଳନାମାନଙ୍କ ସହ ବୁଝାଯାତ୍ରା, ନୂତନ ସ୍ଥାନ ପରିଦର୍ଶନର ସୁଯୋଗ ଲାଭ କରାଇବେ। ଚନ୍ଦ୍ରଙ୍କ ଦୁର୍ବଳତା କାରଣରୁ ମନରେ ଅସ୍ଥିରତା ରହିଲେ ମଧ୍ୟ ଘର, ଜମିଜମା, ପୁରୁଣା ଗାଡ଼ି, ଯାନ୍ତ୍ରିକ ଜିନିଷ କିଣିବା କିମ୍ବା ବିକିବା ସକାଶେ ମନ ବଳାଇବେ। ସ୍ୱାକ୍ଷ ସହ ମନୋମାଳିନ୍ୟ ଘଟିପାରେ।

କର୍କଟ ଏକାଦଶି ଭାବକୁ ଶୁଭକ୍ରମକୁ ଦୃଷ୍ଟି ଆପଣଙ୍କ ଆଶା ପୂରଣରେ ସାହାଯ୍ୟ କରିବ। ଯେ କୌଣସି ପରିଚ୍ଛିତ ଆତ୍ମନା କାର୍ଯ୍ୟ ଆପଣ କୌଣସି କଥାକୁ ଖାତିର ନ କରି ଆଗକୁ ମାଡ଼ି ଚାଲିବେ। ଟଙ୍କା ପଇସା, ନେବା ଆଣିବା, ଦିଆନିଆ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସତର୍କ ରୁହନ୍ତୁ, ନହୁବା କ୍ଷତିରେ ପଡ଼ିବେ। ପୁରାତନ ରୋଗର ପାଠା ବୃଦ୍ଧି ପାଇପାରେ।

ସିଂହ କର୍ମଧିପ ସ୍ୱରୂପରେ ଏବଂ ଭାଗ୍ୟଧିପ ଏକାଦଶିରେ ଯୋଗୁ ପରିବାରରେ ବିଚଳ ସମସ୍ୟା ଲାଗି ରହିଥିଲେ ମଧ୍ୟ କୌଣସି କାମ ଅଟକିବ ନାହିଁ। ପରିଚ୍ଛିତକୁ ଲକ୍ଷ୍ୟକରି ନୀରବତା ଅବଲମ୍ବନ କରିବାକୁ ବାଧ୍ୟ ହେବେ। ଆବଶ୍ୟକ କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ପାଟିକାଲି ପରିଚ୍ଛିତ କେତେକାଂଶରେ ଭଲ ରହିବ। ବ୍ୟବସାୟ, ବାଣିଜ୍ୟ, ପରିବହନକୁ ଭଲ ଲାଭ ପାଇବେ।

କନ୍ୟା ରାଶି ପ୍ରତି ଶନିଙ୍କ ଦୃଷ୍ଟି ସାମ୍ବାୟକଦିନ କାରଣ ହେବ। ବାରମ୍ବାର ପ୍ରତିବନ୍ଧକର ସାମ୍ନା କରିବା ହେବୁ କାମଗୁଡ଼ିକ ଠିକ୍ ଭାବେ ସମ୍ପନ୍ନ ହେବା କଷ୍ଟକର ହୋଇପଡ଼ିବ। ଆକର୍ଷକ ଭାବରେ ଅଟକି ରହିଥିବା କାମଗୁଡ଼ିକ ହଠାତ୍ ଆରମ୍ଭ କରିବାକୁ ମନ ବଳାଇବେ। ରାଜନୀତି, କଳା, ସାହିତ୍ୟ, କ୍ରୀଡ଼ା, ବଳକ୍ରମ ପ୍ରଭୃତି କ୍ଷେତ୍ରରେ ଲୋକସମ୍ପର୍କ ବୃଦ୍ଧି ପାଇବ।

ତୁଳା ଅଷ୍ଟମଭାବକୁ ରାଶ୍ୟାଧିପ ଅର୍ଥନୈତିକ ଅଭିବୃଦ୍ଧି ସାଧନକୁ ଦୈନିକ ସୁସ୍ଥତା ପ୍ରଦାନ କରିବେ। ନିତ୍ୟ ସଂସ୍ପର୍ଶରେ ଆସୁଥିବା ବନ୍ଧୁମାନଙ୍କ ପରାମର୍ଶ ଗ୍ରହଣ କଲେ ବିଶେଷ ପରିଣାମରେ ଉପକୃତ ହେବେ। ଅତି କାମଗୁଡ଼ିକ ସୁରୁଖୁରୁରେ ହୋଇଯିବ ମାତ୍ର ପରିବାରରେ ଚଳି ବିଚଳ ଲାଗି ରହିବା କାରଣରୁ ଭ୍ରାତୃ ସମ୍ପର୍କ ଭଲ ରହି ନ ପାରେ। ରାଜନୈତିକ ସ୍ତରରେ ପ୍ରଶଂସିତ ହେବେ।

ବିଛା ଭାଗ୍ୟଧିପ ରାଶିକୁ ହେବୁ ବନ୍ଧୁମାନଙ୍କ ମାଧ୍ୟମରେ ପୁଣି, ସୌଭାଗ୍ୟ ପ୍ରଦାନ କରିବେ। ପ୍ରତ୍ୟେକ ସ୍ତରରେ ସୁନ୍ଦର କଥା ମାଧ୍ୟମରେ ବନ୍ଧୁକୁ ଆପଣାଣ କରି ପାରିବେ। କୌଣସି ଘଟଣା ନ ହୁଏ କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ସହକର୍ମୀ କିମ୍ବା ପାଖ ପଡ଼ୋଶୀମାନେ କ୍ରୋଧ ପ୍ରକାଶ କରିପାରନ୍ତି। ଆଜି ଶିକ୍ଷା, ବ୍ୟବସାୟ, ବାଣିଜ୍ୟ ଓ ପରିବହନ ପାଇଁ ବିଶେଷ ଅଧୁକ୍ତି। ହେବ ନାହିଁ।

ଧନୁ ରାଜଯୋଗ ପ୍ରଭାବରେ ଆଜି ପ୍ରତ୍ୟେକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସଫଳତା ନିଶ୍ଚିତ ପାଇବେ। କାର୍ଯ୍ୟବସ୍ତୁତା ହେବୁ ବିଚାରାତ୍ମକ ଦିଷ୍ଟି ହୋଇପାରେ। ଶାରୀରିକ ଅସୁସ୍ଥତା ଉଦ୍ଧତ ଘଟିବା କାରଣରୁ ସାମାଜିକ ଆଖିକୁ ଲାଭ କରିବେ। ପରିବାର ମଧ୍ୟରେ ନିଜର ମନୋଭାବକୁ ହଠାତ୍ ପ୍ରକାଶ କରନ୍ତୁ ନାହିଁ, ଯାହାକି ହଠାତ୍ କୌଣସି ସମସ୍ୟା ସୃଷ୍ଟି ହୋଇପାରେ।

ମକର ଶନିଙ୍କ କ୍ରମବାକୁ ଦୈନିକ ଅସୁସ୍ଥତା ଲାଗି ରହିଲେ ମଧ୍ୟ ଅନ୍ୟମାନଙ୍କର ସାହାଯ୍ୟ ନେଇ କାମ ହାସଲ କରିବେ। କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ଆଲୋଚନା କାଳରେ ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମତକୁ ସମ୍ମାନ ଦେଇ ପ୍ରଶଂସିତ ହେବେ।

ଆଜି କ'ଣ କେଉଁଠି

ବଅଁରପାଳ
ରାଜ୍ୟ ଚୁନାବଳୀର ପୁରସ୍କାର
ବିତରଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ
ସ୍ଥାନ-କାନ୍ଧସର
ସମୟ-ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା
ଦେବ ସ୍ନାନ ପୂର୍ଣ୍ଣିମା
ସ୍ଥାନ- ପଞ୍ଚଶ୍ରୀକ୍ଷେତ୍ର
ସମୟ-ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା ୩୦

ସଂକ୍ଷେପରେ

ଡାକ୍ତରଙ୍କ

ଆୟୋଜନକୁ ସମର୍ଥନ

ଅନୁଗୋଳ ଅଫିସ, ୧୬୬୭-
ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗରେ ଡାକ୍ତରଙ୍କ ଉପରେ
ହୋଇଥିବା ମରଣାନ୍ତକ ଆକ୍ରମଣ
ବିରୋଧରେ ଦେଶରେ ଚାଲିଥିବା
ଡାକ୍ତରଙ୍କ ଆନ୍ଦୋଳନକୁ ସମର୍ଥନ ଦେବା
ଅନୁଗୋଳ ଜିଲ୍ଲା କମିଟି ପକ୍ଷରୁ ସମର୍ଥନ
କରାଯାଇଛି। ଡାକ୍ତର ଛାତ୍ରଙ୍କୁ ଆକ୍ରମଣ
କରିଥିବା ଦୁର୍ଭିକ୍ଷୀମାନଙ୍କୁ ତୁରନ୍ତ ଗିରଫ
କରିବା ପାଇଁ ସରକାର ପକ୍ଷରୁ ଦାବି
ହୋଇଛି। ଏଥିସହ ଡାକ୍ତରମାନଙ୍କ
ଉପରେ ହେଉଥିବା ବାରମ୍ବାର ଆକ୍ରମଣକୁ
ରୋକିବା ପାଇଁ ଦୃଢ଼ ପଦକ୍ଷେପ ନେବାକୁ
ଏଆଇଟିଏସ୍ ଲିଜା ସଭାପତି
ପରମାନନ୍ଦ ସାହୁ ଓ ସମ୍ପାଦକ ନାରାୟଣ
ନାୟକ ଏକ ପ୍ରେସ୍ ବିବୃତି ମାଧ୍ୟମରେ ଦାବି
କରିଛନ୍ତି।

ଛୁରା ମାଡ଼ ଅଭିଯୋଗ,
ଯୁବକ ଗିରଫ

ବରଣା, ୧୬୬୭(ଡି.ଏନ.ଏ.)-ଠାକୁରଗଡ଼
ଆନା ଆୟତ୍ତଖଣ୍ଡ ଗ୍ରାମର ଚକ୍ରଧର
ରଣା, ବଳିଆ ନାୟକଙ୍କୁ ସେହି ଗ୍ରାମର
ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ ରଣା ଛୁରା ମାଡ଼ କରିଥିବା
ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ଘଟଣାରେ
ପୋଲିସ୍ ଗଣିବାର ପ୍ରଫୁଲ୍ଲଙ୍କୁ ଗିରଫ
କରିଛି। ପୂର୍ବଶତ୍ରୁତାକୁ କେନ୍ଦ୍ର କରି ଚକ୍ରଧର
ଓ ବଳିଆଙ୍କୁ ଛୁରା ମାଡ଼ ମାରିଥିବା
ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଥିଲା।

ଗାଡ଼ିଫୋଟର ଯାତ୍ରା

ବରଣା, ୧୬୬୭(ଡି.ଏନ.ଏ.)- ଅନୁଗୋଳ
ଜିଲ୍ଲା ବରଣା-ଆଠମଲ୍ଲିକ ପୂର୍ବ ଦିଗର
ରାସ୍ତାର ଠାକୁରଗଡ଼ ଆନା ଆଠମଲ୍ଲିକ
ପୋଲ ନିକଟରେ ରବିବାର ଠାକୁରଗଡ଼
ପୋଲିସ୍ ପକ୍ଷରୁ ଗାଡ଼ିଫୋଟର ଯାତ୍ରା
କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି ସମୟରେ
ରାସ୍ତାର ଉଭୟପାର୍ଶ୍ଵରୁ ଆସୁଥିବା ସମସ୍ତ
ଗାଡ଼ିଗୁଡ଼ିକର କାରଗପତ୍ର, ହେଲମେଟ୍,
ଇନସୁରାନ୍ସା, ଡ୍ରାଇଭିଂ ଲାଇସେନ୍ସ
ଆଦି ଯାଞ୍ଚ କରାଯାଇଥିଲା। ଏଥିରେ
୧୫୦୦ ଟଙ୍କା ଜରିମାନା ଆଦାୟ
ହୋଇଛି। ଠାକୁରଗଡ଼ ଆନାଆରସି
ଗରାଞ୍ଚ ନାୟକଙ୍କ ନେତୃତ୍ଵରେ ଏହି ଯାତ୍ରା
କରାଯାଇଥିଲା।

ଘର ଭିତରୁ ନାଗ ଉଦ୍ଧାର

ଛେତିପଦା, ୧୬୬୭(ସ.ପ୍ର.)- ଅନୁଗୋଳ
ଜିଲ୍ଲା ଛେତିପଦା ବୁକ୍ ଖମାର ବରସାହି
ଗ୍ରାମର ସପ୍ତେଶ୍ଵର ସାହୁଙ୍କ ଘରୁ
ରବିବାର ରାତି ସାଢ଼େ ୯ ବେଳେ ଏକ
୩ ଫୁଟ ଲମ୍ବର ନାଗ ସାପ ଉଦ୍ଧାର
କରାଯାଇଛି। ଘରେ ସାପ ଥିବା ଦେଖି
ସପ୍ତେଶ୍ଵର ସ୍ଵେଚ୍ଛାରେ ଲାଜନ
ସଦସ୍ୟ ହିମାଂଶୁ ଶେଖରଙ୍କୁ ଖବର
ଦେଇଥିଲେ। ସ୍ଵେଚ୍ଛାରେ ଲାଜନ
ସଦସ୍ୟ ପହଞ୍ଚି ଘର ମଧ୍ୟରୁ ନାଗ ସାପକୁ
ଉଦ୍ଧାର କରିବା ପରେ ଜଳକ୍ଷେତ୍ରରେ
ଛାଡ଼ିଦେଇଥିଲେ।

ମୁଥ୍ କୁବ ପକ୍ଷରୁ ରକ୍ତଦାନ ଶିବିର



ଅନୁଗୋଳ ଅଫିସ, ୧୬୬୭
ଅନୁଗୋଳ ବୁକ୍ ପୁରୁଣାଗଡ଼ ଗ୍ରାମରେ ସିନ୍ଧୁ ବାବା ମୁଥ୍
କୁବ ଓ ମୁବଶିକ୍ତି ଦ୍ଵାରା ଏକ ସ୍ଵେଚ୍ଛାକୃତ ରକ୍ତଦାନ
ଶିବିର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏଥିରେ ୧୨୦
ଜଣ ରକ୍ତଦାନ କରିଥିଲେ। ମାଟିଆସାହି ସରପଞ୍ଚ
ସହଦେବ ବେହେରା ଶିବିରକୁ ଉଦ୍ଘାଟନ କରିଥିଲେ।
ସାମାଜିକ କର୍ମୀ ବ୍ରହ୍ମକେଶ୍ଵରୀ ମିଶ୍ର, ପଶ୍ଚିମାମ ଦାଶ,
ସୁବ୍ରତ କୁମାର ସାହୁ ଓ ବିକନ କୁମାର ବେହେରା
ପ୍ରମୁଖ ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ
ରକ୍ତଦାନକୁ ଉତ୍ସାହିତ କରିଥିଲେ। ସିନ୍ଧୁ ବାବା ମୁଥ୍
କୁବ ସଭାପତି ଦୋଳନାଥ ବେହେରା, ସମ୍ପାଦକ
ବେହେରା, ଗ୍ରାମ ସଭାପତି ଅର୍ଜୁନ କୁମାର
ବେହେରାଙ୍କ ତତ୍ଵାବଧାନରେ କୁବର ସମସ୍ତ ସଦସ୍ୟ
ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ। ଅନୁଗୋଳ ରକ୍ତ ଉଦ୍ଧାର
ଡାକ୍ତର ସଦ୍ୟନାରାୟଣ ସାହୁଙ୍କ ତତ୍ଵାବଧାନରେ
ରମଣି ରଞ୍ଜନ ଗଡ଼ନାୟକ, ତିଳ ଗୋଲ୍ଲାୟତ, ସ୍ଵାପ୍
ନର୍ଯ୍ୟାପ୍ତିରାଣୀ ସାହୁ ପ୍ରମୁଖ ରକ୍ତ ସଂଗ୍ରହ କରିଥିଲେ।

ଏମ୍ବିଏଲ୍ ସିଏମ୍ଡିଙ୍କ ସୂଚନା

୪ ବର୍ଷରେ ହେବ ୩ଶହ ମିଲିୟନ ଟନ୍ ଉତ୍ପାଦନ

ତାଳଚେର, ୧୬୬୭(ନି.ପ୍ର.)



ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ ଏମ୍ବିଏଲ୍ ସିଏମ୍ଡି ଓ ଅନ୍ୟମାନେ।

ଆଗାମୀ ୪ ବର୍ଷରେ ଏମ୍ବିଏଲ୍ ୩ଶହ
ମିଲିୟନ ଟନ୍ କୋଇଲା ଉତ୍ପାଦନ କରିବ
ବୋଲି ସିଏମ୍ଡି ଭୋଳାନାଥ ଶୁକ୍ଳା
ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ତେରା ସିଏମ୍ଡି ବଙ୍ଗଳା
ଠାରେ ଆୟୋଜିତ ଏକ ଖବରଦାତା
ସମ୍ମିଳନୀରେ ସିଏମ୍ଡି କହିଥିଲେ ଯେ,
ଏହି ସମୟ ମଧ୍ୟରେ କେବଳ ତାଳଚେର
କୋଲ୍ ଫିଲ୍ଡ୍‌ସ୍‌ରୁ ୨ଶହ ମିଲିୟନ
ଟନ୍ କୋଇଲା ଉତ୍ପାଦନ କରାଯିବ।
ଏଥିପାଇଁ ୨ଶହ ଗ୍ରାମ ବିସ୍ତାପିତ ହେବ।
୨୦୩୦ରେ ତାଳଚେରରୁ ୩ଶହ ମିଲିୟନ
ଟନ୍ କୋଇଲା ଉତ୍ପାଦନ ହେବ। ଏହା
ସହିତ ପ୍ରାକୃତିକ କମ୍ପାନୀ ଦ୍ଵାରା ଆଉ
୩ଶହ ମିଲିୟନ ଟନ୍ ଉତ୍ପାଦନର ଯୋଜନା
ରହିଛି। ଏହି କୋଇଲା ପରିବହନ ନିମନ୍ତେ
ତାଳଚେରରୁ-ରାଜ ଆଠଗଡ଼ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ

ଆଉ ଭୁଞ୍ଜି (୩ ଓ ୪ ନମ୍ବର) ରେଳପଥ
ନିର୍ମାଣ କରାଯିବ। ରେଳସେ, ଖାସରା,
ସାଇଲୋ, ଏଭ୍‌ଇଏମ୍‌ଏ ଉତ୍ପାଦନର
ନିର୍ମାଣ କରାଯିବ। ଏମ୍ବିଏଲ୍‌ର ନୂତନ
ଯୋଜନା ସମ୍ପର୍କରେ ସିଏମ୍ଡି କହିଥିଲେ,
ଆଗାମୀ

୧୦ ବର୍ଷ ଭିତରେ ଏମ୍ବିଏଲ୍‌ରେ କୌଣସି
ସମସ୍ୟା ରହିବ ନାହିଁ। ତାଳଚେର ଓ
ଏମ୍ବିଏଲ୍‌ର ଭବିଷ୍ୟତ ଉଜ୍ଜ୍ଵଳ ଏବଂ
ସୁରକ୍ଷିତ। ସବୁ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସ୍ଵଚ୍ଛତାକୁ
ପ୍ରାଥମିକତା ଦିଆଯିବ। କୋଇଲା
ଉତ୍ପାଦନ ବୃଦ୍ଧି ଦ୍ଵାରା ଡିଏମ୍‌ଏସ୍

- ବିସ୍ତାପିତ ହେବ ୨ଶହ ଗ୍ରାମ
ଆଉ ୨ଟି ନୂଆ ରେଳପଥ ନିର୍ମାଣ
ତାଳଚେରର ବିକାଶ ପାଇଁ ମାଷ୍ଟରପ୍ଲାନ

ଫଣ୍ଡକୁ ଅଧିକ ଟଙ୍କା ମିଳିବ। ଏହାଦ୍ଵାରା
ଅଞ୍ଚଳର ବିକାଶ ସମ୍ଭବ ହୋଇପାରିବ।
ତାଳଚେରର ଉନ୍ନତି ପାଇଁ ଏକ
ମାଷ୍ଟରପ୍ଲାନ ସହ ବିଭିନ୍ନ ଉନ୍ନତିମୂଳକ
କାମ କରାଯିବାକୁ ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖାଯାଇଛି।
ମେଡିକାଲ କଲେଜ ନିର୍ମାଣ କାମ ବାକି
ରହିଛି। ଏ ଦିଗରେ ଅନୁଧ୍ୟାନ କରାଯାଇ

ହସ୍ତପା ପ୍ରାଣୀ ଚିକିତ୍ସାଳୟ ଅବହେଳିତ
ଆୟୁନାହାତି କର୍ମଚାରୀ, ମିଲୁନି ଚିକିତ୍ସା



ବରଣା, ୧୬୬୭(ଡି.ଏନ.ଏ.)

ଅନୁଗୋଳ ଜିଲ୍ଲା କିଶୋରନଗର ବୁକ୍
କେନ୍ଦ୍ର ନିର୍ମାଣ ହୋଇ ନ ଥିବା ଯୋଗୁ
ହସ୍ତପା ପ୍ରାଣୀ ଚିକିତ୍ସାଳୟର ସମସ୍ତ ଔଷଧ
ଚିକିତ୍ସାଳୟ ଖୋଲି ନ ଥିବାବେଳେ
ଗୃହପାଳିତ ପଶୁଙ୍କୁ ଚିକିତ୍ସା ମିଳୁ ନ ଥିବା
ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ଏ ନେଇ ହସ୍ତପା
ଗ୍ରାମବାସୀ ଶୁକ୍ଳବୀର ଅନୁଗୋଳ
ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କୁ ଅଭିଯୋଗପତ୍ର
ମାଧ୍ୟମରେ ଅବଗତ କରାଇଛନ୍ତି।
ଗ୍ରାମବାସୀ କହିଛନ୍ତି, ଏହି
ଚିକିତ୍ସାଳୟ ଉପରେ ହସ୍ତପା,
ବିଲେଇନାକୀ, ଗାଁ ବଇଁଠା, ନୁରୁକାପଣି,
କୁହାମୁଣ୍ଡା, କଣ୍ଠେଇକୁଳିଆ, କଟରଜା,
କାମୁନାକୀ ଆଦି ୯ଟି ପଞ୍ଚାୟତରେ
ଆସିବା ସହଜ ଅବସ୍ଥାରେ ଥିବାବେଳେ
ପାଇଁ ନିର୍ଭର କରିଥାନ୍ତି। ୨୦୧୦
ରଖନା ଅନୁଯାୟୀ ଏହି ପଞ୍ଚାୟତ
ସୂଚକରେ ୧୫,୫୦୦ ମେଣ୍ଟା, ଗାଈ,
ମଇଁଷି, ଛେଳି ରହିଛନ୍ତି। ଏଠାରେ
ଜଣେ ପ୍ରାଣୀ ଡାକ୍ତର, ଜଣେ ଫାର୍ମାସିଷ୍ଟ
ଓ ଜଣେ ପିଅନ ଆବଶ୍ୟକ ଥିବାବେଳେ
ଦୀର୍ଘଦିନ ହେବ ଡାକ୍ତର ଓ ଫାର୍ମାସିଷ୍ଟ
ପଦବୀ ଖାଲିପଡ଼ିଛି। ୨୦୧୮ ମେରେ
ବଇଁଠା ଡାକ୍ତରଖାନାଟି ୫୫୯୯

ରଜବେଳେ
ଗଣଗୋଳ, ୭ ଗିରଫ

ଛେତିପଦା, ୧୬୬୭(ସ.ପ୍ର.)

ଅନୁଗୋଳ ଜିଲ୍ଲା ଛେତିପଦା ଥାନା
କୋଶଳା ଶିମିଳିଆହିରେ ରଜ
ଉତ୍ସବ ବେଳେ ଶନିବାର ଏକ
ଗଣଗୋଳ ଘଟଣାରେ ପୋଲିସ୍ ୭
ଜଣଙ୍କୁ ଗିରଫ କରି କୋର୍ଟଚାଲାଣ
କରିଛି। ସେମାନେ ହେଲେ ସେହି
ଗ୍ରାମର ଉପେନ୍ଦ୍ର ବେହେରା, ଶିକ୍ଷକ
ଦିଲୀପ ଦେବୁରା, ଧୂବ ଦେବୁରା,
ସପ୍ତେଶ୍ଵର ଗଡ଼ନାୟକ, ଦଶଧର
ଦେବୁରା, ବିଶେଶ୍ଵର ସିଂ ଓ ସୁଶାନ୍ତ
ଗଡ଼ନାୟକ।

ପୋଲିସ୍ ସୂତ୍ରରୁ
ପ୍ରକାଶ, କୋଶଳା ଶିମିଳିଆହିରେ
ରଜପର୍ବ ପାଇଁ ଗ୍ରାମରେ ଭୋଜି
ଚାଲିଥିବାବେଳେ ଉପେନ୍ଦ୍ର
ମଦ୍ୟପାନ କରି ଦିଲୀପ ଓ
କେତେଜଣ ମହିଳାଙ୍କୁ ଖରାପ
ବ୍ୟବହାର କରିବା ସହ ଗଣଗୋଳ
କରିଥିଲେ। ଖବର ପାଇ ଗ୍ରାମବାସୀ
ଏକତ୍ରିତ ହୋଇ ଉପେନ୍ଦ୍ରଙ୍କୁ
ପାଟି କରିବାକୁ ଉପେନ୍ଦ୍ର ତାଙ୍କ
ଘର ଭିତରକୁ ପଶିଯାଇଥିଲେ।
ଖବର ପାଇ ଛେତିପଦା ଥାନା
ଅଧିକାରୀ ପ୍ରିୟବ୍ରତ ଦାଶ, ଏସ୍‌ଆଇ
ପ୍ରତାପ ଚନ୍ଦ୍ର ଦଳେଇ ଓ ପୋଲିସ୍
କର୍ମଚାରୀମାନେ ପହଞ୍ଚି ଉତ୍ସବ
ଲୋକମାନଙ୍କୁ ବୁଝାଶୁଣା କରିବା
ପାଇଁ ଉଦ୍ୟମ କରିଥିଲେ ହେଁ ସୂଚକ
ମିଳି ନ ଥିଲା। ପରେ ଗ୍ରାମବାସୀ
ଉପେନ୍ଦ୍ରଙ୍କ ଘରେ ପଶି ଜିନିଷପତ୍ର
ଭଙ୍ଗାଗୁଡ଼ା କରିଥିଲେ। ଏହି ଘଟଣାକୁ
ନେଇ ଉପେନ୍ଦ୍ରଙ୍କ ଅଭିଯୋଗ
କ୍ରମେ ନଂ. ୧୯୫ରେ ମାମଲା ରୁଜୁ
ହୋଇଛି। ସେହିପରି ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କ
ପାଳିତା ଅଭିଯୋଗ କ୍ରମେ ନଂ.
୧୮୮, ୧୮୯ ଓ ୧୯୦ରେ ମାମଲା
ରୁଜୁ କରାଯାଇଛି।

ସାହିତ୍ୟ ପ୍ରତି ରୁଚି ରହୁ

ବରଣା, ୧୬୬୭(ଡି.ଏନ.ଏ.)



ଆଧୁନିକ ଯୁଗରେ ପୁରାତନ ସଂସ୍କୃତି
ଲୋପ ପାଇବାର ଭୀତି ରହିଛି। ହେତୁ
କେତେଜଣଙ୍କ ଉଦ୍ୟମ ଯୋଗୁ ସାହିତ୍ୟ
ବଞ୍ଚି ରହିଛି। ଓଡ଼ିଆ ଭାଷାକୁ ସାରା
ଦେଶରେ ପରିଚିତ କରିବା ପାଇଁ
କବି, ଲେଖକମାନେ ବହୁ ପରିଶ୍ରମ
କରିଆସୁଛନ୍ତି। ତେଣୁ ସମସ୍ତେ ଏଥିପ୍ରତି
ରୁଚି ରଖିବା ଆବଶ୍ୟକ ବୋଲି ଶନିବାର
କିଶୋରନଗର ବୁକ୍ ବଣିନାଳୀ ବିଶ୍ଵ
ଯୁବକେନ୍ଦ୍ର ପରିସରରେ ତ୍ରିଧାରା
ସାହିତ୍ୟ ସଂସଦ ଓ ବିଶ୍ଵ ଯୁବ କେନ୍ଦ୍ର
ପକ୍ଷରୁ ଆୟୋଜିତ ତ୍ରିଧାରା ସାହିତ୍ୟ
ସଂସଦର ଶିଶୁ ପତ୍ରିକା 'ରୁକ୍ମିଣୀ' ପୁସ୍ତକର
ଉନ୍ମୋଚନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ମୁଖ୍ୟଅତିଥି
ଭାବେ ଆଠମଲ୍ଲିକ ବିଧାୟକ ରମେଶ
ଚନ୍ଦ୍ର ସାଏ ଯୋଗଦେଇ ଏହା କହିଛନ୍ତି।
ବିଶ୍ଵ ଯୁବକେନ୍ଦ୍ର ସଭାପତି ଡ.

ନନ୍ଦକିଶୋର ମହାକୁଡ଼ଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ଵରେ
ଅନୁଷ୍ଠିତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଅନ୍ୟତମ
ଅତିଥି ଭାବେ କିଶୋରନଗର ବୁକ୍
ଅଧ୍ୟକ୍ଷା ବବିତା ପ୍ରଧାନ, ତ୍ରିଧାରା
ସାହିତ୍ୟ ସଂସଦର ସଭାପତି ଶ୍ରୀବତ୍ସ
ପ୍ରଧାନ, ବରଣା ଛକ ବିକାଶ ପରିଷଦର
ସମ୍ପାଦକ ଜିତେନ୍ଦ୍ର ବେହେରା, ପ୍ରତାପ
ଦିଧିଆ, ତ୍ରିଧାରା ସାହିତ୍ୟ ସଂସଦର
ଭାବେ ଆଠମଲ୍ଲିକ ବିଧାୟକ ରମେଶ
ଚନ୍ଦ୍ର ସାଏ ଯୋଗଦେଇ ଏହା କହିଛନ୍ତି।
ବିଶ୍ଵ ଯୁବକେନ୍ଦ୍ର ସହସମ୍ପାଦକ ରଜନୀକାନ୍ତ
ଦେବୁରି, ଘନଶ୍ୟାମ ସାହୁ ପ୍ରମୁଖ
ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ବିଶ୍ଵ ଯୁବକେନ୍ଦ୍ରର
ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ମନୋଜ କୁମାର ମହାପାତ୍ର
ସ୍ଵାଗତ ଭାଷଣ ଓ ସଂସଦର ସମ୍ପାଦକ
ଚନ୍ଦ୍ର ମିଶ୍ର ଧନ୍ୟବାଦ ଦେଇଥିଲେ। ଏହି
ଅବସରରେ ୧୦ ଦଫା ସମ୍ବଳିତ ଏକ
ଦାବିପତ୍ର ବିଶ୍ଵ ଯୁବକେନ୍ଦ୍ରର ସମ୍ପାଦିକା
ନମିତା ପ୍ରଧାନ ବିଧାୟକ ସାଏଙ୍କୁ
ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ଏଥିରେ ବଣିନାଳୀ,
କୋଷାଧ୍ୟକ୍ଷ ସୁଜିତ୍ ରଣା, ବିଶ୍ଵ
ଯୁବକେନ୍ଦ୍ରର ସହସମ୍ପାଦକ ରଜନୀକାନ୍ତ
ଦେବୁରି, ଘନଶ୍ୟାମ ସାହୁ ପ୍ରମୁଖ
ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ମନୋଜ କୁମାର ମହାପାତ୍ର
ସ୍ଵାଗତ ଭାଷଣ ଓ ସଂସଦର ସମ୍ପାଦକ
ଚନ୍ଦ୍ର ମିଶ୍ର ଧନ୍ୟବାଦ ଦେଇଥିଲେ। ଏହି
ଅବସରରେ ୧୦ ଦଫା ସମ୍ବଳିତ ଏକ
ଦାବିପତ୍ର ବିଶ୍ଵ ଯୁବକେନ୍ଦ୍ରର ସମ୍ପାଦିକା
ନମିତା ପ୍ରଧାନ ବିଧାୟକ ସାଏଙ୍କୁ
ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ଏଥିରେ ବଣିନାଳୀ,
କୋଷାଧ୍ୟକ୍ଷ ସୁଜିତ୍ ରଣା, ବିଶ୍ଵ
ଯୁବକେନ୍ଦ୍ରର ସହସମ୍ପାଦକ ରଜନୀକାନ୍ତ
ଦେବୁରି, ଘନଶ୍ୟାମ ସାହୁ ପ୍ରମୁଖ
ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ବିଶ୍ଵ ଯୁବକେନ୍ଦ୍ରର
ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ମନୋଜ କୁମାର ମହାପାତ୍ର
ସ୍ଵାଗତ ଭାଷଣ ଓ ସଂସଦର ସମ୍ପାଦକ
ଚନ୍ଦ୍ର ମିଶ୍ର ଧନ୍ୟବାଦ ଦେଇଥିଲେ। ଏହି
ଅବସରରେ ୧୦ ଦଫା ସମ୍ବଳିତ ଏକ
ଦାବିପତ୍ର ବିଶ୍ଵ ଯୁବକେନ୍ଦ୍ରର ସମ୍ପାଦିକା
ନମିତା ପ୍ରଧାନ ବିଧାୟକ ସାଏଙ୍କୁ
ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ଏଥିରେ ବଣିନାଳୀ,
କୋଷାଧ୍ୟକ୍ଷ ସୁଜିତ୍ ରଣା, ବିଶ୍ଵ
ଯୁବକେନ୍ଦ୍ରର ସହସମ୍ପାଦକ ରଜନୀକାନ୍ତ
ଦେବୁରି, ଘନଶ୍ୟାମ ସାହୁ ପ୍ରମୁଖ

ରଜରେ ତାସ ପ୍ରତିଯୋଗିତା

ପାଳଲହଡ଼ା, ୧୬୬୭(ଡି.ଏନ.ଏ.)



ରଜ ଅବସରରେ ପାଳଲହଡ଼ା ଶାସନ
ସାହିତ୍ୟରେ ତାସ ଏବଂ କ୍ୟାରମ
ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି।
ଶାସନ ସାହି ମା' ଗ୍ରାମଶ୍ରୀ ରଜ ଉତ୍ସବ
ପାଳନ କର୍ମିଟି ଆନୁକୁଲ୍ୟରେ ଗତ
ଶୁକ୍ରବାରଠାରୁ ଏହି ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଆରମ୍ଭ
ହୋଇ ୨ଦିନ ଧରି ଚାଲିଥିଲା। ତାସ
ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ତୋପାନ ମୁଖୀ ଓ
ଯୋଗୀ ନାସକ ଏବଂ କ୍ୟାରମରେ
ପ୍ରତାପ କୁମାର ଆଚାର୍ଯ୍ୟ ଓ ରମ୍ୟରଞ୍ଜନ
ଭୂଷା ବିଜୟା ହୋଇଛନ୍ତି। ଉଦ୍ଘାଟନା
ଉତ୍ସବରେ ରଘୁନନ୍ଦନ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ

ମୁଖ୍ୟଅତିଥି, କୃଷ୍ଣ କୁମାର ବୋଷ, ଦୁର୍ଲଭ
କୁମାର ଗଡ଼ନାୟକ, ଦିବ୍ୟକିଶୋର
ଗଡ଼ନାୟକ, ଦିନାୟର ଗଡ଼ନାୟକ ଏବଂ
ଯୋଗେଶ କୁମାର ଭୂଷା ସମ୍ମାନିତ
ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗ ଦେଇ ବିଜୟା
ପ୍ରତିଯୋଗୀଙ୍କୁ ପୁରସ୍କାର ପ୍ରଦାନ
କରିଥିଲେ। ମୋଟ ୫୫ଟି ଦଳ ଏଥିରେ
ଭାଗ ନେଇଥିଲେ।

Advertisement for 'ମନେ ସତ୍ତ୍ଵି' (Mane Sattwi) featuring portraits of several individuals and their names, including 'ତୃତୀୟ ଶ୍ରୀକ୍ଷାର୍ଷିକା', 'ପ୍ରଥମ ଶ୍ରୀକ୍ଷାର୍ଷିକାରେ ଶ୍ରୀକ୍ଷାଜଳି', 'ଚତୁର୍ଥ ଶ୍ରୀକ୍ଷାର୍ଷିକା ଉପଲକ୍ଷେ ଅଶୁଳ ଶ୍ରୀକ୍ଷାଜଳି', 'ଅଶୁଳ ଶ୍ରୀକ୍ଷାଜଳି', and 'ପ୍ରଥମ ଶ୍ରୀକ୍ଷାର୍ଷିକା'.

ସଂକ୍ଷେପରେ

ଜବରଦଖଲକାରୀଙ୍କ କବ୍‌ଜାରେ ମାକେଟ



କୃଷକ ବଜାରରେ ଥିବା ଦୋକାନଗୁଡ଼ିକ ଭଙ୍ଗ ଅବସ୍ଥାରେ ରହିଛି।

ବର୍ଷରପାଳ, ୧୬୬୭ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

ନାଲକୋ ଟାଉନଶିପ୍‌ଠାରେ ଥିବା କୃଷକ ବଜାର ବ୍ୟବସାୟୀଙ୍କ କାମରେ ଆସୁଛି। ଏହି ମାକେଟରେ ଥିବା ଦୋକାନଗୁଡ଼ିକ କେତେକ ଜବରଦଖଲକାରୀଙ୍କ କବ୍‌ଜାରେ ଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି।

ଦୀର୍ଘ ଦିନ ହେଲା ବ୍ୟବହାରରେ ଆସୁଛି। ଏଥିଯୋଗୁଁ ବ୍ୟବସାୟୀମାନେ କରୁଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ମାକେଟ ଦୋକାନ ଗୃହ ରୁଡ଼ିକ ଭାଙ୍ଗିଦେଇ ଯାଇ ବିପଦସଙ୍କୁଳ ଅବସ୍ଥାରେ ରହିଛି। ବଜାରର ଶେଷ ସୀମାରେ ମାଛ ଓ ମାଂସ ଦୋକାନ ଗୃହ ରହିଥିବାରୁ ଏଠାରେ ଭଲ

କବ୍‌ଜାରେ ଥିବାବେଳେ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାର ଅଧିକାରୀଙ୍କ ବ୍ୟକ୍ତିମାନେ ବିଶୁଦ୍ଧିକାର କରୁଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ମାକେଟ ଦୋକାନ ଗୃହ ରୁଡ଼ିକ ଭାଙ୍ଗିଦେଇ ଯାଇ ବିପଦସଙ୍କୁଳ ଅବସ୍ଥାରେ ରହିଛି। ବଜାରର ଶେଷ ସୀମାରେ ମାଛ ଓ ମାଂସ ଦୋକାନ ଗୃହ ରହିଥିବାରୁ ଏଠାରେ ଭଲ

ତାସ୍ ଚୁର୍ନାମେଣ୍ଟ: ଫାଇନାଲରେ ଗୋତମରା

ବର୍ଷରପାଳ, ୧୬୬୭ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

ବର୍ଷରପାଳ ରୁକ କାଣ୍ଡର ପ୍ରେକ୍ଷ୍ୟ କ୍ଳବ ପକ୍ଷରୁ ମା' ତାରିଣୀ ତାସ୍ ଚୁର୍ନାମେଣ୍ଟ ରବିବାର ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ଏହି ଚୁର୍ନାମେଣ୍ଟ ଶ୍ରମିକ ନେତା ଅଶ୍ୱିନୀ ପ୍ରଧାନ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରିଥିଲେ। ଏଥିରେ ଗୋତମରା, ନୂଆହତା, ପିଣ୍ଡୁଆ, କାଣ୍ଡସର, ଗିରାଙ୍ଗ, ନାଲକୋ ଆଦି ଚିନ୍ତା ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି। ପ୍ରଥମ ସେମିଫାଇନାଲ ଖେଳ ଗୋତମରା ଓ ଗିରାଙ୍ଗ ମଧ୍ୟରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ଗିରାଙ୍ଗ ଦଳ ୨୪୨ ପଏଣ୍ଟ ରଖିଥିବାବେଳେ



ଗୋତମରା ଦଳ ୪୨୬ ପଏଣ୍ଟ ରଖି ଫାଇନାଲରେ ପ୍ରବେଶ କରିଛି। ସେହିପରି ଅନ୍ୟ ଏକ ସେମିଫାଇନାଲ ମ୍ୟାଚ ନୂଆହତା ଓ ପିଣ୍ଡୁଆ ମଧ୍ୟରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ଆୟୋଜକଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ରଘୁକର ସାହୁ, ବାନାମ୍ଭର ସାହୁ, ଡେବିଡ଼ ସାହୁ, ବୁଦ୍ଧ ପ୍ରଧାନ ଓ ଦୁଷ୍ମନ୍ତ ସିଂ ପ୍ରମୁଖ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ।

ଫଟୋରେ ଖବର

ଦୁର୍ଘଟଣାରେ ୨ ଗୁରୁତର

ଭୁବନ, ୧୬୬୭ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.)-ଭୁବନ ଥାନା କଲେଜ ନିକଟ ୫୩୩ ନଂ. ଜାତୀୟ ରାଜପଥରେ ରବିବାର ରାତି ୧୦ଟାରେ ବାଇକ୍-ସାଇକେଲ ମଧ୍ୟରେ ଧକ୍କା ହୋଇ ୨ଜଣ ଗୁରୁତର ହୋଇଛନ୍ତି। ଭୁବନ ପଞ୍ଚାୟତ କମ୍ୟୁନିଟି ଗ୍ରାମର ଅଶୋକ ମାଝି (୩୦) ମାଛ ବ୍ୟବସାୟ କରି ଘରକୁ ଫେରୁଥିବାବେଳେ ସାଇକେଲରେ ଆସୁଥିବା ନଟାକଟା କଲୋମୀର ବାବୁଲି ନାୟକ (୬୦) କ ସହିତ ଧକ୍କା ହୋଇଥିଲା। ଅଶୋକଙ୍କ ଅବସ୍ଥା ସଙ୍କଟାପନ୍ନ ରହିଛି। ତାଙ୍କୁ କଟକ ବଡ଼ ମେଡିକାଲ ସ୍ଥାନାନ୍ତର କରାଯାଇଛି। ବାବୁଲିଙ୍କୁ ଜିଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଛି।



ରଜ ଅବସରରେ ରବିବାର ଅନୁଗୋଳ ବାସନ୍ତୀ ଚୁର୍ନାପୂଜା ପଡ଼ିଆରେ ସାଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଚାଲିଛି। (ଫଟୋ- ବୁଦ୍ଧ)

ମହିଳାଙ୍କଠାରୁ ଗହଣା ଲୁଚ୍

ଭୁସା, ୧୬୬୭ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.)-ବାଲେଶ୍ୱର ୬୦ ନଂ. ଜାତୀୟ ରାଜପଥର ବସ୍ତା ଥାନା କୁଟିଆ ପୋଲିସ୍‌ଠାରେ ବାଲକେର ଯାଉଥିବା ଜଣେ ମହିଳାଙ୍କଠାରୁ ପୁରୀ ଆଳଙ୍କାର ଲୁଚ୍ ହୋଇଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ପୋଲିସ୍ ଏକ ମାମଲା (ନଂ. ୧୫୮/୧୯) ରୁଜୁ କରି ତଦନ୍ତ ଜାରି ରଖିଛି। ଏହି ଥାନା ଅଞ୍ଚଳରେ ବୋଲା ଗ୍ରାମର ନିରଞ୍ଜନ ଚିନ୍ତି ଚାକ୍ ସାଙ୍କୁ ନେଇ ବାଲକେର ଯାଉଥିବା ବେଳେ ଫୁର୍ଡ଼ିମାନେ ସେମାନଙ୍କ ପଛ କରିଥିଲେ। ଚଳିତକ୍ଷଣ ଅଧିକାରୀ ଭାବରେ କରାଯାଇ ମହିଳାଙ୍କ ସୁନାହାର ଓ ସୁନା କାନପୁଲ ନେଇ ଚଢ଼ିତ ମାଗିଥିଲେ। ରାଜପଥରେ ଲୁଚ୍ ଛିନଟା ହେଉଥିବା ଯୋଗୁଁ କଟା ପୋଲିସ୍ ପାଟ୍ରୋଲିଂ ବ୍ୟବସ୍ଥା ପାଇଁ ସାଧାରଣରେ ଦାବି ହୋଇଛି।

ଡଫିର-ବାଇକ୍ ମୁହାଁମୁହିଁ: ଜଣେ ମୃତ, ଜଣେ ଆହତ

ବସ୍ତା, ୧୬୬୭ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.)-ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲା ବସ୍ତା ବ୍ଲକ ଗାନ୍ଧିଜୀ-ବାଲିଆପାଳ ରାସ୍ତାର ଛତନା ନିକଟରେ ଏକ ଡଫିର ଧକ୍କାରେ ବାଇକ ଚାଳକଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛି। ମୃତକ ହେଲେ ବାଲିଆପାଳ ଥାନା ଅଞ୍ଚଳର ସତ୍ୟୋଗ ରାଉତ (୨୪)। ତାଙ୍କ ଭିଣୋଳ ସିଂହା ଥାନା ରାଜଗୁରୁନିବାସୀ କାର୍ଡିକେଶ୍ୱର ପାତ୍ର ଆହତ ହୋଇ ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ଚିକିତ୍ସିତ ହେଉଛନ୍ତି। ପୋଲିସ୍ ପଞ୍ଚଣ୍ଡି ଉଭୟ ଗାଡ଼ିକୁ ବସ୍ତା ଥାନାରେ ଅଟକ ରଖିଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି।

ଓ ଗାଁ ବିକ କୃଷି ହାସଲ କରିଥିବା ଅନ୍ୟ ଜଣେ ଛାତ୍ର ବିକାଶ ସେଠଙ୍କୁ ପ୍ରଶଂସା କରାଯିବା ସହ ସମର୍ଥନ କରାଯାଇଥିଲା। ସଂଘ ସମ୍ପାଦକ ତିରଞ୍ଜନ ନାୟକ, ପ୍ରଭାକର ନାଥ ବେହେରା, ବାରେନ୍ଦ୍ର କରତ, କୈଳାସ ଭୋଇ ପ୍ରମୁଖ ନାଲକୋ ମାନବ ସମ୍ବଳ ମହାପ୍ରବନ୍ଧକ ଏସ୍.ଏନ୍. ସାହୁ, ମହାପ୍ରବନ୍ଧକ ଏମ୍. ଦାସ, ଏମ୍.କେ. ମଣ୍ଡଳ ପ୍ରମୁଖ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ। ଏହି ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନଙ୍କୁ ଦୋକାନରେ କାମ କରିବା ସହ ପାଠପଢ଼ି ସଫଳ ହୋଇଥିବା କୁମାରୀ ରଜନୀ ମୁଖା

ମେଧାବୀ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ସମର୍ଥନ



ସମର୍ଥନ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କ ସହ ମଞ୍ଚାସୀନ ଅତିଥିମାନେ।

ବର୍ଷରପାଳ, ୧୬୬୭ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

ନାଲକୋ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଜାତି ଓ ଜନଜାତି କର୍ମଚାରୀ କଲ୍ୟାଣ ସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ୨ ମେଧାବୀ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ସମର୍ଥନ ଦିଆଯାଇଛି। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ନାଲକୋ ମାନବ ସମ୍ବଳ ମହାପ୍ରବନ୍ଧକ ଏସ୍.ଏନ୍. ସାହୁ, ମହାପ୍ରବନ୍ଧକ ଏମ୍. ଦାସ, ଏମ୍.କେ. ମଣ୍ଡଳ ପ୍ରମୁଖ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ। ଏକ କପଡ଼ା ଦୋକାନରେ କାମ କରିବା ସହ ପାଠପଢ଼ି ସଫଳ ହୋଇଥିବା କୁମାରୀ ରଜନୀ ମୁଖା

ଆତଙ୍କ ଖେଳାଉଛନ୍ତି ଝାଡ଼ିଖଣ୍ଡ ହାତୀ

ସଜନାଗଡ଼, ୧୬୬୭ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲା ନାଳଗିରି ବ୍ଲକ କୁଲଡିହା ପାଦଦେଶରେ ଥିବା ତିନିକୋଶିଆ ସଂରକ୍ଷିତ ଜଙ୍ଗଲରେ ୨୮ ଝାଡ଼ିଖଣ୍ଡ ହାତୀ ଓ ୫ ଛୁଆ ହାତୀ ଆତଙ୍କ ଖେଳାଉଛନ୍ତି। ୬ଦିନ ହେଲେ ହାତୀପଲ ଘରଦ୍ୱାରା ଭାଙ୍ଗିବା ସହ ଧାନ ଚାଉଳ ଖାଇ ନଷ୍ଟ କରିଦେଉଛନ୍ତି। ଶନିବାର ରାତିରେ ହାତୀପଲ କୁଲଡିହା ରେଞ୍ଜ ଅଧୀନ ସଜନାଗଡ଼ ପଞ୍ଚାୟତ ତେଣ୍ଡା ଗ୍ରାମ ପାଖ ସାତପାଟି ଏବଂ ମୁଣ୍ଡୁରା ଗ୍ରାମରେ ପଶି ରାମଚନ୍ଦ୍ର ସିଂ, ବୁଧୁ ସିଂ, ସୋମବାରୀ ସିଂ, ହାଡ଼ିବନ୍ଧୁ ସିଂ, ଗୁରୁବା ସିଂ, ପୁନିଆ ସିଂ, ଶ୍ୟାମସୁନ୍ଦର ସିଂ, ଦୁର୍ଗା ସିଂ, ଶ୍ୟାମସୁନ୍ଦର ସିଂଙ୍କ ଘର ଭାଙ୍ଗିଦେଇଛନ୍ତି। ଏହାସହ ଘରେ ଥିବା ଧାନ, ଚାଉଳ ଖାଇବା ସହ ଚା'ଠାରୁ ଅଧିକ ପରିମାଣରେ ନଷ୍ଟ କରିଥିଲେ। ଏହାସହ ଘରବାଡ଼ିରେ ଥିବା ପଶୁ, ସପ୍ତରୀ, କିମ୍ପା କଦଳୀ ଗଛ ମଧ୍ୟ ଭାଙ୍ଗି ପକାଇଥିଲେ। ଗୋଟିଏ



ବିଧାୟକ ସୁନୀଲ ନାୟକ ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା କରୁଛନ୍ତି।

ପଟେ ଅସୁବିଧିତ ବିଦ୍ୟୁତ୍‌କାଟ ଅନ୍ୟ ପଟେ ଅସାର ରାତିର ସୁଯୋଗ ନେଇ ଖାଦ୍ୟ ନ ପାଇ ଗ୍ରାମମୁହାଁ ହେଉଥିବା ହାତୀପଲଙ୍କ ଉପଦ୍ରବରେ ଗ୍ରାମବାସୀ ଉଚ୍ଚାଗର ରହୁଛନ୍ତି। ରବିବାର ସକାଳେ ଗ୍ରାମବାସୀ ନାଳଗିରି ବିଧାୟକଙ୍କୁ ଡାକି କ୍ଷତି ହୋଇଥିବା ଘର ଦେଖାଇବା

ସହ ପ୍ରଶାସନ ଓ ବନ ବିଭାଗ ବିରୋଧରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ। ୨୦୧୦ ମସିହାରୁ ହାତୀ ନାଳଗିରିକୁ ଆସୁଥିବା ବେଳେ ପ୍ରତିବର୍ଷ ହାତୀପଲ ଆସିବାର ପୂର୍ବରୁ କିମ୍ପା ହାତୀ ଆସିବାର ଦିନେ କିମ୍ପା ଦୁଇଦିନ ଭିତରେ ପ୍ରସ୍ତୁତି ଦେଠକ ହୁଏ। ପ୍ରସ୍ତୁତି ଦେଠକର ମୁଖ୍ୟ

ବିଷୟ ହାତୀ ଉପଦ୍ରବ ଅଞ୍ଚଳରେ ଲୋକଙ୍କୁ ସତର୍କତା କରାଇବା। ହାତୀ ଘରଢାକିବାରେ ଲୋକଙ୍କ ସାହାଯ୍ୟ ନେବା, ଶାନ୍ତିଶୃଙ୍ଖଳା ରକ୍ଷା କରିବା ସହ ହାତୀ ଉପଦ୍ରବ କରୁଥିବା ଲୋକଙ୍କୁ ଆଶ୍ରୟସ୍ଥଳରେ ରଖି ଖାଦ୍ୟ ଯୋଗାଣ ବିଷୟରେ ଆଲୋଚନା ହୁଏ। ଏହି ଆଲୋଚନାରେ ବନବିଭାଗ, ବିଦ୍ୟୁତ୍ ବିଭାଗ, ଜଙ୍ଗଲ କର୍ମିତ, ଖାଦ୍ୟଯୋଗାଣ ବିଭାଗ, ଗଣମାଧ୍ୟମ ପ୍ରତିନିଧି ଓ ପୋଲିସ୍ ଉପସ୍ଥିତ ରହିଥାନ୍ତି। ମାତ୍ର ଏଥର ହାତୀ ଆସିବାର ୬ଦିନ ବିତିଯାଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ପ୍ରସ୍ତୁତି ଦେଠକ ନ ହେବା ଯୋଗୁଁ କୌଣସି ବିଭାଗ ମଧ୍ୟରେ ତାଳମେଳ ରହୁନାହିଁ। ଫଳରେ ଲୋକେ ନିଜକୁ ଅସୁରକ୍ଷିତ ମନେ କରୁଛନ୍ତି। ବିଧାୟକ ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କ ଦୁଃଖ ଶୁଣିବା ପରେ ଏ ବିଷୟରେ ଜିଲାପାଳଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା କରିବେ ବୋଲି ଜଣାଇଥିଲେ। କ୍ଷତିଗ୍ରସ୍ତ ଦିନେ କିମ୍ପା ଦୁଇଦିନ ଭିତରେ ପ୍ରସ୍ତୁତି ପରିବାରକୁ ସେ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଭାବେ ଆର୍ଥିକ ସହାୟତା ରାଶି ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ।



@ ସୁବାସୀ



@ ସଞ୍ଜୀବ

ସେଲ୍‌ସି ଉପାକୁ ଆମପାଖକୁ ପଠାକୁ | dkselfie@gmail.com (ବନ୍ଧା ବନ୍ଧା ସେଲ୍‌ସି ପ୍ରକାଶ ପାଇବ)

ସମ୍ପର୍କୀୟ ପରିଚୟ ଦେଇ ଲୁଚ୍

ଭଦ୍ରକ ଅଫିସ୍, ୧୬୬୭

ଅଭିନବ ଉପାୟରେ ଏକ ସପ୍ତାହ ଧରି ଭଦ୍ରକ ଗଞ୍ଜନ ଥାନା ଅଞ୍ଚଳରେ ଜଣେ ଲୁଚ୍‌ଚରା ଲୁଚି ଚାଲିଥିଲେ। ରବିବାର ସକାଳେ ଆରଡ଼ି ଅଞ୍ଚଳର ଜଣେ ମହିଳାଙ୍କୁ ଭାଉଜ ଜଣ ଚିହ୍ନିପାରୁନି କି କହି ବିଶ୍ୱାସ କରାଇ ଲୁଚ୍‌ଚରା ଜଣକ ତାଙ୍କ ଭ୍ୟାନିଟ୍‌ରୁ ସୁନାଚେନ୍ଦ୍ର ଲୁଚି ନେଇଥିଲେ। ସେହିପରି ଆଗରପଡ଼ା ଅଞ୍ଚଳର ଜଣେ ମହିଳା ଏବଂ ଭଦ୍ରକ ଡିଆରଡିଏ ଅଫିସ୍ ସମ୍ମୁଖରେ ଜଣେ ମହିଳାଙ୍କ ଭ୍ୟାନିଟ୍ ବ୍ୟାଗ୍ ଲୁଚ୍ ହୋଇଥିଲା। ଲୁଚ୍‌ଚର ଶିକାର ହୋଇଥିବା ସମସ୍ତ ମହିଳା ଏନେଇ ଗଞ୍ଜନ ଥାନାରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ। ଗଞ୍ଜନ ଥାନାଧିକାରୀ ସରୋଜିନୀ ସିଂ ଅଭିଯୋଗ ଆଧାରରେ ତଦନ୍ତ କରି ଲୁଚ୍‌ଚରାଙ୍କୁ ଧରି ଥାନାରେ ଅଟକ ରଖିଛନ୍ତି। ଲୁଚ୍‌ଚରା ଜଣକ ନାୟକାଶିତିହୀ ଥାନା ଅଞ୍ଚଳରେ ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି। ପୋଲିସ୍ ତାଙ୍କ ନିକଟରୁ ଲୁଚ୍ ହୋଇଥିବା ୨ଟି ଭ୍ୟାନିଟ୍ ଓ ଡରକା ଅବସ୍ଥାରେ ସୁନାଚେନ୍ଦ୍ର ଉଦ୍ଧାର କରିଛି। ଥାନାଧିକାରୀ ସରୋଜିନୀ ସିଂଙ୍କ ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ଏକ ସପ୍ତାହ ମଧ୍ୟରେ ହୋଇଥିବା ଲୁଚ୍ ଘଟଣାଗୁଡ଼ିକ ଏକା ଜଙ୍ଗଲ ସମ୍ପର୍କୀୟ ବୋଲି ଥାନାଧିକାରୀ ସିଂ କହିଛନ୍ତି।

ଲୁଚ୍‌ଚରା ଥାନାରେ ଅଟକ

ଏହା ଗୋଟିଏ ଗ୍ୟାଙ୍ଗର କାରନାମା ହୋଇଥିବା ସନ୍ଦେହ ହୋଇଥିଲା। ପୂର୍ବରୁ ତାଙ୍କ ପାଖରେ ଥିବା ଲୁଚ୍‌ଚରାଙ୍କ



ଭିତିଓ ପୁଚ୍ଚେକକୁ ଅନୁଧ୍ୟାନ କରି ସେ ସହରରେ ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ଛାନ୍ଦିତ୍ କରିଥିଲେ। ଟାଉନହଲ୍ ସହ ସମ୍ମୁଖରେ ଲୁଚ୍‌ଚରା ଜଣକ ଏକ ବାଇକ୍ ଯୋଗେ ପୋଲିସ୍‌କୁ ଦେଖି ଖସିବାକୁ ଉଦ୍ୟମ କରୁଥିବା ବେଳେ ସେ କାରୁ କରିଥିଲେ। ଲୁଚ୍‌ଚରା ଜଣକ ଭଦ୍ରକ ସହ ଅନ୍ୟ ଜିଲାର ବିଭିନ୍ନ ଅଞ୍ଚଳରେ ମଧ୍ୟ ଅନୁରୂପ ଲୁଚ୍ ଭିଆଇଥିବା ତଦନ୍ତ ବେଳେ ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀ ମାଧ୍ୟମରେ ସମସ୍ତ ସୂଚନା ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ ବୋଲି ଥାନାଧିକାରୀ ସିଂ କହିଛନ୍ତି।

ସଂକ୍ଷେପରେ

ରାଷ୍ଟ୍ରାୟତ୍ତ ବ୍ୟାଙ୍କଗୁଡ଼ିକୁ ମିଳିପାରେ ୩୦ ହଜାର କୋଟି

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୬-୬: ଅର୍ଥ ମନ୍ତ୍ରାଳୟର ରାଷ୍ଟ୍ରାୟତ୍ତ ବ୍ୟାଙ୍କଗୁଡ଼ିକର ପୁଞ୍ଜି ଆଧାରର ମୂଲ୍ୟାଙ୍କନ ଆରମ୍ଭ କରିଛି। ସେମାନଙ୍କର ସର୍ବନିମ୍ନ ପୁଞ୍ଜି ସର୍ତ୍ତ ପାଳନ କରିବାର ଆବଶ୍ୟକତା ରହିଛି। ଏଥିଲାଗି ସରକାର ନିୟମାନ୍ୱୟାୟା ସେମାନଙ୍କୁ ସହାୟତା କରିବାକୁ ଚାହୁଁଛନ୍ତି। ଚଳିତ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷରେ ସାଧାରଣ ବଜେଟରେ ସରକାର ଏଥିଲାଗି ୩୦ ହଜାର କୋଟି ଟଙ୍କାର ସହାୟତା ଉପଲବ୍ଧ କରିପାରନ୍ତି। ଅର୍ଥମନ୍ତ୍ରାଳୟ ସାଧାରଣତଃ କୁଳାଭି ୫ରେ ନୂଆ ସରକାରଙ୍କ ପ୍ରଥମ ପୂର୍ଣ୍ଣାଙ୍ଗ ବଜେଟ ଘୋଷଣା କରିବେ। ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷ ୨୦୧୮-୧୯ ଲାଗି ଦେଶର ଜିଡିପି ହାର ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ଏହା ୬.୮% କୁ ଖସିଆସିଛି। ବଜେଟରେ ଆର୍ଥିକ ଅଭିବୃଦ୍ଧିକୁ ବୃଦ୍ଧୀକାରୀ ଆହୁାନ ରହିଛି। ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଏବଂ ବ୍ୟବସାୟିକ କାମ ଲାଗି ରାଷ୍ଟ୍ରାୟତ୍ତ ବ୍ୟାଙ୍କଗୁଡ଼ିକୁ ପର୍ଯ୍ୟାପ୍ତ ପୁଞ୍ଜିର ଆବଶ୍ୟକତା ରହିଛି। ରଣ ଚାହିଦା ଧାରଣ କରିବାକୁ ଲାଗିଛି। ଏହାଛଡ଼ା ପିସିଏ ଧ୍ୟାନରେ ଥିବା ୫ ବୃଦ୍ଧି ରାଷ୍ଟ୍ରାୟତ୍ତ ବ୍ୟାଙ୍କକୁ ବାସେଲ-୩ ନିୟମ ଅନୁଯାୟୀ, ସର୍ବନିମ୍ନ ପୁଞ୍ଜି ଆବଶ୍ୟକତା ପୂରଣ କରିବାକୁ ହେବ। ଏଥିଲାଗି ପର୍ଯ୍ୟାପ୍ତ ଅର୍ଥର ଆବଶ୍ୟକତା ରହିଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ବ୍ୟାଙ୍କ ଅଫ ଚେନାବା ଭଳି କେତେକ ରାଷ୍ଟ୍ରାୟତ୍ତ ବ୍ୟାଙ୍କର ମିଶ୍ରଣ ପାଇଁ ସରକାର ବିଚାର କରୁଥିଲେ, ସେଥିପାଇଁ ମଧ୍ୟ ପର୍ଯ୍ୟାପ୍ତ ପୁଞ୍ଜିର ଆବଶ୍ୟକତା ହେବ। ଗତ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷରେ ସରକାର ରାଷ୍ଟ୍ରାୟତ୍ତ ବ୍ୟାଙ୍କଗୁଡ଼ିକୁ ୧,୦୬,୦୦୦ କୋଟି ଟଙ୍କାର ପୁଞ୍ଜି ଉପଲବ୍ଧ କରାଇଛନ୍ତି।

ପୁଞ୍ଜିବଜାରରେ ୧୧,୧୩୨ କୋଟି ଏଫପିଆଇ ନିବେଶ

ମୁମ୍ବାଇ, ୧୬-୬: ବିଦେଶୀ ପୋର୍ଟଫୋଲିଓ ନିବେଶକ(ଏଫପିଆଇ) ଭୂମିରେ ଅଧ୍ୟାୟ ଘରୋଇ ପୁଞ୍ଜି ବଜାରରେ ୧୧,୧୩୨ କୋଟି ଟଙ୍କା ନିବେଶ କରିଛନ୍ତି। ତିଯୋକିତଗୋରା ପରିସଂଖ୍ୟାନରୁ ଏହା ସ୍ପଷ୍ଟ ହୋଇଛି। ପ୍ରାୟ ତଥ୍ୟ ଅନୁଯାୟୀ, ଜୁନ ୧୪ ତାରିଖ ସୁଦ୍ଧା ଏଫପିଆଇଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଶେୟାରରେ ୧,୫୧୬.୧୨ କୋଟି ଟଙ୍କା ଏବଂ ରଣ ବା ବଣ ବଜାରରେ ୯,୬୧୫.୬୪ କୋଟି ଟଙ୍କା ନିବେଶ କରାଯାଇଛି। ଟ୍ରୋ ବେଂ ଠ ମୁଖ୍ୟ ପରିଚାଳନା ଅଧିକାରୀ(ସିଓଓ) ହର୍ଷ ଜେନଙ୍କ କହିଛନ୍ତି। ଲାଭପା ନେତୃତ୍ୱରେ ଏନଡିଏ ସରକାର ସୁନର୍ବୀର ଖର୍ଚ୍ଚଟାକୁ ଫେରିବା ପରେ ବଣ ବଜାରରେ ଅର୍ଥ ପ୍ରବାହ ବୃଦ୍ଧ ହୋଇଛି। ଏହାବ୍ୟତୀତ ତଳାର ମୁକାବିଲାରେ ଟଙ୍କାରେ ସୁରତା ଆସିବା କାରଣରୁ ବଣ ବଜାରରେ ପୁଞ୍ଜି ଆସୁଛି। ଏଥିପୁରୁଣ୍ଣ ଏଫପିଆଇଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ମେଂରେ ୦୯୩୧.୧୫ କୋଟି, ଏପ୍ରିଲରେ ୧୬,୦୯୩ କୋଟି, ମାର୍ଚ୍ଚରେ ୪୫,୯୮୧ କୋଟି ଏବଂ ଫେବୃୟାରୀରେ ୧୧,୧୮୨ କୋଟି ଟଙ୍କା ନିବେଶ କରାଯାଇଛି।

ଦେଶରେ ରହିଛି ଦରମା ସମସ୍ୟା: ପାଇ



ବେଙ୍ଗାଳୁରୁ, ୧୬-୬: ଭାରତରେ ନିମ୍ନତ୍ତର ସମସ୍ୟା ନାହିଁ, ବରଂ ଦରମା ସମସ୍ୟା ରହିଛି ବୋଲି ଇନ୍ଦିୟାସିଏସ୍ ପୂର୍ବତନ ସିଏଫଓ ତଥା ଶୀର୍ଷ ନିବେଶକ ଟି.ଭି. ମୋହନଦାସ ପାଇ କହିଛନ୍ତି। ଡାକ୍ ମତରେ ଦେଶରେ ଜମି ଆୟ ହେଉଥିବା ନିମ୍ନତ୍ତର ସୁଖ ହେଉଛି, ଯାହାକୁ ତିଗ୍ରୀଧାରୀ ଚାହୁଁନାହାନ୍ତି। ଦେଶରେ ପ୍ରକାଶ ପାଉଥିବା ବେକାରି ତଥ୍ୟକୁ ନେଇ ମଧ୍ୟ ସେ ପ୍ରଶ୍ନ ଠୋକାଛନ୍ତି। ମିଡିଆ ଏହ ଆଲୋଚନା କାଳରେ ସେ କହିଛନ୍ତି ଯେ, ଦେଶରେ ଭଲ ଚାକିରି ସୁଯୋଗ ସୃଷ୍ଟି ହେଉନାହିଁ। ୧୦-୧୫ ହଜାର ଟଙ୍କାର ଚାକିରି ସଂଖ୍ୟା ଅଧିକ। ଏହା ତିଗ୍ରୀଧାରୀଙ୍କୁ ଆକର୍ଷିତ କରୁନାହିଁ। ସେ କହିଛନ୍ତି ଯେ, ଭାରତରେ ମଜୁରି ସମସ୍ୟା ରହିଛି, କାମ ସମସ୍ୟା ନାହିଁ। ଏହାଛଡ଼ା ଆଞ୍ଚଳିକ ତଥା ଭୌଗୋଳିକ ସମସ୍ୟା ମଧ୍ୟ ରହିଛି ବୋଲି ପାଇ ମତପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ତାଜନା ଭଳି ଭାରତରେ ଶ୍ରମ ପ୍ରଧାନ ଉଦ୍ୟୋଗ ଆରମ୍ଭ ହେବା ଆବଶ୍ୟକ ଏବଂ ବନ୍ଦର ନିକଟରେ ଭିଡିଓ ନିର୍ମାଣ ହେବା ଉଚିତ୍ ବୋଲି ସେ ପରାମର୍ଶ ଦେଇ କହିଛନ୍ତି। ନିମ୍ନତ୍ତର ପାଉବା ଲାଗି ଆଗ୍ରହୀ ସୁବର୍ତ୍ତାଙ୍କ ଆକାଂକ୍ଷା ପୂରଣ କରିବାକୁ ହେଲେ ହାରଦେକ ଗବେଷଣା ଏବଂ ଉନ୍ନତ ବିଷୟରେ ଅଧିକ ନିବେଶ କରିବାକୁ ହେବ ବୋଲି ସେ ସ୍ପଷ୍ଟ କରିଛନ୍ତି। ତାଜନା ରଦାହରଣ ଦେଇ ସେ କହିଛନ୍ତି ଯେ, ପଡ଼ୋଶୀ ଦେଶ ଶ୍ରମ ପ୍ରଧାନ ଉଦ୍ୟୋଗ ସ୍ଥାପନ କରି ବିଦେଶୀଙ୍କୁ ସେମାନଙ୍କ ଶ୍ରମର ବ୍ୟବହାର କରିବାକୁ ନିମନ୍ତ୍ରଣ କଲା। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଭାରତ ଏଥିପ୍ରତି ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଲା ନାହିଁ। ଏ ଦିଗରେ ଆମର ଠିକ୍ ନୀତି ନାହିଁ ବୋଲି ପାଇ କହିଛନ୍ତି।

୨୦୨୧ ସୁଦ୍ଧା ୨୦୦ କୋଟି ଟଙ୍କାର ରାଜସ୍ୱ ଆୟ ଲକ୍ଷ୍ୟ ରହିଛି। ବିଦେଶରେ ଗ୍ରାହକଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ବୃଦ୍ଧି ପାଇବା କାରଣରୁ ଏହା ସମ୍ଭବ ହେବ। - ଖ୍ରୀଷ୍ଟୋଫର ରିଚାର୍ଡ, ପ୍ରତିଷ୍ଠାତା ଏମଡି, ଜିଓସିଆର୍ ଟେକ୍ନୋଲୋଜିସ୍



ବାସେଲ ନିୟମ ଅନୁଯାୟୀ ଆବଶ୍ୟକ ପୁଞ୍ଜି ପାଇଁ ଚଳିତ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷରେ ୫ ହଜାର କୋଟି ଟଙ୍କା ବଜାରରୁ ସଂଗ୍ରହ କରିବାର ଲକ୍ଷ୍ୟ ଧାର୍ଯ୍ୟ ହୋଇଛି। - ପି.ଭି.ଭାରତୀ, ଏମଡି ତଥା ସିଇଓ, କର୍ପୋରେଶନ ବ୍ୟାଙ୍କ



୫୦ ଭାରତୀୟଙ୍କୁ ସୁଇଜରଲ୍ୟାଣ୍ଡର ନୋଟିସ୍

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୬-୬

ଷ୍ଟିଭ୍ ବ୍ୟାଙ୍କରେ ଅଗୋଷ୍ଠିତ ଅର୍ଥ(କମାଧନ) ଲୁଚାଇ ରଖୁଥିବା ଭାରତୀୟଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଉଚ୍ଚତମ ସୁଇଜରଲ୍ୟାଣ୍ଡ ଏବଂ ଭାରତ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରିବା ଆରମ୍ଭ କରିଛି। ସୁଇଜରଲ୍ୟାଣ୍ଡ ଅଧିକାରୀ ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଅତିକମରେ ୫୦ ଭାରତୀୟଙ୍କ ବ୍ୟାଙ୍କ ଆକାରଣ ସମ୍ପର୍କିତ ସୂଚନା ଭାରତୀୟ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଦେବାକୁ ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି। ତଥ୍ୟ ପ୍ରଦାନ କରିବା ପୂର୍ବରୁ ସେମାନଙ୍କୁ ସୁଇଜରଲ୍ୟାଣ୍ଡ ପକ୍ଷରୁ ନୋଟିସ୍ ଦେବା ଆରମ୍ଭ କରାଯାଇଛି। ଏମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଜମିକର୍ତା, ଆର୍ଥିକ ସେବା, ପ୍ରଫୁଲ୍ଲିଗତ, ରେଲିକମ୍, ପେଟ୍, ଘରୋଇ ସାଜସଜ୍ଜା, କପଡ଼ା, ଇଣ୍ଟିନିୟର୍ ସାମଗ୍ରୀ ଏବଂ ଚର୍ ଆକୃଷ୍ଣଣ ଶ୍ରେଣୀରେ କାରବାର କରୁଥିବା ବ୍ୟକ୍ତିଗଣେ ଓ କମ୍ପାନୀ ରହିଛନ୍ତି। ଏମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ କିଛି ତନି ବା ଭୂତ କମ୍ପାନୀ ମଧ୍ୟ ରହିଛନ୍ତି।

ସୁଇଜ୍ ବ୍ୟାଙ୍କରେ କମାଧନ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି

ଭାରତ ସମେତ ବିଭିନ୍ନ ଦେଶକୁ କମାଧନ ତଥ୍ୟ ଦେଉଛି ସୁଇଜରଲ୍ୟାଣ୍ଡ

୨ ଜଣଙ୍କ ନାମ ପ୍ରକାଶ କରାଯାଇଛି

କମାଧନ ରଖିବାର ମୁଖ୍ୟ ପେଟ୍ସୁଲ ବୋଲି ରହିଥିବା ଛବିକୁ ବଦଳାଇବା ପାଇଁ ଏବେ ସୁଇଜରଲ୍ୟାଣ୍ଡ ଉଦ୍ୟମ ଆରମ୍ଭ କରିଛି। ଏହି କ୍ରମରେ ଏହା ଏବେ ରେଲିକମ୍, ପେଟ୍, ଘରୋଇ ସାଜସଜ୍ଜା, କପଡ଼ା, ଇଣ୍ଟିନିୟର୍ ସାମଗ୍ରୀ ଏବଂ ଚର୍ ଆକୃଷ୍ଣଣ ଶ୍ରେଣୀରେ କାରବାର କରୁଥିବା ବ୍ୟକ୍ତିଗଣେ ଓ କମ୍ପାନୀ ରହିଛନ୍ତି। ଏମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ କିଛି ତନି ବା ଭୂତ କମ୍ପାନୀ ମଧ୍ୟ ରହିଛନ୍ତି।

ବଡ଼ ସ୍କିନ୍ ଟିଭି ବିକ୍ରି ୧୦୦% ବୃଦ୍ଧି

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୬-୬

କ୍ରିକେଟପ୍ରେମୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଏବେ ବିଶ୍ୱକପ୍ କ୍ରିକେଟ୍ କ୍ଲବ୍ ବଡ଼ିବାରେ ଲାଗିଛି। ଏଥିଯୋଗୁଁ ବଡ଼ ସ୍କିନ୍ ଟିଭି ସେଟ୍ ଚାହିଦା ବେଶ୍ ବଡ଼ିଥିବା ଦେଖାଯାଇଛି। ବର୍ଷା କାରଣରୁ ବିଶ୍ୱକପ୍ କେତେକ ମ୍ୟାଚ୍ ରଦ୍ଦ ହୋଇଥିଲେ ହେଁ ଭାରତୀୟଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ବିଶ୍ୱକପ୍ କ୍ରିକେଟ୍ ପ୍ରତି ଆକର୍ଷଣ ବେଶ୍ ବଡ଼ିବାରେ ଲାଗିଛି। ବଡ଼ ସଂଖ୍ୟାରେ କ୍ରିକେଟ୍ ଦର୍ଶକ ଏବେ ହାଲ୍-ଏଣ୍ଡ ଟିଭି ପ୍ରତି ଆକର୍ଷିତ ହେଉଛନ୍ତି। ଉପଭୋକ୍ତା ଲଲେକ୍ସୋନିକ୍ସ କମ୍ପାନୀ ସୋନୀ, ସାମସଙ୍ଗ୍, ଏଲ୍ଜି ଏବଂ ପାନାସୋନିକ୍ସ ବଡ଼ ସ୍କିନ୍(୫୫ ଇଞ୍ଚ ବା ତତୋଧିକ)ର ଟିଭି ସେଟ୍ ବିକ୍ରି ଗତବର୍ଷ ତୁଳନାରେ ୧୦୦% ପ୍ରତିଶତ ବଡ଼ିଥିବା ଦେଖାଯାଇଛି। ସବୁଠୁ ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟର କଥା ଯେ, ବଡ଼ ସ୍କିନ୍ ଟିଭି ସେଟ୍ ବିକ୍ରି କେବଳ ମହାନଗର ଅଥବା ବଡ଼ ସହର ମଧ୍ୟରେ ସୀମିତ ହୋଇ ରହିନାହିଁ। ଛୋଟ ସହରରେ ମଧ୍ୟ ଏଭଳି ଟିଭି ଚାହିଦା ବେଶ୍ ବଡ଼ିଥିବା ଦେଖାଯାଇଛି। ବିଶ୍ୱକପ୍ ନକ୍ସାଭିତ୍ତ ମୁକାବିଲା ଆରମ୍ଭ ହେବା ମାତ୍ରେ ବଡ଼ କାରଣରୁ କମ୍ପାନୀର ବିକ୍ରି ୨୫% ବଡ଼ିବ ବୋଲି ଆଶାକରାଯାଉଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଏଲ୍ଜି ଲଲେକ୍ସୋନିକ୍ସ ମୁଖ୍ୟପାତ୍ର କହିଛନ୍ତି ଯେ, ଥିନକ୍ଲ୍ୟୁ ଏଆଇ ସହିତ ସ୍ମାର୍ଟ ଟିଭି ଭିଡିଓରେ କମ୍ପାନୀ ୩୫% ବିକ୍ରି ଆକର୍ଷଣ ଉପହାର ଘୋଷଣା



ଟ୍ରେଡ୍ ଡ୍ୱାରରୁ ଭାରତକୁ ମିଳିବ ପାଇଦା

ଆମେରିକା, ଚାଇନାକୁ ୩୫୦ ସାମଗ୍ରୀ ରପ୍ତାନି ସୁଯୋଗ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୬-୬

ଆମେରିକା ଓ ଚାଇନା ମଧ୍ୟରେ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା ଟ୍ରେଡ୍ ଡ୍ୱାରର ପାଇଦା ଉପରେ ଭାରତ କେମିକାଲ ଓ ଗ୍ରାନାଇଲ୍ ସମେତ ପ୍ରାୟ ୩୫୦ ପ୍ରକାର ସାମଗ୍ରୀ ଏହି ଦୁଇ ଦେଶକୁ ରପ୍ତାନି କରିପାରିବ ବୋଲି ବାଣିଜ୍ୟ ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ପକ୍ଷରୁ ଏକ ରିପୋର୍ଟ ପ୍ରକାଶ କରାଯାଇଛି। ଏହି ୩୫୦ରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଉତ୍ପାଦ ମଧ୍ୟରୁ ଏକଲି ୧୫୧ ରହିଛି, ଯାହା ଆମେରିକାରୁ ଚାଇନାକୁ ରପ୍ତାନି କରାଯାଇଥାଏ। ସେହିପରି ୨୦୩ ଉତ୍ପାଦ ରହିଛି, ଯାହା ଚାଇନାରୁ ଆମେରିକାକୁ ଆମଦାନୀ ହୋଇଥାଏ। ରିପୋର୍ଟରେ କୁହାଯାଇଛି ଯେ, ଉଚ୍ଚତମ ଆମେରିକା ଓ ଚାଇନା ଜଣେ ଅନ୍ୟର ଉତ୍ପାଦ ଉପରେ ଭାରି ମାତ୍ରାରେ ଆମଦାନୀ ଶୁଳ୍କ ଆଦାୟ କରୁଛି। ଏପରିସ୍ଥଳେ ଭାରତ ପାଇଁ ବଡ଼ ବଜାର ଖୋଲି ଯାଇଛି। ଏଥିରେ କୁହାଯାଇଛି ଯେ, ଭାରତ ଏଭଳି କିଛି ସାମଗ୍ରୀ ଚାଇନାକୁ ରପ୍ତାନି କରିପାରିବ, ଯାହାର ପୂର୍ବରୁ ବଜାର ରହିଛି। ଭାରତ ତଥ୍ୟ ପତ୍ର, ରବର, ପେପର/ପେପରବୋର୍ଡ୍, ଭସ୍ମ/ଡାମା ପଠାଇବାରେ ଲାଗୁଥିବା ଯନ୍ତ୍ରପାତି, ପାଇପ, ଡିଜେଲ୍, ଏଲ୍-ରେ ଚୁମ୍ବକ ଆଦି ଚାଇନାକୁ ପଠାଇପାରିବ। ସେହିପରି ଇଞ୍ଜିଣ୍ଡିଆଲ୍ ଭାଲ୍, ଭଲ୍-କାମାକାକତ ରବର, କାର୍ବନ ଏବଂ ଗ୍ରାମୋଲ୍ଟ ଇଲେକ୍ଟ୍ରେଟ୍, ପ୍ରାକୃତିକ ମହୁ ଆଦିକୁ ଆମେରିକାକୁ ରପ୍ତାନି କରିହେବ। ଚାଇନାରେ ରପ୍ତାନି ବୃଦ୍ଧି କରି ସେଦେଶ ସହ ଥିବା ବାଣିଜ୍ୟ ନିଆଁ ପରିମାଣକୁ କମାଇପାରିବ। ବର୍ତ୍ତମାନ ଦୁଇ ଦେଶ ମଧ୍ୟରେ ଏହା ୫୦.୧୨ ବିଲିୟନ ଡଲାର ରହିଛି। ଫେରେରେଶନ ଅଫ୍ ଇଣ୍ଡିଆନ ସ୍ୱାବ୍ସାଫ୍ ଅର୍ଗାନାଇଜେଶନ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଗଣେଶ କୁମାର ଗୁପ୍ତା କହିଛନ୍ତି ଯେ, ୨୦୧୮ରେ ଆମେରିକାରୁ ଭାରତକୁ ହେଉଥିବା ରପ୍ତାନି ୧୧.୨%ରେ ପହଞ୍ଚିଯାଇଛି। ସେହିପରି ଚାଇନାରୁ ରପ୍ତାନି ୩୧.୪% ରହିଛି। ଏହି ଦୁଇ ଦେଶରେ ଇଣ୍ଡିନିୟର୍ ଓ ମେଶିନେରି ଶ୍ରେଣୀରେ ଭାରତ ପାଇଁ ପର୍ଯ୍ୟାପ୍ତ ସୁଯୋଗ ରହିଛି ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି।

ଯାନ ମୂଲ୍ୟ ବଡ଼ାଇ ପାରେ ହୋଷ୍ଟା କାର୍ବସ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୬-୬

ହୋଷ୍ଟା କାର୍ବସ ଇଣ୍ଡିଆ ଆସନା ମାସଠାରୁ ଏହାର ବିଭିନ୍ନ ମଡେଲ ଯାନ ଉପରେ ମୂଲ୍ୟ ବଢ଼ାଇବା ନେଇ ବିଚାର କରୁଛି। କମ୍ପାନୀ ଏହାର ବିଭିନ୍ନ ମଡେଲକୁ ନେଇ ବାମ୍ ୧.୨% ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବଢ଼ାଇପାରେ। ଇନ୍-ପୁଟ୍ ମୂଲ୍ୟ ବୃଦ୍ଧି ଏବଂ ସୁରକ୍ଷା ଫିଟର ସଂଯୋଗ ଯୋଗୁଁ ଏଭଳି ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇ କମ୍ପାନୀ ବିଚାର କରୁଛି। ଏହା ପ୍ରିମିୟମ ସ୍ୱାବ୍ସାଫ୍ କାର୍ବସ୍ ଟ୍ରିଓ ଠାରୁ ପ୍ରିମିୟମ ସେଡାନ ଆକର୍ଷିତ ହାଲଡ୍ରିଟ୍ ମଡେଲ ଘୋଷଣା କରୁଛି। କୁଳାଭି ମାସଠାରୁ ମୂଲ୍ୟ ବୃଦ୍ଧି ନେଇ ବିଚାର ଚାଲିଥିବା କମ୍ପାନୀର ସେଲ୍ସ ମାନେଜର୍ ବରିଷ୍ଠ ଉପସଭାପତି ତଥା ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ରାଜେଶ ଗୋଏଲ୍ କହିଛନ୍ତି। ଗତ କିଛି ମାସଧରି ଇନ୍-ପୁଟ୍ ଖର୍ଚ୍ଚ ବଡ଼ିଥିବା ବେଳେ ଏହାକୁ କମ୍ପାନୀ ନିଜ ଖର୍ଚ୍ଚକୁ ପରିଚାଳନା କରୁଛି ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି।

ଏଲ୍ଜି ପକ୍ଷରୁ କୁକିଂ କଣ୍ଟେଷ୍ଟ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୬-୬ (ବ୍ୟୁରୋ)

ଏଲ୍ଜି ଇଲେକ୍ଟ୍ରୋନିକ୍ସ ଇଣ୍ଡିଆ ଲିମିଟେଡ୍ ପକ୍ଷରୁ ଘ୍ରାଣୀୟ ଏକ ହୋଟେଲରେ କୁକିଂ କଣ୍ଟେଷ୍ଟ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଚଳିତ ବର୍ଷ କମ୍ପାନୀ ଘରୋଇ ବଜାରରେ ୨୨ତମ ପୂର୍ତ୍ତି ପାଳନ କରୁଛି। ରକ୍ତପର୍ବ ଉପଲକ୍ଷେ ଏଭଳି ଏକ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ବୃତ୍ତାଭ୍ୟ ସର୍ବ ଲାଗି ଓଡ଼ିଶାରେ ପାଳନ କରାଯାଇଛି। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ କମ୍ପାନୀର ଶାଖା ପ୍ରବନ୍ଧକ ମନାଷ ସିଂଘଲ୍, ଆଞ୍ଚଳିକ ମାନେଜର୍ ପ୍ରବନ୍ଧକ ଦେବଶିଷ୍ ମିଶ୍ର, ଶାଖା ମାନେଜର୍ ପ୍ରବନ୍ଧକ ବିଭୁ ମହାପାତ୍ର, ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ବିଶେଷଜ୍ଞ ଅମରଜିତ ସ୍ୱାଇଁ ଏବଂ ସୁକିତ ସ୍ୱାଇଁ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ଉଦ୍ଘାଟନ କରିଥିଲେ। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ସିନେ ଅଭିନେତ୍ରୀ ଅନୀଷା ଶର୍ମା, ସିତଲ ପଟ୍ଟନାୟକ ଏବଂ ରାକ୍ଷା ଦାସ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗ ଦେବା ସହ ବିଚାରକ ରହିଥିଲେ। ଏଥିରେ ମୋଟ ୭୦ ଜଣ ପ୍ରତିଯୋଗୀ

ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ପ୍ରାରମ୍ଭିକ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ପରେ ଚୁଡ଼ାନ୍ତ ପର୍ଯ୍ୟାୟକୁ ୨୦ ଏବଂ ଶେଷରେ ଭାଗ୍ୟଶାଳୀ ବିଜେତା ଘୋଷଣା କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି ଅବସରରେ ଆଞ୍ଚଳିକ ମାନେଜର୍ ପ୍ରବନ୍ଧକ ଦେବଶିଷ୍ ମିଶ୍ର କହିଛନ୍ତି ଯେ, ମାଲକ୍ସୋଡ୍‌ଜେନ୍ ବ୍ୟବହାର ଦ୍ୱାରା ପ୍ରାୟ ୩୫୦ରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ବ୍ୟଞ୍ଜନ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇପାରିବ। ଏହା ସ୍ୱଳ୍ପ ସମୟ ନେଉଥିବା ବେଳେ ଏହାକୁ ପ୍ରୋସାହିତ କରାଯାଉଥିବା ସେ କହିଛନ୍ତି। ମାଲକ୍ସୋଡ୍‌ଜେନ୍ ବ୍ୟବହାର ସତ୍ତ୍ୱେ ଲାଗି ଏଭଳି ଏକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ହାତକୁ ନିଆଯାଇଥିବା ଶାଖା ପ୍ରବନ୍ଧକ ମନାଷ ସିଂଘଲ୍ କହିଛନ୍ତି।

ଘରୋଇ ଯେସାଦାର ସମାଜିକେ ରେଲଡ୍ରେ ପ୍ରଚାର ଅଭିଯାନ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୬-୬

ଭାରତୀୟ ରେଲଡ୍ରେ ପ୍ରଚାର ଅଭିଯାନ(ପବ୍ଲିସିଟି କ୍ୟାମ୍ପେନ୍)ର ନୂଆ କଳେବର ହେବାକୁ ଯାଉଛି। ଏଥିଲାଗି ୧୭ ଘରୋଇ ପେସାଦାରଙ୍କୁ ନିମ୍ନତ୍ତର କରାଯିବ। ପ୍ରତି ଜୋନ୍ ଲାଗି ଗୋଟିଏ ଲେଖାଏଁ ଟିଏମ୍ ଗଠନ ହେବ, ଯେଉଁଥିରେ ଜଣେ ଟିଏ ଲିଡରଙ୍କ ସହିତ ସୋସିଆଲ ମିଡିଆ ମ୍ୟାନେଜର, କଣ୍ଟେଣ୍ଟ ଆନାଲିଷ୍ଟ, କଣ୍ଟେଣ୍ଟ ରାଇଟର୍ ଏବଂ ଭିଡିଓ ଏଡିଟର ଭଳି ଚେକ୍‌କାଲ ବିଶେଷଜ୍ଞ ସାମିଲ ହେବେ। ଗୋଟିଏ ଟିଏ ପାଇଁ ବାର୍ଷିକ ୨ କୋଟି ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚ ହେବ। ବର୍ତ୍ତମାନ ରେଲଡ୍ରେ ପ୍ରଚାର ଅଭିଯାନ ଲାଗି ୧୮ ଜୋନ୍ରେ ୨୦ ଅଧିକାରୀ କାମ କରୁଛନ୍ତି। ରେଲଡ୍ରେ ଟିଏ ପବ୍ଲିକ୍ ରିଲେସନ୍ସ ଏମାନଙ୍କୁ ଅଫିସରେ(ସିପିଆର୍ଓ) ଏମାନଙ୍କୁ ଗୋଟିଏ ଅଭିଯୋଗ ମିଳିବେ, ଏହି ଟିଏ ଜୋନ୍ରେ ନିମ୍ନତ୍ତର ହେବାକୁ ଥିବା ସମସ୍ତ ସାମିଲ ହେବେ। ଗୋଟିଏ ଟିଏ ପାଇଁ ବାର୍ଷିକ ୨ କୋଟି ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚ ହେବ।

- ୧୭ ଯେସାଦାରଙ୍କୁ ଦିଆଯିବ ନିମ୍ନତ୍ତର
- ପ୍ରତି ଜୋନ୍ରେ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଟିଏ
- ପ୍ରତି ଟିଏ ପାଇଁ ବାର୍ଷିକ ଖର୍ଚ୍ଚ ୨ କୋଟି
- ସୋସିଆଲ ମିଡିଆ ପାଇଁ ଟିଆରି ହେବ ରଣନୀତି



ଫେସ୍‌ବୁକ୍, ସ୍ୱାଟୁଆପ୍, ଇନ୍‌ଷ୍ଟାଗ୍ରାମ୍ ଭଳି ପ୍ଲାଟଫର୍ମ୍ ପାଇଁ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ରଣନୀତି ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବାକୁ ହେବ। ରେଲଡ୍ରେ ସମ୍ପର୍କିତ ଗୋଟିଏ ଅଭିଯୋଗ ମିଳିବେ, ଏହି ଟିଏ ଏହାର ସମାଧାନ କରିବାରେ ନିଜର ଭୂମିକା ନିର୍ବାହ କରିବ। ସମସ୍ତ ଟିଏକୁ ନିଜର ମାସିକ ତଥା ଡ୍ରେମାସିକ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ସମ୍ପର୍କରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ରିପୋର୍ଟ ଦେବାକୁ ହେବ। ପ୍ରତ୍ୟେକ ଟିଏ ନିଜ

ଆଇଏଲ୍‌ଆଣ୍ଡ ଏଫଏସ୍ ମାମଲା ସେବି ଯାଅ ଘେରରେ ରେଟିଂ ଏଜେଣ୍ଟି, ଅଭିଫର

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୬-୬

ଇନଫ୍ରାଷ୍ଟ୍ରକ୍ଚର ଲିମିଟ୍ ଆଣ୍ଡ୍‌ଫାଇନାନ୍ସିଆଲ୍ ସର୍ଭିସେସ୍ (ଆଇଏଲ୍‌ଆଣ୍ଡଏଫଏସ୍)ରେ ହୋଇଥିବା ଆର୍ଥିକ ଅନିୟମିତତା ମାମଲାର କମ୍ପାନୀର ମ୍ୟାନେଜିଂ ଡିରକ୍ଟର ରେଟିଂ ଏଜେଣ୍ଟି, ଅଭିଫରଙ୍କ ସମ୍ପର୍କରେ ପ୍ରମୁଖ ନୂଆ ଗାଲାକ୍ସି ଏମ୪୦ କ୍ଲବ୍ ଟିଭି ପ୍ରୋମୋସନିଂ ଆଣ୍ଡ୍ ଏକ୍ସପୋଜିଟିଭ୍ ମାର୍କେଟିଂ ଯାଅ କରୁଛି। ଏମାନଙ୍କ ବିରୋଧରେ ସେବି ପକ୍ଷରୁ ଖୁବଶୀଘ୍ର କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରାଯିବ। ଜଣେ ବରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀ କହିଛନ୍ତି ଯେ,

ସାମ୍ବନ୍ଧର ନୂଆ ଗାଲାକ୍ସି ଏମ୪୦

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୬-୬

ପ୍ରମୁଖ କମ୍ପାନୀ ସାମ୍ବନ୍ଧ ପକ୍ଷରୁ ନୂଆ ଗାଲାକ୍ସି ଏମ୪୦ ମଡେଲ ବଜାରକୁ ଆସିଛି। ଏଥିରେ ୬.୩ ଇଞ୍ଚ ଏଫଏସଡି ଇନଫିନିଟି ଓଡିଏଲ୍, ଶୁକ୍ତିଶାଳୀ ସ୍ୱାପଡ୍ରାଗନ ୬୦୫ ଅଲ୍‌କୋର ପ୍ରେସେସର, ଟ୍ରିପଲ ରିୟର୍ କ୍ୟାମେରା ଭଳି ପ୍ରମୁଖ ବୈଶିଷ୍ଟ୍ୟ ରହିଛି। ସୁବର୍ତ୍ତାଙ୍କୁ ମିଡିଆକୁ ସହାୟତା କରିବା ସହିତ ଏହି ଟିଏ ମିଡିଆ ରିପୋର୍ଟର ଆକଳନ ମଧ୍ୟ କରିବ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି।



କୋଚିନ, ଯୋଗବାନ, ୧୭ ଜୁନ, ୨୦୧୯

ପାଇଁ ବିପକ୍ଷରେ ଭାରତର ବୃହତ୍ ବିଜୟ



ମାଷ୍ଟେଷ୍ଟର, ୧୬୭୬(ପି.ଟି.)

ଚଳିତ ଆଇସିସି ବିଶ୍ୱକପର ରବିବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ପାକିସ୍ତାନ ବିପକ୍ଷ ମହା ପ୍ରକାଶନରେ ଭାରତର ବିଜୟ ଧୂଳି ଉଡ଼ିଛି। ରୋହିତ ଶର୍ମାଙ୍କ ଶତକ, ଅଧିନାୟକ ବିରାଟ କୋହଲି ଓ ଲୋକେଶ ରାହୁଲଙ୍କ ଅର୍ଦ୍ଧଶତକ ପରେ ବୋଲରଙ୍କ ଚମତ୍କାର ପ୍ରଦର୍ଶନ ଭାରତକୁ ଏହି ବିଜୟ ଆଣି ଦେଇଛି। ଓଲ୍ଲୁ ଗ୍ରାପୋର୍ଟ ଗ୍ରାଉଣ୍ଡରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେଉଥିବା ପ୍ରକାଶନରେ ଭାରତ ୮୯ ରନରେ ପାକିସ୍ତାନକୁ ପରାସ୍ତ କରିଛି। ବ୍ୟାଟିଂ ଭାରତ ପ୍ରଥମେ କ'ରି ଏବଂ ୪୦ ଓଭରରେ ୫ ଉଇକେଟ୍ ହରାଇ ୩୩୬ ରନ କରିଥିଲା। କବାବରେ ପାକିସ୍ତାନ ୩୫ ଓଭରରେ ୧୬୬ ରନ ମଧ୍ୟରେ ୬ ଉଇକେଟ୍ ହରାଇ ପରାଜୟ ଆଡ଼କୁ ଯୁଦ୍ଧାଭିମୁଖ୍ୟରେ ବର୍ଷା ହୋଇଥିଲା। ଖେଳ କିଛି ସମୟ ବନ୍ଦ ରହିବାପରେ ଡକ୍ଟର୍ସ୍ ଲୁଇସ ନିୟମ ଲାଗୁ ହୋଇଥିଲା। ୪୦ ଓଭରରେ ପାକିସ୍ତାନ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣରେ ୩୦୨ ରନର ଚାର୍ଜେଟ୍ ରଖି ଯାଇଥିଲା। ମାତ୍ର ପାକିସ୍ତାନ ଏହି ଓଭର ମଧ୍ୟରେ ୨୧୨ ରନ କରିବାକୁ ସକ୍ଷମ ହୋଇଥିଲା। ଏଥିସହ ବିଶ୍ୱକପରେ ପାକିସ୍ତାନ ବିପକ୍ଷରେ ଭାରତର ଅପରାଜେୟ ରେକର୍ଡ୍ ଅପରିବର୍ତ୍ତିତ ରହିଛି। ପୂର୍ବରୁ ଉଭୟ ଦଳ ମଧ୍ୟରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ୬ଟି ଯାକ ପ୍ରକାଶନରେ ଭାରତ ବିଜୟୀ ହୋଇଥିଲା। ଏବେ ଏହି ସଂଖ୍ୟା ୭ରେ ପହଞ୍ଚିଛି।



ରୋହିତ ଶର୍ମା

ସହାୟତାରେ ୧୪୦ ରନ ସ୍କୋର କରିଥିଲେ। ରୋହିତ ଓ କୋହଲି ଦ୍ୱିତୀୟ ଉଇକେଟ୍ରେ ୯୮ ରନ ଯୋଗ କରିଥିଲେ। ମିଡଲ ଅର୍ଡରରେ ହାର୍ଡିକ ପାଣ୍ଡା ଦ୍ରୁତ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରିବାରେ ୧୯ ବଲ୍ରେ ୨ ଚୌକା ଓ ୧ ଛକା ସହ ୨୬ ରନ କରି ଆଉଟ ହୋଇଯାଇଥିଲେ। ତେବେ କୋହଲି ଓ ପାଣ୍ଡାଙ୍କୁ ଯୋଡ଼ିବାର ୫୧ ରନ ସଂଗ୍ରହ ହୋଇଥିଲା। ମହେନ୍ଦ୍ର ସିଂ ଘୋନା ବିଫଳ ହେବା ଦଳକୁ ଶକ୍ତ ଝଟକା ଲାଗିଥିଲା। ସେ ମାତ୍ର ୧ ରନ କରି ଅମିରଙ୍କ ଦ୍ୱିତୀୟ ଶତକର ବନିଥିଲେ। ଏକଦିବସୀୟ ଅ ଟକା ୮୦୧ୟ କ୍ରିକେଟ୍ରେ

ଦ୍ରୁ ତ ତ ମ ୧୧, ୦୦୦ ରନ ପୂରଣ କରିଥିବା ଅଧିନାୟକ ବିରାଟ ଭାରତ ସ୍କୋରକୁ ୩୦୦ ଅତିକ୍ରମ କରାଇଥିଲେ। ୪୬.୪ ଓଭରରେ ଭାରତ ସ୍କୋର ୩୦୫/୪ ହୋଇଥିବାବେଳେ ବର୍ଷା ହୋଇଥିଲା। ଏଥିପାଇଁ ୧୫ ମିନିଟ୍ ଖେଳ ବାଧାପ୍ରାପ୍ତ ହୋଇଥିଲା। ତେବେ ଓଭର ସଂଖ୍ୟା କମା ନ ଯାଇ ପୁଣି ଖେଳ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା। ବର୍ଷା ଯୋଗୁ ଖେଳ ବାଧାପ୍ରାପ୍ତ ହେବାରୁ ସମସ୍ତେ ଏକାଗ୍ରତା ହରାଇଥିଲେ କୋହଲି। ସେ ୬୫ ବଲ୍ରେ ୬ ଚୌକା ସହାୟତାରେ ୬୭ ରନ କରିଥିବାବେଳେ ଅମିରଙ୍କ ଏକ ବାଉନ୍ଦରରେ ପରାସ୍ତ ହୋଇଥିଲେ। ଉଇକେଟ୍ କିପର ସର୍ଫଟୋ ଅହମଦଙ୍କୁ କ୍ୟାଚ ଦେଇଥିବା ଅନୁଭବ କରି ସେ ପଡ଼ିଆ ବାହାରକୁ ଚାଲି ଯାଇଥିଲେ। ଅଣ୍ଡାୟରଙ୍କ ନିଷ୍ପତିକୁ ଅପେକ୍ଷା ନ କରିବା ତାଙ୍କ ପାଇଁ ବଡ଼ ଭୁଲ ଥିଲା। ଅଣ୍ଡାୟର ହସ୍ତରେ ଥିବାର କିଛି କହି ନ ଥିଲେ। ରିପ୍ରେଜେଣ୍ଟିଭ୍ ବ୍ୟାଟ୍ମେନ୍ କୋହି ନ ଥିବା ପରିଲକ୍ଷିତ ହୋଇଥିଲା। ସେତେବେଳକୁ ଦଳୀୟ ସ୍କୋର ୪୬.୪ ଓଭରରେ ୩୧୪ହୋଇଥିଲା। ଶେଷଭାଗରେ ବିଜୟ ଶଙ୍କର ଓ କେଦାର ଯାଦବ ଦ୍ରୁତ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରି ନ ପାରିବାରୁ ଭାରତ ସ୍କୋର ୫୦ ଓଭରରେ ୩୩୬/୫ରେ ସୀମିତ ହୋଇଥିଲା। ବିଜୟ ଶଙ୍କର ୧୫ ବଲ୍ରେ ୧୫(୧ ଚୌକା) ଓ କେଦାର ୮ ବଲ୍ରେ ୯(୧ ଚୌକା) ରନ କରି ଅପରାଜିତ ରହିଥିଲେ। ପାକିସ୍ତାନ ପକ୍ଷରୁ ମହମ୍ମଦ ଅମିର ୩ଟି ଏବଂ ହାସନ ଅଲୀ ଓ ଖ୍ରାହାବ ରିଆଜ ରୋଟିଏ ଲେଖାଏ ଉଇକେଟ୍ ନେଇଥିଲେ। ୩୩୬ ରନ ବିଜୟ ଲକ୍ଷ୍ୟର ପିଛା କରିଥିବା ପାକିସ୍ତାନ ମାତ୍ର ୧୩୨ ରନରେ ଓପନର ଇମାମ-ଉଲ-ହକିକ ଉଇକେଟ୍ ହରାଇ ପ୍ରାରମ୍ଭିକ ବ୍ୟାଟିଂ ବିପର୍ଯ୍ୟୟର ସମ୍ମୁଖୀନ ହୋଇଥିଲା। ଇମାମ ୬ ରନ କରିଥିବାବେଳେ ବିଜୟ ଶଙ୍କରଙ୍କ ବଲ୍ରେ

କୋହଲିଙ୍କ ଦ୍ରୁତ ୧୧,୦୦୦ ରନ

ମାଷ୍ଟେଷ୍ଟର, ୧୬୭୬(ପି.ଟି.): ବିଶ୍ୱ ଇତିହାସର ଅଧିନାୟକ ବିରାଟ କୋହଲି ନିଜ କାରୁଣ୍ୟମାନ କ୍ୟାରିୟରରେ ଆଉ ଏକ ସଫଳତା ଫର୍ଦ୍ଦ ଯୋଡ଼ିଛନ୍ତି। ବିଶ୍ୱର ଦ୍ରୁତତମ ବ୍ୟାଟ୍ମ୍ୟାନଭାବେ ସେ ଏକଦିବସୀୟ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ କ୍ରିକେଟ୍ରେ ୧୧,୦୦୦ ରନ ପୂରଣ କରିଛନ୍ତି। ଏ ସେକ୍ଟରରେ ସେ ସର୍ବନିମ୍ନ ତେଜସ୍ୱଳକର ୧୬ ବର୍ଷର ପୁରୁଣା ରେକର୍ଡ୍ ଭାଙ୍ଗିଛନ୍ତି। ଭାରତ-ପାକିସ୍ତାନ ମହା ପ୍ରକାଶନ ପୂର୍ବରୁ ଏହି ମାଇଲଖୁଣ୍ଟି ସ୍ପର୍ଶ କରିବାପାଇଁ କୋହଲି ୫୭ ରନ ଆବଶ୍ୟକ କରୁଥିଲେ। ସେ ୫୬ ରନ କରିଥିବାବେଳେ ଖ୍ରାହାବ ରିଆଜଙ୍କ ବଲ୍ରେ ଚୌକା ମାରି ଏହି ସଫଳତା ପାଇଥିଲେ। ମ୍ୟାଚରେ କୋହଲି ୬୭ ରନ ସ୍କୋର କରିଥିଲେ। ସର୍ବନିମ୍ନ ୨୦୦୨ ଜାନୁୟାରୀ ୨୮ରେ କାନପୁରରେ ଇଲ୍-ଇସ୍ତଫାକ୍ ବିପକ୍ଷରେ ୧୧,୦୦୦ ରନର ମାଇଲଖୁଣ୍ଟି ସ୍ପର୍ଶ କରିଥିଲେ। ଏଥିପାଇଁ ସେ ୨୮୪ ଦିନିଆଖେଳି ୨୭୬ ଇନିଂସର ସହାୟତା ନେଇଥିଲେ। ମାତ୍ର କୋହଲି ମାତ୍ର ୨୨୨ ଇନିଂସରେ ଏହି କ୍ରମରେ ସୀମିତ ହୋଇଯାଇଛନ୍ତି। ବିଶ୍ୱ କ୍ରିକେଟ୍ରେ ୯୮ ଖେଳାଳିଭାବେ କୋହଲି ୧୧,୦୦୦ ରନ କ୍ରମରେ ସୀମିତ ହୋଇଛନ୍ତି। ତାଙ୍କ ପୂର୍ବରୁ ତେଜସ୍ୱଳକର, କୁମାର ସଙ୍କର, ରିକି ପଣ୍ଡା, ସନଥ କସ୍ତୁରିୟା, ମାହେଲ୍ କସ୍ତୁରିୟା, ଇମ୍ଫାମ-ଉଲ-ହକ, କ୍ୟାନ୍ସ କାଲିସ ଓ ସୌରଭ ଗାଙ୍ଗୁଲି ଏହି କ୍ରମରେ ସଫଳ ଥିଲେ। ସର୍ବନିମ୍ନ ଓ ଗାଙ୍ଗୁଲିଙ୍କ ପରେ ତୃତୀୟ ଭାରତୀୟ ଭାବେ ଏକଦିବସୀୟ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟରେ କୋହଲି ୧୧,୦୦୦ ରନ ପୂରଣ କରିଛନ୍ତି।

କମ୍ ଇନିଂସରେ ୧୧,୦୦୦ ରନ

୨୨୨: ବିରାଟ କୋହଲି
୨୭୬: ସର୍ବନିମ୍ନ ତେଜସ୍ୱଳକର
୨୮୬: ରିକି ପଣ୍ଡା
୨୮୮: ସୌରଭ ଗାଙ୍ଗୁଲି
୨୯୩: କ୍ୟାନ୍ସ କାଲିସ

ସ୍କୋର ଗୋଟି

- ଭାରତ ଇନିଂସ
- ରାହୁଲ-କ-ବାବର ଆକାମ-ବୋ-ରିଆଜ-୫୭
 - ରୋହିତ-କ-ରିଆଜ-ବୋ-ହସନ ଅଲି-୧୪୦
 - କୋହଲି-କ-ସର୍ଫୋଜ-ବୋ-ଅମିର-୭୭
 - ହାର୍ଡିକ-କ-ବାବର-ବୋ-ଅମିର-୨୬
 - ଘୋନା-କ-ସର୍ଫୋଜ-ବୋ-ଅମିର-୧
 - ବିଜୟ ଶଙ୍କର-ନଟଆଉଟ-୧୫
 - କେଦାର ଯାଦବ-ନଟଆଉଟ-୯
 - ଅତିରିକ୍ତ-୧୧
 - ମୋଟ: ୫୦ ଓଭରରେ ୩୩୬/୫।
 - ଉଇକେଟ୍ ପତନ: ୧/୧୩୬, ୨/୨୩୪, ୩/୨୮୫, ୪/୨୯୮/୫/୩୧୪।
 - ବୋଲିଂ (ପାକିସ୍ତାନ)
 - ମହମ୍ମଦ ଅମିର ୧୦-୧-୪୭-୩
 - ହସନ ଅଲି ୯-୦-୮୪-୧
 - ଖ୍ରାହାବ ରିଆଜ ୧୦-୦-୭୧-୧
 - ଇମାମ ଗ୍ରାସିମ୍- ନଟ ଆଉଟ-୪୯
 - ଶାହାବ ଖାଁ ୯-୦-୬୧-୦
 - ଶୋଏବ ମଲିକ ୧-୦-୧୧-୦
 - ମହମ୍ମଦ ହାଫିଜ୍ ୧-୦-୧୧-୦
 - ପାକିସ୍ତାନ ଇନିଂସ
 - ଇମାମ୍ ଉଲ ହକ୍-ଏଲ୍-ବିତ୍ତମ୍-ବିଜୟ ଶଙ୍କର-୭



ବିରାଟ କୋହଲି

ଏକଦିବସୀୟ ଆଉଟ ହୋଇଥିଲେ। ଫକର ଜମାନ ଓ ବାବର ଆକାମ ଦ୍ୱିତୀୟ ଉଇକେଟ୍ ଯୋଡ଼ିରେ ଶତକାନ୍ତ ଭାଗ୍ୟବାନି ରହି ଭାରତ ପାଇଁ ବିପଦ ସୃଷ୍ଟି କରିଥିଲେ। ମାତ୍ର ୨୪ତମ ଓଭରରେ ଶେଷ ବଲ୍ରେ ବାବର ଆକାମଙ୍କୁ କ୍ଲିନ ବୋଲ୍ କରି ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷରେ ଅବସାନ ଘଟାଇଥିଲେ ବାମହାତୀ ସ୍ପିନର କୁଲଦୀପ ଯାଦବ। ୫୭ ବଲ୍ ଖେଳିଥିବା ବାବର ୩ ଚୌକା ଓ ୧ ଛକା ସହାୟତାରେ ୪୮ ରନ ସ୍କୋର କରିଥିଲେ। ଫକର ଓ ବାବର ଦ୍ୱିତୀୟ ଉଇକେଟ୍ ଭାଗ୍ୟବାନିରେ ୧୦୪ ରନ ଯୋଗ କରିଥିଲେ। ବାବର ଆଉଟ ହେବାପରେ କ୍ରିକେଟ୍ ଜନିରହିଥିବା ଫକରଙ୍କ ଉପରେ ରନ ହାର ବଢ଼ାଇବାର ଚାପ ପଡ଼ିଥିଲା। ଫକରେ ସେ ଆଉ ଅଧିକ ସମୟ ଚିଷ୍ଟି ନ ପାରି ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ୬୨ ରନ କରି ପ୍ୟାଭିଲିୟନ ଫେରିଥିଲେ। ସେ ୬୫ ବଲ୍ ଖେଳି ନିଜ ଇନିଂସ

ମଧ୍ୟରେ ୬ ଚୌକା ଓ ୧ ଛକା ମାରିଥିଲେ। ଫକର ଆଉଟ ହେବାପରେ ପାକିସ୍ତାନର ବିଜୟ ଆଶା ମଉଜୁଥିଲା। ଆବଶ୍ୟକ ରନ ହାର କ୍ରମେ ବଡ଼ି ଚାଲିଥିବାରୁ ଦ୍ରୁତ ହାରରେ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରୁଥିବା କୋହଲି ପଡ଼ିଥିଲେ। ଏହି ପରିସ୍ଥିତିରେ ମିଡଲ ଅର୍ଡରରେ ମହମ୍ମଦ ହାଫିଜ୍(୯) ଓ ଅଭିଷ୍ଟ ସୋଏବ ମଲିକ(୦)ଙ୍କ ବିଫଳତା ପାକିସ୍ତାନ ପାଇଁ ବୋଧ ଉପରେ ନିରାଶରୀ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିଲା। ହାଫିଜ୍ଙ୍କୁ ବିଜୟଶଙ୍କରଙ୍କ ହାତରେ କ୍ୟାଚ କରାଇ ଏବଂ ସୋଏବଙ୍କୁ କ୍ଲିନ ବୋଲ୍ କରି ପାକିସ୍ତାନକୁ ଡବଲ୍ ଝଟକା ଦେଇଥିଲେ ହାର୍ଡିକ ପାଣ୍ଡା। ଅଧିନାୟକ ସର୍ଫୋଜ ଅହମଦ ମଧ୍ୟ ଅଧିକ ସମୟ କ୍ରିକେଟ୍ରେ ରହିପାରି ନ ଥିଲେ। ସେ ୩୦ ବଲ୍ରେ ମାତ୍ର ୧୨ ରନ କରି

ବିଜୟଶଙ୍କରଙ୍କ ଦ୍ୱିତୀୟ ଶତକର ବନିଥିଲେ। ୩୫ ଓଭର ବେଳକୁ ପାକିସ୍ତାନ ୬ ଉଇକେଟ୍ ହରାଇ ୧୬୬ ରନ କରିଥିବାବେଳେ ବର୍ଷାଯୋଗୁ ଖେଳ ବାଧାପ୍ରାପ୍ତ ହୋଇଥିଲା। ପରେ ୪୦ ଓଭରରୁ ୩୦୨ ରନ ଚାର୍ଜେଟ୍ ହେବାରୁ ପାକିସ୍ତାନକୁ ୩୦ ବଲ୍ରେ ୧୩୬ ରନ ଆବଶ୍ୟକ ହେଉଥିଲା। ଯାହାକି ଅସମ୍ଭବ ଥିଲା। କାରଣ ପ୍ରତି ବଲ୍ରେ ଚୌକା ହେଲେବି ପାକିସ୍ତାନ ମ୍ୟାଚ ଜିତିବା ସମ୍ଭବ ନ ଥିଲା। ହାଫିଜ୍ଙ୍କ ଇଣ୍ଟର୍ନି ପାଇଁ ଭୁବନେଶ୍ୱର କ୍ରମାନ୍ୱୟ ମାତ୍ର ୨.୪ ଓଭର ବୋଲିଂ କରି ପାରିଥିଲେ। ଏହା ଭାରତ ପାଇଁ ଚିନ୍ତାଜନକ ପରିସ୍ଥିତି ସୃଷ୍ଟି କରିଛି।

କ୍ରମାନ୍ୱୟ ସଫଳତା

ବହୁଚର୍ଚ୍ଚିତ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାରର ପାଣିପାଗ ଚଳିତ ବିଶ୍ୱକପ୍ରେ ଗତ ସପ୍ତାହରେ ନିଜର ପ୍ରଭାବ ଛାଡ଼ି ନାହିଁ। ବର୍ଷା ସାଙ୍ଗକୁ ପ୍ରକାଶନ ପରେ ଚଳିତ ଗ୍ରୀଷ୍ମ ଋତୁ ମଧ୍ୟ ପ୍ରଭାବିତ କରିବା ସହ କେତୋଟି ନ୍ୟାଚୁରାଲ ନଷ୍ଟ କରିଛି। ଫଳରେ ଭଲରେ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଚୁନାମୋକ୍ଷ ଗତିରେ ବର୍ଷା ବାଧ୍ୟକ ପାଉଛି। ଚଳିତ ସପ୍ତାହ ଶେଷ ଆଡ଼କୁ ପାଗ ସୁଧୁରି ଯିବ ବୋଲି ଆଶା କରାଯାଉଛି। ଏହି ଭିତା ଗ୍ରୀଷ୍ମ ପାଇଁ ପରିସ୍ଥିତିର ବାଧା ଉପରୁ ଓ କେତେକ ଦଳ ଅନ୍ୟ ଦଳ ଅପେକ୍ଷା ନିଜାତମ୍ଭୁକ ଭାବେ ପ୍ରଭାବିତ ହୋଇଛନ୍ତି। ବଭିଳ ଭେଟ୍ରେରେ ଡ୍ରୋନେକ ବ୍ୟବସ୍ଥାରେ ଭିନ୍ନତା ରହିଛି। ବିଷ୍ଣୁଲରେ ପାକିସ୍ତାନ ଓ ଶ୍ରୀଲଙ୍କା ମଧ୍ୟରେ ଖେଳାଯାଇଥିବା ମ୍ୟାଚ୍ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣକରି ପଡ଼ିବା ସତ୍ତ୍ୱେ ବାଟିଲ ହୋଇଥିଲା। ଆଉଟ୍ ପିଲ୍ଡରେ କିଛି ସ୍ଥାନରେ ପାଣି ଜମି ରହିବା କାରଣରୁ ଏପରି ହୋଇଥିଲା। ଅନ୍ୟପଟେ ସାଉଥ୍‌ଆଫ୍ରିକାରେ ଇଲ୍-ଇସ୍ତଫାକ୍ ଓ ଫେକ୍ସିଲିଟି ମଧ୍ୟରେ ଖେଳାଯାଇଥିବା ମ୍ୟାଚ୍ ସପ୍ତାହ ସାରା ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା ସତ୍ତ୍ୱେ ଖେଳାଯାଇଥିଲା। ପିଂ କଣ୍ଠସମ୍ପର୍କରେ ଆଣ୍ଡର୍ସନଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଯୋଗୁ କେତେକ ଦଳ କଷ୍ଟକର ପରିସ୍ଥିତିର ସମ୍ମୁଖୀନ ହେଉଛନ୍ତି। ଗୋଟିଏ ଭେଟ୍ରେରେ ସବୁକ୍ଷ ଓ ବାଦାମୀ ରଜନ ପିଂ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ତେଣୁ ବର୍ଷା ଏବେ ଚୁନାମୋକ୍ଷ ପାଇଁ ଏକ ପ୍ରକାର ବିପଦ ସୃଷ୍ଟି କରିଛି। ବିଶ୍ୱକପ୍ ଭଳି ବିଶ୍ୱପ୍ରସିଦ୍ଧ ଇଭେଣ୍ଟୁଆରରେ ଏକ ଯୁନିଫର୍ମ ନ୍ୟାୟାତମ୍ଭୁକ ପିଂନିହାତି ଆବଶ୍ୟକ ହୋଇଥାଏ।

ବର୍ଷା ଖଳନାୟକ

ତେବେ ଚୁନାମୋକ୍ଷକ ଭାବେ ଏଥର ବିଶ୍ୱକପ୍ରେ ଏହା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିନାହିଁ। ତେଣୁ କେତେକ ଦଳ ଏ ନେଇ ଅସନ୍ତୋଷ ଜାହିର କରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଖୋଲାଖୋଲି କିଛି କହିନାହାନ୍ତି। ଶ୍ରୀଲଙ୍କା ଭଳି ପୂର୍ବା ପଡ଼ିଆକୁ କଉଟ କରା ନ ଯିବ ଲକ୍ଷ୍ୟକର କିଛି ନୁହେଁ। ଏଥିପାଇଁ ଅବଶ୍ୟ ବହୁସଂଖ୍ୟାରେ ଲୋକ ଆବଶ୍ୟକ। କ୍ରିକେଟ୍‌ରୁ ରକ୍ଷା କରିବା ପାଇଁ ଏହା ଏବେ ନିହାତି କରୁଥିବା ହୋଇପଡ଼ିଛି। ବର୍ଷା ଭଳି ବାଧ୍ୟକ ଯାମ୍ବନା କରିବାକୁ ପାଇଁ ଏଭଳି ବାସ୍ତବିକତା ସମ୍ମୁଖୀନ ହେବାକୁ ପଡ଼ିବ।

THE ULTIMATE INVERTER BATTERY EXIDE INVATUBULAR

ଶିଖର ଧାଫ୍ଟନ ଆହତ ହେବା ଭାରତ ପାଇଁ ଏକ ବଡ଼ ଝଟକା ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ବଡ଼ଚର୍ଚ୍ଚିତ ଆନ୍ତର୍ଜାତୀୟ କ୍ରିକେଟ୍ କାରଣସି (ଆଇସିସି) ଚୁନାମୋକ୍ଷରେ ତାଙ୍କ ପ୍ରଦର୍ଶନ ଦୃଷ୍ଟାନ୍ତମୂଳକ ରହିଛି। ଚଳିତ ବିଶ୍ୱକପ୍ରେ ସେ ସାଥୀ ଓପନର ରୋହିତ ଶର୍ମାଙ୍କ ସହ ଦମ୍ଭାରେ ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି। ଏହି ଦୁଇ ବ୍ୟାଟ୍ମ୍ୟାନଙ୍କ ପାର୍ଟନେରୀପ୍ତ କାରଣରୁ ଭାରତ ବଡ଼ ସ୍କୋର ହାସଲ କରିବାରେ ସକ୍ଷମ ହୋଇଛି। ଏହା ଫଳରେ ମଧ୍ୟ ଅନ୍ୟ ବ୍ୟାଟ୍ମ୍ୟାନଙ୍କ ଉପରୁ ଚାପ କମ୍ ହୋଇଛି ଓ ସେମାନେ ସ୍ୱାଧୀନ ଭାବେ ଖେଳିବାର ସମ୍ଭାବନା ହୋଇଛି।

ଏଥିପାଇଁ ଧାଫ୍ଟନଙ୍କୁ ଆୟାତ ସମସ୍ୟାରୁ ଫେରିବା ପାଇଁ ଭାରତ ସବୁ ପ୍ରକାର ବ୍ୟବସ୍ଥା ଓ ସୁଯୋଗ ପ୍ରଦାନ କରିଛି। ଯଦିଓ ପ୍ରତିଭା ସମ୍ପନ୍ନ ରିଷଭ ପନ୍ତ ବଦଳ ଖେଳାଳିଭାବେ ଦଳରେ ଯୋଗ ଦେଇଛନ୍ତି। ତେବେ ଅତିନି ଏକାଦଶରେ କୌଣସି ବଦଳ ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ସୀମିତ କରାଯାଇ ନାହିଁ। ଏହା ଦ୍ୱାରା ମଧ୍ୟ ଭାରତ ରବୀନ୍ଦ୍ର ଗାଡ଼ଜୋ ଓ ବିଜୟ ଶଙ୍କରଙ୍କ ଭଳି ଅଲରାଉଣ୍ଡରଙ୍କ ପ୍ରତିଭାକୁ ଆହୁରି ଶାନ୍ତି କରିବା ପାଇଁ ସୁଯୋଗ ପାଇଛି। ଦଳରେ ଏକାଧିକ ଅଲରାଉଣ୍ଡର ଥିବାରୁ ଧାଫ୍ଟନଙ୍କ ବଦଳରେ କୌଣସି ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ବ୍ୟାଟ୍ମ୍ୟାନଙ୍କୁ ନିଆଯାଇନାହିଁ। ଏପରିକି ଦଳରେ ସ୍ଥାନ ପାଇଥିବା ଦୀନେଶ କାର୍ତ୍ତିକଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ଅତିନି ଏକାଦଶରେ ସୀମିତ କରାଯାଇ ନାହିଁ। ଭାରତ ଯେଉଁଠି ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳିଲେ ଅଧିନାୟକ ବିରାଟ କୋହଲିଙ୍କ ଭଳି ଜଣେ ଉଦ୍ଦାତ୍ତ ହାତରେ ଅଧିନାୟକ ହେବାପରେ ପ୍ରବର୍ତ୍ତନ ଉଚ୍ଚକୋଟୀର ହୋଇଥାନ୍ତା। ତେବେ ବିଶ୍ୱକପ୍ ପୂର୍ବରୁ ଏ ସଂସ୍କାରରେ ଲୋକଙ୍କୁ ସୂଚନା ମିଳିଥିଲେ ଭଲ ହୋଇଥାନ୍ତା। ତେବେ ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା କେତୋଟି ମ୍ୟାଚ୍ ହାରିବା ପରେ ଏଭଳି ବିବାଦ ବା ଚର୍ଚ୍ଚାର କୌଣସି ମାତ୍ର ନାହିଁ।

(ଗେମ୍ ପ୍ଲାନ)

ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକାର ପ୍ରଥମ ବିଜୟ

କାର୍ତ୍ତିକ, ୧୬୭୬(ଏସପିସି)

ଚଳିତ ବିଶ୍ୱକପ୍ରେ ୫ଟି ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳିବା ପରେ ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ପ୍ରଥମଥର ପାଇଁ ବିଜୟର ସ୍ୱାଦ ଚାଖିଛି। ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ଡକ୍ଟର୍ସ୍ ଲୁଇସ୍ ନିୟମରେ ୧୧୬ଟି ବଲ୍ ବାକି ରଖି ୯ ଉଇକେଟ୍ରେ ଆଫ୍ଗାନିସ୍ତାନକୁ ପରାସ୍ତ କରିଛି। ବର୍ଷା ଯୋଗୁ ଖେଳ ବାଧାପ୍ରାପ୍ତ ହେବା ଫଳରେ ମ୍ୟାଚକୁ ୪୮ ଓଭରରେ ସୀମିତ ରଖାଯାଇଥିଲା। ବସ୍ ହାରି ବ୍ୟାଟିଂ ଆମ୍ଭୁକ୍ତ ପାଇଥିବା ଆଫ୍ଗାନିସ୍ତାନ ୩୪.୧ ଓଭରରେ ୧୨୫ ରନ କରି ଅଲଆଉଟ ହୋଇଥିଲା। ଦଳ ତରଫରୁ ରସିଦ୍ ଖାଁ ସର୍ବାଧିକ ୩୫, ସୁର ଅଲି କହ୍ତାନ ୩୨ ଓ ହକିମ୍‌ଉଲ୍ଲା ଖାତା ୨୨ ରନ କରି ଆଉଟ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଅନ୍ୟମାନେ ଦୁଇଅଧିକ ସ୍କୋର କରି ନ ଥିଲେ। ବୋଲିଂରେ ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ତରଫରୁ ଇମ୍ଫାମ୍ ଗାହରୀ ସର୍ବାଧିକ ୪, କ୍ୱିସ ମୋରିସ ୩, ଆଣ୍ଡିଲ ଫେଲୁକ୍‌ୟୋ ୨, କାରିସୋ ରାବାଡା ଗୋଟିଏ ଉଇକେଟ୍ ଅଧିଆର କରିଥିଲେ। କବାବରେ ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ୨୮.୪ ଓଭରରେ ଗୋଟିଏ ଉଇକେଟ୍ ହରାଇ ୧୩୧ ରନ କରି ବିଜୟୀ ହୋଇଛି। କ୍ୱିସନ ଡିକକ୍ ୬୮ ରନ କରି ଆଉଟ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ହାସିମ ଅମଲ ୪୧ ଓ ଆଣ୍ଡିଲ ଫେଲୁକ୍‌ୟୋ ୧୭ ରନ କରି ଅପରାଜିତ ରହି ଦଳକୁ ବିଜୟୀ କରାଇଥିଲେ। ବୁଲ୍‌ବଦନ ନାଲବ ଡିକକ୍‌କୁ ଆଉଟ କରିଥିଲେ। ୪ ଉଇକେଟ୍ ଅଧିଆର କରିଥିବା ଅଭିଷ୍ଟ ସ୍ପିନର ଗାହରୀ ମ୍ୟାଚ୍ ଅପ୍ ଦି ମ୍ୟାଚ୍ ବିବେଚିତ ହୋଇଛି। ଏଥିସହ ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ୫ଟି ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳି ଗୋଟିଏ ବିଜୟ, ୩ଟି ପରାଜୟ ଓ ଗୋଟିଏ ବିନା ଫଳାଫଳ ସହ ୩ ପଏଣ୍ଟ ହାସଲ କରି ସପ୍ତମ ସ୍ଥାନରେ ରହିଛି। ଅନ୍ୟପଟେ ଆଫ୍ଗାନିସ୍ତାନ ୪ଟି ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳି ୪ଟି ପରାଜୟ ସହ ୫୦୦ ଖୋଲି ନ ପାରି ଅତିନି ତଥା ବନ୍ଧନ ସ୍ଥାନରେ ରହିଛି।

ଆଜିର ମ୍ୟାଚ୍ ଫେକ୍ସିଲିଟି ବନାମ ବାଂଲାଦେଶ

ସ୍ଥାନ ଚଣ୍ଡନ ସମୟ ଅପରାଧି ୩ଟି

ପ୍ରଭାବ: ଷ୍ଟାଲ ଷ୍ଟାଲ୍

ସଂକ୍ଷେପରେ

ଯାତ୍ରାକୁ ସଚେତନ କଲା ଆର୍ପିଏଫ୍



ଢେଙ୍କାନାଳ ଅଫିସ, ୧୬.୬.୧୯ ଢେଙ୍କାନାଳ ରେଳ ଷ୍ଟେଶନରେ ରେଳପ୍ରେମୀଙ୍କୁ ସଚେତନ କରିବା ପାଇଁ ଆର୍ପିଏଫ୍ ପକ୍ଷରୁ ଶନିବାର ସଚେତନତା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି।

ରାମିଆଳରେ ବୁଢ଼ି ଯୁବକ ମୃତ

କାମାକ୍ଷାନଗର, ୧୬.୬.୧୯. ଢେଙ୍କାନାଳ ଜିଲ୍ଲା କାମାକ୍ଷାନଗର ଥାନା ବାଲିଗୋରଡ଼ ଗ୍ରାମର ସଞ୍ଜର କୁମାର ସାହି (୩୦) ରବିବାର ରାମିଆଳ ନଦୀରେ ବୁଢ଼ି ପ୍ରାଣ ହରାଇଛନ୍ତି।

ଅଷ୍ଟଶତ୍କ ପାଠ ଚଳଚଞ୍ଚଳ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୬.୬.୧୯. ରଜ ମହୋତ୍ସବ ପାଇଁ ଚଳଚଞ୍ଚଳ ହୋଇଉଠିଛି ଭୁବନେଶ୍ୱର ପ୍ରସିଦ୍ଧ ଅଷ୍ଟଶତ୍କ ପାଠ।

ବିକାଶରେ ଅଂଶୀଦାର ହେବେ ପୁରାତନ ଛାତ୍ର

ଢେଙ୍କାନାଳ ଅଫିସ, ୧୬.୬.୧୯ ଗୌଡ଼ା ବୃକ୍ଷ କରମୁକ୍ତ ପଞ୍ଚାୟତ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟର ପୁରାତନ ଛାତ୍ରାଞ୍ଚଳିକ ଏକ ବୈଠକ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଛି।

୨୦୦ ବର୍ଷ ପୁରୁଣା ରଞ୍ଜାଗୋଳ ରଜ

ଜମୁଛି ଭିଡ଼, ବହୁଛି ଉତ୍ସାହ

ସାତମାଲକ, ୧୬.୬.୧୯.

ଢେଙ୍କାନାଳ ଜିଲ୍ଲାର ହିନ୍ଦୋଳ ବ୍ଲକ ଅନ୍ତର୍ଗତ ରଞ୍ଜାଗୋଳ ଗ୍ରାମରେ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି ୨୦୦ବର୍ଷ ପୁରୁଣା ରଜ ମହୋତ୍ସବ।



ମିନାବଜାରରେ ପଡ଼ିଥିବା ବୋଲି

- ଫଳ ଦୋକାନ, ମିନାବଜାର ଆକର୍ଷଣ
ଫାଷ୍ଟଫୁଡ଼ର ମଜା ନେଉଛନ୍ତି ସଭିଏଁ

ରଞ୍ଜାଗୋଳ ରଜ ରାଜ୍ୟରେ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଗୁଣ ହାସଲ କରିଛି। ଏଠାରେ ପରମ୍ପରା ଅନୁଯାୟୀ ପାଳିତ ହୋଇଥାଏ ଓଡ଼ିଆ ପରିବାରର ଏହି ଗଣପର୍ବ।

ଆକର୍ଷଣ ବିଭିନ୍ନ ଗୁଣରୁ ଆସିଥିବା ଶିଳ୍ପୀମାନେ ହସ୍ତକଳାର ପଦ୍ଧତୀ ପୋଲାଇଛନ୍ତି।

ରଞ୍ଜା ପାଇଁ ପୋଲିସ ପକ୍ଷରୁ ବ୍ୟାପକ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଛି। ମଙ୍ଗଳବାର ଉତ୍ସବ ଏବଂ ମେଳା ଶେଷ ହେବ।

ସେମାନେ ଯାତ୍ରା କୁହନ୍ତି

ଆହୁରି ଆକର୍ଷଣୀୟ କରାଯିବ ଓଡ଼ିଆ ସଂସ୍କୃତିରେ ଗଣପର୍ବ ରଜ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଗୁଣ ହାସଲ କରିଛି।



ଦିଗତ ଦିନ ଅପେକ୍ଷା ଅଧିକ ସୁନ୍ଦର ହେଉଛି ରଞ୍ଜାଗୋଳ ରଜ ମହୋତ୍ସବର ଅନ୍ୟତମ ଆକର୍ଷଣ ଫଳ ବ୍ୟବସାୟ।



ବ୍ୟାପକ ବ୍ୟବସ୍ଥା ହୋଇଛି ରଜପଡ଼ିଆରେ ବିଭିନ୍ନ ମନୋହରୀ ଦୋକାନ, ଫଳ ଦୋକାନ ଖୋଲିଛି।



ଶାନ୍ତି ପ୍ରତିଷ୍ଠା ପାଇଁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା

ମଠର ପ୍ରଥମ ସ୍ୱତ୍ୱାଧିକାରୀ ସିଦ୍ଧ ପୁରୁଷ ବାବା ବାଳବିହାରୀଙ୍କ ଦିବ୍ୟଜ୍ଞାନର ପ୍ରଚାର ପ୍ରସାର କରିବାକୁ ଏହି ରଜ ମହୋତ୍ସବ ପ୍ରତିବର୍ଷ ଅବସର ଆଣିବି।



ଯୋଗ ପ୍ରଶିକ୍ଷକ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ଶିବିର ୪ ଦୁର୍ଗର ରଣା ଉଦ୍ଧାର

ଢେଙ୍କାନାଳ ଅଫିସ, ୧୬.୬.୧୯



ଯୋଗ ପ୍ରଶିକ୍ଷକ ତାଲିମ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ପ୍ରଶିକ୍ଷାର୍ଥୀମାନେ।

ଢେଙ୍କାନାଳ ଜିଲ୍ଲା ଯୋଗସାହିତ୍ୟ ଶିଳ୍ପ ମନ୍ଦିରରେ କୌଶଳ ବିକାଶ ଯୋଜନାରେ ଶ୍ରୀଶ୍ରୀ ଗ୍ରାମ୍ୟ ଉନ୍ନୟନ ଶାଖା ସହାୟତାରେ

ପରିଚାଳକ ଲକ୍ଷ୍ମୀ ନାରାୟଣ କର, ମହିମା ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ଅଧ୍ୟାପକ ପ୍ରହଲ୍ଲାଦ ସାହି ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ଶିବିରରେ ଢେଙ୍କାନାଳ, କଳାହାଣ୍ଡି, ସୁନ୍ଦରଗଡ଼, ଝାରସୁଗୁଡ଼ା, ଯାଜପୁର ଜିଲ୍ଲାର ପ୍ରଶିକ୍ଷକ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ।

ଆସନ, ପ୍ରାଣାୟାମ, ମୁଦ୍ରା, ବନ୍ଧ ଆଦି ସମ୍ପର୍କରେ ଶିକ୍ଷା ଦିଆଯାଇଥିଲା।

ଛେଡ଼ିପଦା, ୧୬.୬.୧୯.



ଛେଡ଼ିପଦା ବ୍ଲକ ଖମାର ଗଉଡ଼ନାଳି ସାହି କୂଳ ଉଦ୍ଧାର ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଏକ ୪ ଦୁର୍ଗ ଲୟର ରଣାୟାପ ଉଦ୍ଧାର କରାଯାଇଛି।

ସରିଲା ଆଞ୍ଚଳିକ ରଜ ମହୋତ୍ସବ

ଢେଙ୍କାନାଳ ଅଫିସ, ୧୬.୬.୧୯

ଗୌଡ଼ା ମିନି ସ୍ମୃତିୟମରେ ଚାଲିଥିବା ଆଞ୍ଚଳିକ ରଜ ମହୋତ୍ସବ ଶନିବାର ସଫଳରେ ଉନ୍ମୋଚିତ ହୋଇଯାଇଛି।

ଏହି ଅବସରରେ ଝୋଟି, ହୁଳହୁଳି, ସଙ୍ଗୀତ, ନୃତ୍ୟ, ପୋଡ଼ପିଠା ପ୍ରତିଯୋଗିତାର କୃତୀ ପ୍ରତିଯୋଗୀଙ୍କୁ ଅତିଥିମାନେ ପୁରସ୍କୃତ କରିଥିଲେ।

ବାଲିକୁମା ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡ ପର୍ଦାଫାଶ

ମଦ ପାଇଁ ମାରିଥିଲେ ସମ୍ପର୍କୀୟ

କାମାକ୍ଷାନଗର, ୧୬.୬.୧୯.



ଢେଙ୍କାନାଳ ଜିଲ୍ଲା କଳହାଣ୍ଡି ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ପଥରକଟା ଗ୍ରାମର ସର୍ବେଶ୍ୱର ମହତ (୨୫) ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡର ପର୍ଦାଫାଶ ହୋଇଛି।

କିଛିବାରୁ ସାଇକେଲ ନେଇ ଦୋକାନକୁ ଯାଇଥିଲେ। ବାଟରେ ଅବକାଶ ଜଙ୍ଗଲକୁ କାଠ ନେଇ ଫେରୁଥିବାବେଳେ ଭେଟ ହୋଇଥିଲା।

ମାରିଥିଲେ। ଏଥିରେ ଅରାଜି ହେବାରୁ ତାଙ୍କୁ କଚୁରିରେ ହାଣି ହତ୍ୟା କରିବା ପରେ ଫେରାର ହୋଇଯାଇଥିଲେ।

- ୧୦ଦିନ ପରେ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଗିରଫ
ରକ୍ତଲଗା କଚୁରି ଜବତ

ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡ ଘଟାଇଥିବା ପୋଲିସ ଜାଣିବାକୁ ପାଇଥିଲା। ରବିବାର ସେ ଘରେ ଥିବା ସୂତନା ପାଇ ପୋଲିସ ଚଢ଼ାଉ କରି ତାଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିବାରେ ସମ୍ପନ୍ନ ହୋଇଥିଲା।



ରଜ ମହୋତ୍ସବ ଉନ୍ମୋଚନା ଉତ୍ସବରେ ଅତିଥିମାନେ।